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GALJEKA 
Od lete 1922 je pričela že šestič 

pomladanska gonja za zniža 

nje mezde.—Ta gonja za zni 

žanje mezde je postala pomla 

danska bolezen premogovni 

skih podjetnikov. 

• a a a l MJaiJI • ——— 

aopvi lOanlO orga-
nizirana delavca 

Kamnoseška unija, ki je prezi-
rala skebaki materija!, je iz-
gubila bitko. Samo dva «la-
na sodišča 8ta razaodUa v 
prid uniji. 

Pittsburgh, Pa. — Prvi apri 
je že minil skoraj pred 14. dne-
vi in gonja za znižanje rudar 
ske mezde je od strani podjetni 
kov v polnem zamahu. To je 
zdaj šesta pomladanska letna 
gonja od leta 1922. Železniške 
kompanije so lani napravile iz-
redno velike dobičke in zdaj še-
petajo premogovniškim podjet-
nikom, da naj znižajo rudarske 
mezde, da bo premog še cenej i 
in profiti pa večji. Premogovni-
ški podjetnik se strinjajo z že-
lezniškimi magnati, kajti zniža-
nje rudarske mezde pomeni tudi 
zanje povečale in bolj mastne 
dobičke. » 

Ko je napočil prvi april t. 1., 
so imeli premogovni podjetniki 
nagromadenih pet in sedemde-
set milijonov ton premoga v re-
zervi. Te velike gore premoga 
so nagromacjili, ker so se odlo-
Čili, da zapro svoje rudnike. 

Premogovni podjetniki pa ni-
so edini med seboj. Tisti, ki ni-
majo velikih stroškov pri pro-
dukciji premoga, so po pet me-
secev in pol trajajoči stavki le-
ta 1922 prišli do prepričanja, da 
so na izgubi, ako se rudarji pro-
vocirajo v stavko. In ti podjet-
niki so seveda previdni pri da-
janju obljub onim podjetnikom, i 
kateri* etroftki prtA*nftd 
šoki. *) p t 

Ampak stvar je ta, da premo-
govne rezerve to tukaj. In če se 
te premogovne rezerve postavi-
jo na trg hktatu ali v nekaj 
dneh, bo oena premogu padla. 
In tako so se podjetniki odločili, 
da ne pošljejo več premoga na 
trg, kolikor ga trg potrebuje. 
Premog bodo pošiljali z rezerv-
nih skladišč. Kadar pa te rezer-
ve poidejf, ej, takrat se bo že 
dalo govoHti -in strašiti na pre-
kanjen način, da se rudarji pre 
govore, da sprejmejo slabo po-
godbo. Tako nekako mislijo pre-
mogovni podjetniki, da ukanijo 
rudarje, da ne bi spoznali, da so 
velike premogovne rezerve glav-
ni vzrok, zakaj so zaprli rudni-
ke. Vsatko leto se ta prikazen 
ponavja. Pozimi podjetniki pro-
ducirajo in producirajo, da se 
na.Tromadijo velike premogov-
ne rezerve v nad i, da potem se-
stradajo rudarje, ko čakajo na 
jjonovno otvoritev premogovni-
kov. To je stara igra premogov-
niških podjetnikov z razliko, da 
so letos nekatere kompanije bolj 
Sirokoustne, ker upajo, da je 
prišel čas, da odtrgajo mezdo 
rudarjem. Ampak premog v 
zemlji bo ostal v zemlji In ne bo 
prišel na svitlo, dokler ne prič-
no gibati pridne rudarske roke. 
Na to dejstvo' naj rudarji ne 
i>ozabijo in končno bo zmaga na 
njih strani. 

Washington, D. C. — Vrhov-
no zvezno sodišče je v pondeljek 
zopet lopnilo po delavskih or-
ganizacijah in razsodilo v prid 
delodajalcem. Zadeva se tiče 
unije kamnosekov, ki je bila za-
tožena v Indiani. Štiriindvaj-
set stavbinskih kompanij se je 
združilo in zahtevalo stalno sod-
nijsko prepoved radi tega, ker 
organizirani kamnoseki niso ho-
teli delati pri stavbah, za kate-
re so dobavljali materijal, ki ni 
bil izdelan po unijskih delavcih. 
Nižje sodišče je odklonilo pre-
poved, nakar so podjetniki šli 
na najvišjo instanco in — do-
bili, kar so zahtevali. 

Vrhovno sodišče je odločilo, 
da je unija samanasebi legal-
na in cilj, ki ga zasleduje, je po-
staven, ali poslužila se je nepo-
stavnih sredstev za dosego cilja. 
Sodnika Brandeis in Holmes se 
ne strinjata s pravorekom in 
objavila sta mnenje manjšine. 
Brandeis pravi, da kongres, ki je 
sprejel Shermanov protitrustni 
zakon, ni nikdar nameraval s 
tem zakonom zabraniti mali 
skupini delavcev, da ne bi smela 
odreči delo, kadar uvidi, da je 
t6 edina pot do samozaščite na-
pram kombinaciji bojevitih in 
mogočnih delodajalcev. 

AKCIJA V ZBOR-
NI* V PRID SAC-
CB, VANZETTIJU 

V leglalaturi je bila predložena 
resolucija *a preiskavo. Go-
vernor je poplavljen s protest 
iz vseh dežel Demonstracije 
bodo na prvomajski praznik 

F a r u r i U M a v d 

Tako pravi poljedelski depart-
ment vlade v svojem poročilu. 

Waahington, D. C. — Stati-
stika poljedelskega departmen-
ta dokazuje, da so farmarski 
delavci najslabše plačani delavci 
v Ameriki. Povprečni "farm 
hand", kakor nazivajo farmar-
skega delavca, dobi $84.68 me-
sečno s hrano in stanovanjem 
vred, delati pa mora 12 do 14 
ur, od solčnega vzhoda do zaho-
da. Delavci, ki sami skrbe za 
hrano, prejemajo povprečno 
148.47 na mesec. Iz tega sledi, 
da plača farmarskih delavcev ni 
dosti boljša kot je bila pred 
vojno. 

Boston, Mass. — Roland D 
Sawyer, poslanec v massachu-
settski legislaturi in protestant-
ski pastor, je 11. aprila predlo-
žil v zbornici resolucijo, ki na-
laga governerju Fuller ju, da 
imenuje komisijo za preiskavo 
o SaCco-Vanzettijevem procesu 
Komisija naj natančno preišče 
vso afero in poroča, če sta Sacco 
in Vanzetti imela pravilno o-
bravnavo. Resolucija je bila iz-
ročena odseku. 

Sawyer je podprl svojo reso 
lucijo z izjavo, da veliko število 
državljanov ne verjame, da sta 
Sacco in Vanzetti kriva zločina, 
katerega sta obtožena, pač pa 
ata bila spoznana krivim in ob-
sojena na smrt največ radi tega, 
ker sta vodila štrajke in sta ra-
dikalnega mišljenja. Država 
Massachusetts bi imela velik 
madež, če bi ju puatila umreti v 
teh okolščinah. Država, ne Saoco 
in Vanzetti, je zdaj pred sodnim 
stolom celega sveta. 

Psoteseti kar dežujejo na go-
vernerja Fullerja. Protesti pri 
hajajo po brzojavu, kablu in 
radiu iz vseh dežel sveta. De-
lavstvo v Panami je poslalo pro-
test. Farmaraka in delavska 
zveza v Minneapolisu protestira 
proti smrtni obsodbi Jn pravi, 
Če se ekeekuclja izvrši, bo to ju* 
i f lJBto^or dveh nedolžnih de-
lavcev. Dijaki z učilišča Welles 
ley zahtevajo novo obravnavto. 
Sacco-Vanzetti jev obrambni od-
bor prejema dnevno na stotine 
pisem, v katerih ao tudi čeki za 
obrambni fond. Odbor je razpo-
slal nadaljnih 10,000 protestnih 
okroftnie na vse strani Amerike 
s pozivom za nabiranje podpi-
sov. 

Delavske organizacije v Bo-
stonu, New Yorku in drugih me-
stih na vzhodu izdelujejo načrt 
velikih demonatracij na prvi 
maj. Ta mednarodni delavski 
praznik, ki bo letos na nedeljo, 
se lahko izkoristi po vsej Ame-
riki sa mogočne demonstracije 
proti nameravanemu juatične-
mu umoru dveh delsvcev. 

Farmar lovi ribe na 

St. Louis.;f4f jLonis Krafl^e 
11. t. m. napeljal njreže med 
drevesi na svoji farmi, katero 
je poplav il^ Illinois Rivcr,, In 
pravi, da Je ujel 46,000 funtov 
krapov. 

Habsburžan v Ameriki prodaja 
gradove. 

New Oriesns, La. Sem je 
prišel nadvojvoda Leopold iz 

vstrije. Pravi, da bi rad pro-
1 svoj grad v južni Avstriji, 

Če ima kdo v Ameriki preveč 
dolaHIv. 

t 
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Zdaj je pričela med zamorci. — 
Vodja propagande je Perry 
W. Howard» {lan ekaekutive 
republikanska atraake. 

DVESTO MILI 
JONOV P0S0JE-

RIN FAŠISTOM 
TI dolarji pomagajo vsdržatl 

v Italiji. 

Washington, D. C. (F. P.) 
Pery W. Howard, zamoraki član 
narodnega odbora republikan-
ske stranke, je frrlčel z agitaci-
jo med zamorikimi kandidati 
za Coolidgevo predsedniško no-
minacijo leta 1Ï28. Perry pri-
haja iz drAave Missouri in nje-
gova propaganda Je namenjena 
le delegatom republikanske 
stranke is juinih držav. S svojo 
propagando je ptlčel na zamor 
skem plemenskem kongresu > 
Washingtonu, dasiravno je kon-
vencija republikanske stranke 
še precej daleč. 

Howard Je ob tej priliki dejal, 
da predaednik CDolidge zopet 
dobi nominacijo la predsednika 
1. 1928 in da bo lahko izvoljen. 
Zamorci imajo sa sabo izkušnje, 
koliko so se trttdili, da ae odpra-
vijo zla, ki ao Jih povzročile de-
mokratične administracije 

Naglaaii je, da 'Coolldge res 
ni imenoval ia«nprca kot regi-

ištvu, da si 
vedno zamo-

rtienoval aamor-
kolektorjem v 

New Orieansu.'in je tako pri-
znal pleme v srcu Juga. 

Bodite mirni, je svaril Ho-
ward. Sledite političnim kora-
kom svojih očetov in glasujte 
za republikansko glasovnico. 
Hvalil Jt Butlerja. predeednika 
narodnega odbora republikan-
ske stranke, da *aa naplača 
zopet prihodnja CooUdgova ad* 
mlnistraclja. 

Howard né - zinil besedice, da 
zamorakema mladeniču ni bilo 
dovoljeno vstopiti v državljan-
sko vojaško vežballšče, dasirav-
no je ta dogodek'povzročil veilk 
vihar v zamorskem časopisju, 

j » 

BrazpoMlaos t ¡9 ikoë-

•UMA 
i j lva potrata 

Brezposelnost je težak problem. 
— Brezposelnost se as more 
Ignorirati, ampak je treba rt« 
MU to vprašanje. 

Philadelphia, Pa. — William 
Green, predaednik Ameriške de-
avake federacije, je govoril ob-
širno na konferenei za odpravo 
potrate v industriji. Konferenco 
je priredila Centralna delavska 
unija, pa delavsko učilllče v 
hiladelphiji. 

Green Je naglašal v svojem 
govoru, <ia Je najtežji problem, 
d spremlja industrijo, brezpo-

Washington. D. C. — Več ko 
dve sto milijonov dolarjev je 
bilo poaojenih italijanski vladi 
in raznim podjetjem v Italiji. 
Tako poročajo zvedenci federal-
nega rofcervnega odbora. Vaak 
dolar tega poaojila je na raipo-
lago fašistovskemu diktator-
stvu, kajti v Italiji so dovoljena 
le tista podjetja, ki so všeč fa-
šistovskemu diktatorju in nje-
govim pobočnlkom. Vsako poso-
jilo, ki ga prejme Mussolini all 
podjetja, katera je obsenčlia mi-
lost faAistovske organizacije, 
služi za podaljšanje in utrjenje 
fašistovske diktature v Italiji. 

Salvemlni in drugi liberalni 
olementje, ki ao bli izgnani is 
Italije, ao svarili tujezemske 
bankirje, da bo italijansko ljud-
stvo odklonilo fašistovske dol* 
go ve, ko odpravi fašizem. Kljub-
temu pa ameriški bankirji po-
sojujejo denar Muaaoliniju, Ban-
kirji pač menijo,, da ae faliaem 
u veko ved v Italiji, ako le Mus-
solini dobi maatna posojila. Ka-
ko slabo poznajo ti bankirji zgo-
dovino, še manj pa zakon evo-
lucije, ki učinlkuje tudi v Italiji. 

Denar, ki ima služiti sa vla-
ganje v tujesemska podjetja, se 
kopiči v New Yorku, in bankirji 
čakajo na vsako ugodno priliko, 
da ga vlože. 

Potrp l jaafa l Ta j a tak-

Ual ja 

I z c M u 

rf tk l kaagras aa i a-

aaa val ika b o l j š i 

Udeležba bo velika. — DoedaJ je 
delavstvo v devetih lsttnskth 
delelah sprejelo vabilo. 

Bovjetl so edina velesila, ki nI 
majo nltl enega vajaks aa 
klUjsklh tleh, je pavedal 
Rlkov delegatom v Moskvi. 

Moakva, 12. apr. — Petnajsti 
kongres Unije soeiallatlšnih 
sovjetskih republik, ki Je bil o 
tvorjen včeraj, se bo v petek 
bavil o kitajskem vipraAanju. 
Ahksij Rlkov, predsednik sve-
ta ljudskih komisarjev, ki Je 
otvoril kongres, Je urgiral 1400 
delegatov, naj bodo potrpežljivi. 
Pekingski režim pade v krat-
kem in potem se bodo razmere 
na Kitajskem temeljito lipre-
menile. Do tags čssa mora Ru-
sija potrpeti in za nobeno ceno 
ne sme dati Imperijallstičnim 
velesilam povoda za interven-
cijo. Ako hočejo imperijallsti 
intervencijo, nsj Jo začno ssmi 
in sami naj bodo odgovorni. 

"Sovjetska Unija je edina 
velesila na svetu, ki nima niti 
onega vojaka na kitajskih tleh 
niti ene bojne ladje v kitajskih 
vodah," Je rek»! Rikov in dala-

Wsahington. D. C, — Delav-
stvo iz devetih latinakih dežel 
je aprejelo vabilo za panameri-
ški kongres, ker je delavatvo v 
latinskih deželah prepričano, da 
najde v Washingtonu forum, s 
katerega bo govorilo proti seve-
roamerlškl agresivnosti napram 
ljudstvu v Mehiki* Nikaragvl, 
Haiti ju in drugih republikah na 
Jugu. . 5 

• Prvi glaeovi, da jo bilo vabilo 
sa kongres sprejeto, ao prišli iz 
Nikagargve, s Kube, iz Argen-
tine, Venezuela, Salvadorja, 
Paname, Mehike, Hondurasa in 
Domlnlkanake republike. Urad-
ni poziv za udeležbo h kongresu 
Je bil priobčen v 21. Istinsko-
anterlških republikah. 

Santiago Iglesias, tajnik sa 
španski Jealk pri Panameriški 
delavski federaciji, Je poslal po-
ilv vsem dipiomstom v latinsko-
ameriških republikah. Poaiv Je 
spremljalo pismo, v katerem Je 
Igleaiaa rekel, da upa, da ae za-
nimajo sa U delavski kongres. 

Oficijelnl aaatopniki latinsko--
ameriški)) republik ao odgovo-
rili, da stopijo v stika s svojimi 
vladami in 1 delavskimi organl-
zaeljaml, kot se priporoča. O 
Willamu Greenu poročajo, da Je 
zelo zadovoljen, da bo letos ude-
ležba na panamsriikem kongre-
su večja, kot Je bila v prejšnjih 
letih. 

• Mavako gibanje v Argent I 
nlji Je pocepljeno. Ngjvoč de-
lavsklh strokovnih Organizacij 
pripada k amsterdamski delav-
ski strokovni centrali, druge pa 
k centrali v Moskvi. Katera 
struja ae Je odločila za Paname-
riški delavski kongres, le ni 
znano. Voditelji delavatvs v Ve-
nezueli žive večinoma v pro-
gnanstvu, kajti diktator Gomei 
ne dovoli svobodnih delavskih 
strokovnih orkanizacij, Delav-
ske strokovne orgsnizaclje so 
bile razbite v mlnolem letu. To 
*o povjjročlla kruta preganjanja 
in umori delavskih voditeljev. 
V teh datalah Je poznati nazad-
njaški vpflv bankirjev In lovcev 
za koncesije is Wall Htreeta. Ta 
nazadnjaški vpliv je kriv, da Je 
delavsko gibanje šibko. 

Podjetniki bi radi znižali 
dnevni zaslužek s sedem dolar-
jev in pol na pet dolarjev. Ru-
darji no dozdaj uspešno odbi-
jali napade premogovnih pod-
jetnikov v preteklosti in bodo 
Jih tudi letoa, dokler so složni 
in se ne dajo zvabiti na led a 
praznimi obljubami, ki Jih širi 
golo in najeto orodje podjetni-
kov po rudarskih selih. Položaj 
ni prav nič vznemirljiv, ampak 
je navaden, kakor je bil v pre-
teklosti, kadar so podjetniki z 
ustavi jen jem dela v premogov-' 
nikih prisilili rudarje, da so po-
čivali. I»» 

Brat Anton Mravlje iz Colltnwooda je pisal v dnevnike: 

-JAZ .HKM DOBIL IX)8EDAJ TRI NOVE NAIOČNIKE 
ZA CELO LETO. PET NOVIH ZA POL LETA. MI8LIM. DA 
JIH BOM ftE VEČ. TUDI VI DELAJTE TAKO!" 

Da. vsi delajmo tako! Vsi ns delo sa sove naročnike. Po-
sebno podalvajmo sedaj, pred 1. Julijem, kajti poUm bo llat za 
en dolar dražji. Z o/irom ns vrednost lista is sa velike stroške, 
ki Jih Ima uprava zale. da dobi kolikor mogoie velike Izvirnega 
materijal* » čltalje Prosvete, je bila treba ceno dvigniti toMko.|dll ckapUnije 

nelnoat. K ona* k vence brezpoael- ,, , . . 
nosti zahtevajo, da se razmišlja J ® ' ^ T J ^ Î i ^ . ^ 

Z b o j n f fronto radar-

jav v zapadn l Panal 

.10 do 40 manjših družb Je pod-
piaalo «afcano pogodim s ru-
darsko unijo v pHUburškem 
okrožja. 

kolikor liât stane. Prouve«a nI tlsksns rsdl profita, temveč zato. 
da vam sud! čtlvo. kakorinega vaak slevenaki delavec v Ameriki 
potrebuje. 

Podpirajte svoj list! ftirite ga! 

IcpolaH* ia tsreIH« U ku 

o odpravi te prikazni v Industri-
ji. Kadar postsne brezprjad-
nost akutna, je nevarnost za člo-
veško družbo in ogroža varnost 
vlsde. Brezposelnost Je nsjbolj 
škodljiva potrat» v industriji. 

Na to j« Green prešel v svo-
jem govoru na pomanjkljive 
varnemtne naprav«* pri strojih in 
kazal na dejstvo, ds ae no dajo 
nezgode v/Industrijskih fiodjet-
jih zagovarjati. Za primero Je 
navedel, da je znsnost pronašla, 

v premogovnikih 

delegaciji Je mnogo žensk, mod 
katerimi Je tudi ena musliman-1 
ks z razkritim obrazom. Stalin,) 
Kalinin in Turnskl so člani dele 

; 1 

rigvi 

Topovi se grmeli In 3000 mot Je 
ssskofllo hrib. ki je Ml pra/en. 

povzročajo premogovni prah fri 
da Je treba premogovnike iiosu* 

Pltlabargti. Pa. — VVilliam 
Hsrgest, tajnik 6. dlstrlkts ru-
darske organizacije, Je portfaJ 

I le dni, da je 80 do 40 manjših 
prnmogovniAkih družb v okoli-
šu Pittsliurghs podpisalo začas-
no pogodi** z unijo na |*>dlagl 

j jscksonvillske mezdne levtvire, 
dokler ne bo sklenjena stalna 
l^godba za distrikt. 

Clyde Coai Co., ki normalno 
u|*>sluje 360 rudarjev v Krede-
rkt^mnu, je razglaaila "open 
•hop". To je ž<* tretja kompani-
je v pltiMburškem dlstrlktu, ki 
je očitno napovedala boj organi-

JAPONSKA M 0 • 
B I L I Z I R A VSO 
SVOJO AIMABO? 
Ljudska kitajska vlada nsjbrft 

zavrže zahteve velesil ss od-

škodnino. Revolulljonarjl aa 

se oprostili v Moskvi radi 

vpada v sovjetsko poda* 

ništvo. 

1/ondon, 12. apr. — Tukaj po-
ročajo, da Je Japonska sklenila 
mobilizirati vso svojo armado. 
Vest aeveda nI potrjena. lato 
poročilo ae glaai, da je v Mand-
žurijl veliko gibanj» Japonskih 
čet. kondonski listi tudi poroča-
jo o mobilizaciji rdečih čet v Si-
biriji, 

Washlngton, D. C„ 12. apr.— 
Zahteve Združeni držav, uklju-
čsne v kolektivni noti peterih 
velesil, ki je bila vtaraj dostav-
ljena kitajski revolucijanarni 
vlatll v Hankovu, ao: Prvič, po-
veljaki In vojaki, ki so odgo-
votni ia smrt lir rane tujezem-
cev v Nanklngu dne 84. marca 
in sa materijalno Škodo tuje-
zomcem, morajo biti kaznovani. 
Drugič, vrhovni poveljnik kaa-
tonaklh armad mora dati vele-
allam pismeno zadoščenja In db-
ljubo, da ae kaj takega na zgodi 
več. Tretjič, kuomlntangaka 
vlada mora v polni meri plačati 
vse telesne in materijalne po-
škodbe. Ako vlada pokale, da aa 
mara zadoatftl tem zahtevam, 
bodo velesile prlmorane storiti 
nadaljna koraka, ki ae Jim ide 
potrebni. 

Prvi tak korak bo blokada 
«aafc prlaUnlšč južne Kitajska, 
'ftangaj, 12. apr. — General 

Bejtaungčl, Aef generalnega Šta-
ba kitajskih revolucijonamlh 
armad, je rekeh danea v razgo-
voru s ameriškimi poročevalci, 
da ljudska vlada n« more oblju-
biti ničesar, dokler tujezemaka 
vojaške čete in bojne ladje Iz-
zivajo kitajake množice v kon-
flikt«. To je njegovo osdbno 
mnenje, ki ps vsekakor reflektl-
ra sentiment ofkijelnlh kuomin-
tangskih krogov. 

Bejtsungči Je opozarjal na 
dejatvo, da britskl eropianl plo-
vejo nad kitajskimi mesti, brit-
skl vojski vpadajo v kjtajaka bi-
vališča In Angleži dolbejo atrel-
ske Jarke In poatsvljsjo strojni-
ce na kitajaklh tleh zunaj svojih 
koncesij, To Je dovolj provoka-
tlvno tudi zs tresnomlsleče Ki-
tajce. a kam šele za maao, ki ne 
zna soditi. 

Moakva, 12, apr. — Evgen 
Cen, zunanji mlnlater ljudska 
kitajske vlade v Hankovu, Je 
poelal noto sovjetski vlsdi, v 
kateri obžsluje napad ns sov-
jetsko poslsništvo v Pekingu. 
Cen Je obljubil, ds bodo Ksnton-
cl že poftkrbeli, ds sovjetska 
Itusljs dobi zadoščenje.' 

Včeraj bil« v Moikvl veli-
ke demonstracije proti Inclden- v 

tu v Pekingu. Delavska maaa 
j« korakala vas popoldan in s« 
končno zlila na trgu pred Crand 
teatrom, kjer se vrši sovjetski 
kongres. 

IIITKA ZA HTAJtOHTNO 

V A KOVANJ K. 
ZA-

PROS V ET A. 2U7 a«. UwnémU AT«.. Chlcas«. Utt^U. 

Piileieae é+H* —ntmtnm « aa kaler« s^ipu » 

! . . 

Managua, Nlkaragva, 12. apr 
V pondeljek Je Diazeva kon 

ti s skslaatim prahom in tako'^ervatlvna armada izvršila gr° 
se ob varale Je življenja tisoč in mov|t naskok na hrib Palo Alto zlranim rudarskim delavcem, 
tisoč rudarjev. j v trdnem prepričanju, da ae ns — — 

hribu nahajajo čete vstašksgs Zaelbonl pred fa4latovs«ilm 
le žepeai. generala Moncade. Dve srl so| • aodlščosi. 

Predloga je bila v senatu «pre-
jeta. 

Ilarriaburg. Pa. —• Predloga 
za starostno zavarovanj« je 
zdaj pred pennaylvaiwko l«gla-
Isturo. Amendment k ustavi, 
da ima država pravico spreje-

'Unijski rudarji naj se varu-
jejo zavajalne in preverljive | M 

1<ropagande. ki Jo širijo najeti 
lizuni po rudrrakih naselbinah 
in končni 
strani. 

triurni bo na njjh I«« - /v • ae je stara uprava hitro umak 

h Ma»|o* 

Chicago,—"Blg BiH" Thomp-jgrmHl tor»ovl in meU» granati» Rim, 12, apr Tito Zanll*»- _ 
aon j« v enem t<»dnu po vollU na hrlb. nato pa je .5000 Juna- ni, bivši eocialtatični |*>alan«c. ¡ ¡ ¡ "^g j "^^ 0 .uroatnem zave-
vah že nastopil ž jpensko službo, kov naakočllo aovrsžnfka. Ko je bil vCeraJ fioatsvljen pr«d roVft|ljU j« hil «e sprejet v ae-
Nagnal Je voIIHki komiaijo, da ao doajiell na vrh hriba, nI bilo poasšmo vojno aodlšč« na podla- n a t u j r ^ j u amendment 

I je hitro Izvršila oficijelno štet- aovražnika nikjer Vatešl a*> gi f*)tožl>e, da Je hot«l v novem- n i|j0 gboralae. Psanajrl-
I je glasov ia mu dala potrdilo iz- bili že davno prej odšli. Armada bru ustreliti MuaaoliniJa aiuszi vanaka legialaturs Je apr«J«ls 
volitve, nakar Je poekrbel, da Je bombardirala prazen hrib! |n okno hotela naaprltl palač« u enkrat zakon za zavarovanje 

{take generale podpirata Coolid- Chigi. Z njim vred Je obtošen proti ataroeti, a «akon Je bil 
„ilM ~ i ge In Kellogg! 11 ud g» neral Luigi Capeilo. 1 proglašen za neuatavnega. 
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V A B I L O N A « 

VESELICO 
katero priredi Društvo "Francisco Ferrer" St. 131 

M. P. J*. 

v s o b o t o d n e 1 6 . a p r i l a 1 9 2 7 
T dvorani $• N. P. J . na S. Lawndale Are., Chicago 

Vstopnina SOc za osebo 
P—rT-t- i- Q . » 
r n c c i c * OD o . u r i 

i« . 

Zabave 

zvečer. Vabi—ODBOR. 

mm 

JAVM Q0V0MKA 
g. N. P. X. ki 

HUUtjer "Presvete". 

nesla nad vsa njegova pričako-
vanja. Izmed približno 90 slik. 
ki jih odpeljal v tfeveland. je 
pripeljal nazaj »amo 16. Na 
vprašanje, če ima kake važne 
načrte, je Perušek dejal avojim 
prijateljem v Chicafu. da na-
merava letos odpotovati v Mehi-
ko. kjer vpodobi svoje vtlie na 
platnu. Odpotuje v druibi z ne-
kim ¿vedskim slikarjem. N j 4 
gova ielja je tudi. da obišče sta-
ro domovino, katero je pred dol-
«o leti jgpustfl kot mlad dečko. 
Vendar ga pa Mehika najbdtj 
mika, ztttf odloži ptfev 
Jugoslavijo za kain?jel 

•f i 
UOTNKA IBEDNlfiTVA. 

drvfttro M. M . 

V naši na-
sdbini se slišijo glasovi. da I 
i f i kot tajnik dftištva št. 596 
zatajil asesment in ga nisem po-
tk i na glavni urad. radi ¿eaar 
da je en član izgubil podporo za 
dva meseca. Vem, odkod izvir«, 
zato opozarjam dotične člane, ki 
to širijo, da prenehajo takoj z 
obrekovanjem mene kakor tudi 
društva I t 995. Pometajo naj 
imeti pred ¿vojimi vrati prtno. 
Novo druitvo ni ustanovljeno 
zato. da bi jednoti škodovalo, 
temveč radi potrebe. Razlogi so 
Mli. da se je naše društvo vata-
novilo, te to društvo tudi je za 
napredek organizacije. Društvo 
je res malo. toda tudi mala dru-
štva se širijo, kadar je v njih 
sloga in bratsko sodelovanje. 
Oni ki M nas radi pokazali pred _ 
slo\ m • k ira narodom umazane. 

Mase. Pa. — V. P. Ur«d-
naj predvsem operejo sami se- • i 4 t T O ni««» * upravo tista niče-
be. Za naš obraz ni treba po- opraviti. Koliko stanejo o-
seboo dosti voda. « J* treba obrniti na 

ftagM aseementa meseca fe- P f* v o Uredništvo pa sploh ne 
bruarja se ne opravičujem r ad i * * * * * ^ * «tvari, kot vpra-
par obroki j ivcev, temveč radi Me t a vi zanje, kajti v tem oti-
javnosti v naši aaedbini. Res » i » «a uredništvo merodajna 
M da asesment meseca febru- PraviU 8. N. P. i . Kdor ae hoče 
arja ni bil poslan pravočasno na «reči proti obsodbi nižje in-
giavni urad. In sicer iz sledečega!štanee. to najbolj tMjrrfntT ii-
rtfcloga: Dne 24. februarja jajvrii . ako vloži priziv proti raz-
bil ogenj v moji hiši. ki se je aodbi nižje inštanee_Pozdrav! 
tako hitro razširil, da nisem Dufreft, Midi. A.' p. De-

seti . Srečen retnajsU točka 24. člena ni na 
• T . 4 t • Mošni razpravi in tudi ni inid-

w ~ J Z j * ^ » «toaovanje. 

* «T«« fc^irr ^ 1 1 ^ 
* g t ^ l e ^ ke, inkijatirajta izpremembe. gi 

T T u ! - T T r _ _ : mislite, da so potrebne pri svo-

AL217 I T r Z d n r i t v u - Ako tega ne le. 
tajnik « * ***** 1 ^ 

društva št. 595 8. N. I*. 
i fb/^ tudi zadnje unenova-
jao uničene, Asesment pa 

**m v kratkem poravnal na 
glavnem uradu, tako da ao ra-
čuni čisti med društvom štev. 

l lM i s f t Pernšek gre v Mehike. 

Chicago. — G. H. Perušek se 
je vrnil iz Clevdanda. kjer je 
bila pred nekaj dnevi zaključe-
na razstava njegovih slik. Naš 
artiet ima obilo hvale o Cleve-
landčanih. Razstava se je ob-

RA0 Bi POBIL DOBRO 
• GOSPODINJO. 

Potrebujem dobro gospodinjo 
za donate hišna dela in za go-
«podinjetm Jaz sem sam brez 
otrok. Rad bi seznanil a žensko 
v »tarnati 80 do 46 let Sloven-
ko ali Hrvatleo. tudi če ima par 
otrok ni izvzeta, dede plače 
in drugih podrobnosti ae pogo-
vorimo poeneje. Ako katera 
resno misli in je pri volji spre-
jeti mojo ponudbo, naj piše na 
moj naslov: Ivan Duič, P. O. 
Box 998. BUw No*. Pa. ' 

<A4T) 

I PASMA NA PRODAJ. 
j1" ~ « . 

Proda aa 80 akrov obsegajoča 
farma v veliki slovenski naselbi-
ni na Wfflardu. Wis. 40 akrov 
je ¡zoranega, ostalo je pašnik. 
Nova štala ravnokar izgrajena 
meri 98x70 in urejena z moder-
nimi uUepi za živino in z na-
peljano vodo T'jasli. Skoro nova 
čtirisobna hiša Prodajalne, šo-
la, cerkev in airarna so v na-
selbini Wfllard. Zelo ugodna 
prilika za slovensko družino. 
Prodam za nitko ceno.- Za po-
jasnila pišite lastniku na na-
slov: Rudolf Schuab. 8861 B-
stoo A ve., GMcago. I1L—(Adv.) 

Knjige 
L kak 

krstnimi priporočili, kadar ae 
bodo vršile splošne razprave o 

pravilih za konvencijo, kar ae 
bo zgodilo, ko za to čas odloči 
d . odbor.—Pozdrav! 

O G L A S 

Izdelujem obleke po najnovej-
šem kroju, ttestim, likam in po-
pravljan «tare obleke. Pripo-
ročam ae rojakom Slovencem v 
Red Lodge In okolici Postrežba 
točna. 

J06EPH SESVECAN 
c m r TAILORS 

T 

taljen pa širni Aa^riki t ä t e t 
no vest da je naš ljubljeni sin 

ANtON ROSENBERGER 
v starosti 10 let po sedem te-
denski mučni bolezni, operadji 
na slepiču in zastrupijenjem 
krvi, umrt dne 2. aprila ob 8JO : 

zvešar v Passsvsnt bolnišnici v J 
Pittsburgh. Pa. 

Pogreb ae je vršil v torek,, 
dne 5. aprila dopoldne, po kato- NAZNANILO IN ZAHVALA. I 
liškem obredu, toda pokopan naj 

jsvMni pokopal išču &<™*>y Z žalostnim arzen naznanjam 
C^etery . pri Ambndge. Pa. »orodnikom. znancem in nrija-

PokojjjJ je bU čin, mladinske- vest da je n ^ ^ L 
ga oddelka treh društev: na- ^ p ^ ^ ¿ l v i J € n j a 

l i i l l i r l a i 
v 

Nar. 

8419 8 t ds t r Ave. 

pü(*i SMB 
-Dekle v u l i s i i Trta," 
remski m t M pin.* "Dekle 
kaj tajHC" si 
kis,* -Mej* slats 
7Se vssks. K saiafils Js 
rrüotai Ae Se ss vssks tab sB 

V »eter Lisjak, 

RAD BI IZVEDEL 

Anne Lavič. s prvim 
ae je paaala Ana Rešek 

nekdaj je stanovala na W. 
pL. Chicago, m. Kako se 

^^¡iaj s drugim možem mi 
Rojake prosim.-če ka-

teri ve za njen naslov, da mi to 
i poroči, ako bo pa sama to čita-
la. jo prosim, da se mi j av i Po-
ročati j i imam važne stvari in 
unam zanjo tudi piano od njene 
matere iz stare domovine. Loufs 
Sever. 714 Bell s t , 8taunton, B i 

(Adv.) 
• — 

GOSPODINJO POTREBUJEM! 

Naj ai bo Slovenka ali Hrvati-
ca, katero veseli živeti na far-
n i Star sem 48 let in sem sam. 
Več podrobnosti se izve pisme-
no. Vsa pisma je poslati na na-
slov: Farmar Samec. 2867 So. 
Lawndale A ve., Chicago. m. — 
(Adv.) 

NA STANOVANJE IN HRANO 
tri pefttesM fante; cena 

I Oglasite ae pri: J . He» 
chevar, na 2309 W. 25th Street, 
Chicago, m—(Adv. ) 

m m m m m m m m m m 

velika moi; Is 

FINE PREKAJENE KLO-
BASE IN SUNKE S 
CESNOVIM OKUSOM 

m Utts m hstor p« ss-
iB kkkaa ni 

biti as sisi, da 
Kaksr so vaške 

. tako peWm. 
tudi leto«. Vsled tegs oo pri-

fojakom, da M takoj aaro-
potreMfiao, sat« da dokiu 

«o |s ao bodete potem 
C5obo S«: Kloboae. tuo-

he, aooo kres kosti p« Ut fant; re-
bores 28e fant, is -psprika ipek" p« 
40c fnat. r ^ ^ 

Po*«Jam od • faatoT naprej po 
C. a D. ali pa «o denar poiljete t 

J08EPH LESKOV AR 
Idtfc gtroot. b d ^ f k 

PRODAJA TREH HlS. 

Prodale se bodo tri hiše John 
dne 23. aprila t 1. Kdor 

želi kupiti, naj pride dne 23. 
aprila na prodajo, ki ae bode 
vršila ob 2 uri popoldne. Hiše 
stoje le 5 minut hoda od Coo-
persdale poulične kare 
TfcnnersvOle, R. F. D. No. 
Johnstoim, Pa. (M. 2.) (Adv 

Prw letofaje 

ipM potovaaje 
v stari kraj 

Is Nov Torka 

NA 2S. APRILA 1927 
fe skoti as M g l 

ta aaš ss-

Potafld as| so <fas proj prt|ovi|o. 
ifaa bomo 

m In 8. N. P J. * A D » «ZVEDEL 

'Naše društvo počasi napredu J* ^ 

V teku sedmih mesecev, od. j u T L . ^ 7 ,""/>.711. !••>»- uruštvu "Nnš Dom" št. čiteljki m is« Hee 

X m* i- b u X . . . . JSZ 
m osmih, kateri smo pristopih m i 

od drugega društva, so vsi novi 
flani. To naj bo zadosten od-
govor tistim, katerih se tiče. 

Pozdravljam vse iskrene čla-
ae naše 8. N. P. J. — Jea. Vu-
elrh. tajnik. 

Društven saklĵ sk. 
— Naznanjam 

društva "Kari Marka" 
š t 225. da a» »pet začne društ-
vena seja meMca aprila ob de-
vetih dopoldne, ne v «i ob dese-
tih. kakor je Ulo do oedaj. Na-
dalje naznanjam, ds amo imeli 
trimeesčm račun in amo prona-
šli, da je naša reserva "pod 
ničlo", zatorej smo bili prisil)«, 
ni društveni uradniki nekaj o-
kreniti. 

- Sicer ne vemo. kdaj nas »[«-t 
saden« kaka nesreča, smrt sii k m r n i n 

kot ni
 n°J 

mrei dr. "Naš dom« š t 33 S N. ^ ^ 
P. J-. dr. "Zavedni Slovenci" š t 
41 S. S. P. Z. in dr. "Dobri pa- FRANKU KOfiELE. 
etir" š t 183 K. S. IL J . U n i t je dne 28 marca ob 1:10 

• Zahvaljujemo se prav srčno minut zjutraj v Childrens Hos-
vaim. kateri so ga obiskali v pital za pIjdčrtko. Rojen je b ü r _ 
bolnišnici, posebno pa družini 18. aprila 1917 na Bronghtonu. "PAR IÄ-
Fr. Gačnik. ki so ga prišli obi- Pa. Pogreb ae je vrši) 30. marca 
akati iz Cleveland, O. ob 9. uri zjutraj po katoliškem 

Nadalje se zahvalimo za da- obredu na 8 t Anna pokopališče 
rovnne vence botrom Frank in na Castle ghaflm. Pa. Pokojnik 

Jakše. stricu in družini je bil član Msrtiaili ms oddelka do tadlia pk 
in Mary Sušteršič iz Mil- dr. š t « 8. N. P. J . in K. S. 
•Wie . , teti Ana Uran- K. J . dr. š t 96, in v Prudential 

kar in druiini iz Kenosha. Wis..:Life Insurance. Dolžnost me. ^ 
druž. John in Mary Rosenber- (veže. da se lepo zahvalim za da- slaoti so-drfarljaai. da 
ger, drui August in Mary Ro- rovane vence botri m rs. Ani Ko-J«^« preskrbeti fte prod 
aen^erirer. druž. Anton in Jose- tele, m rs. Mary Omejc. mrs. Jo- ^ e a s d«v*l)eaJ« (Pormrt), as 
fa ftaznik. N. S. Pittaburgh. hana Brule. mr. in mrm Joe Öke- ^ J T ^ " — 

Uršulo in hčerko j A n * G u m 1 1 " ¿el. mr. in m i t Joe Smith. Srč-;~ ^ T 

. ^ U L ^ T ™ ^ ' ^ ^ ? ^ k M k ° r t t t d l " n j i h ^ hvala šolskim otrokom in u-
. »T oblak. Društvu "Naš Dom" it. ¿¡teljjci misn Heesom in miss 

P « ^ ^ . ^ venci št 41 i « ? U r n h e i f ' 8 i C k 1 n a n a c h° o 1 ' M 

misliš r r ^ l l T L ur ft v ^ u T ' v e n e c "de-
bri pnstir št. 183 K. S. K. J., ležbo pri pogrebu. Srčna hvala 

I I ™ A n « e U ^ p o v s h iz Se- vsem. ki ste ga obiskati ob mr-
«rldflajr. Pa, Tank Shop A. B. t vaškem odru in ga spremili k 

L Ü i l J L r * d o k l * l n zadnjemu počitku. Srčna hvala 
Tbeodor ( hrisostomo. m r X n t o n petrovčiču in mr. Fr. 
^ ^ i ! r A h v ^ f n o " ^ Demšar, ki sta dala avtomobil 
v J ^ l * " ™ druiini1 n a razpolago i « pogreb. Lepa 

J t A l lT* h e" y tudi tistim šolskim mlade- ,) 
Ü U L H

1
mr t„ , n k i «o «» k zadnje-

^ J ^ «"« Prfitku. Se enkrst najlepša k 
^ J T K ™ * P,

A
tU- hvala vsem. ki so mi pomag\n 

, Imperial Pa. 

Zahvaljujemo se tudi 

23. aprila 1927 
Pa. 

katero pifiedl 

Slov. Izob. Don • Bnuldock, Pa^ 
a« Tafcat Are. ia 9tk Street, 

Uljodno rabi rojake. Slovence ia Hrvate, da ae polnoftevilno 
ndelei« te zabave. Cisti dofctfek je nameaje« za S. I. D. Igrala bo 
izvrstna rodba. dovolj zabave za vse. Za dobro pootreibo bo skrbel 
veseliini odbor. % 

Vstopnino ZA modke S5e ia ta žeaoke 15E. 

P Torej na svidenje p r i veselici dne 28. aprila. Vabi — 

B ODBOR IZO& DOMA. 

• • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • I 

Drago skupno potovanje 
se vrti istotako na parnflra 
"Paris" in sicer 4. jonija, 

Razama so. ds Vas kkks 
odpravimo s vsakim dragim 
kis. 

1) 

t) 

Ravao tako se vselej obratu ao ass: 
•leni 

aar v atari kraj; 
I« letite dobili Iz starega 

na DANES je ian — na včeraj ne norele več računitl. 
jutri be pa mogoče še ( M l a d o — da ae preskrbi te 

A KO preide današnji dan, ne da bi inel kak pomen 
za vašo bodočnost, je izgubljen, čeprav ste ae mo-
goče trudiH aa vso noč. 

fr «a 

AJ BOLJŠI način ohraniti današnji dan za pri-
hodnost je, da ai preskrbite vložno knjižico, kjer 
bodo zabeleženi sadovi vašega truda. 

NAKO kot dneva, ki ste ga preživeli v sreči, se 
bodete spominjali tega dne, ker vam bo pri-
šel prihranek prav, kadar ga bodete potre-
bovali 

s PREJEMAMO 
po 4 . 
pričnete z $1. 

denarne vloge in jih obrestujemo 
obrestovan je. Vloge lahko 

v todeiolo; 
kadar rabite kak« pooblaotllo. is-

aH kak« drago sotar-

ob smrti mojega sina. Tebi, na* Z Č Z ? * Š Č J S Z " ^ 
11 ncpozabljeni sin in brat pa želi- ^ ^ 

mo. počivaj v miru in lahka Ti 
onim. naj ^ ameHška zemlja, za ved 

1 

| | so dali automobile na razpo- Z S n T L " ^ ' ^ " 
- _ . ostaneš v spominu v na 

lago. in se vdeležili pogreba 4 f h - r d h - • -
nann* druiini Joei|> Pele in « , A tt , 
American Bridge Co"ki je dala * 
automobile na razpolago. M m r y KoAel*-

lakrcno ae zahvalimo tudi šol-
ski mladini, ki so gs spremili 
od hiše talostl do cerkve In še kedsj livetl z me- 0 0 h U * t Ä , 0 i t | *> * *• 

kal druff<-fra r ^ b n r a a kot n, nn> ^ j » 1 1 ' í n « N. piarles Croaitak. ki je preskr-
^ J n ^ k ^ v ml.n P J proate, če kdo ve ta njen M « ^ n i č e pogrebce in vsem 

S T Ä ^TmiVpr0 : : : : - ¡ r to 

stroški za venec in tudi drug, d o m a ' " k t r 

reči. Zato smo sklenili, ds vsak 
član plača po 60c v droitvrno 
blagajno meseca aprila in msja. 
Nadalje opozarjam naše član-
stvo, ds se bolj redno udeletuje 
društvenih sej, posebno bolniAki 
obiskovalci, da ne bo treba za-
drftavst bolnilke podpore U>|. 
nikom. kot ae >e zgodilo meseca 

, č« ne. be vsak asm tr|M>) 
in ne drugi. Prisiljeni 

ostrejše delati po pravilih. 
Frank KrsbseR tajnik. 

Petar. 

» Midway, Pa. — Franku l.u-
kan^iču je do tal pogorela hita 
in c njo vse pohištvo. Samo 
ljudje so ae rešili. HiAo je l.u-
kančič imel le malo zavarovano, 
radi česar je luarsčs zanj toli-
In vsija. — Tsjnik društva. 

vam ie v na-
prej lepo cahvaljujem. Moj na-
»lov je: Ciril Bebar, Boz 10«, 
Region. Pa—(Adv.) 

KAI) KI IZ V K I>E L 
kje se nahaja mojs tens Marxi!^11* 
Zupančič, katera ae je po fran- fn><1* 
f<j«ko od mene poslovila še dne 
2«. februarja. 1927. ter odšla 
brez. da bi komu kaj povedala 
kam gre. Vzela je seboj otroke 
in sicer Uuise 13 let. John l t 
let. Frank 10 let in Mary 7 let 
stars.^ Mislim, da se nahaja 
nekje v drtavl IVnnsylvaaiji. 
Rojake prosim, če kateri ve za 
njih naslov, da mi to takoj na-
znanijo, ker jaz bi rad dobil 
«4roke nazaj, ter telim vedeti 
kaj mi je vkreniti glede asea-
menta. ker so vsi ¿lani H. N. P. 
J. Moj naslov i,oui« Zupan 
čič. P. O. Bo* 57. Mason Town.i 
W Va.—(Adv) 

mrtvaškem odru in g. Fred 
Ogulin za ginljiv govor na po-
kopališču in vsem splošno, ka-
tari so ae vdeietili pogreba.— 
Tebi pa. dragi sin. telimo, apo-

jčij se sladko v hladni zemlji in 
lahka naj ti bode rodna amert-

fcalujoči ostali: Frank Košele. 

John 
in Anna Košele, botri in stric in 
Mary Omejc, seatrična. Brough-
ton. Pa. , -A. 
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Zaapal si nam za vedno, 
puetll življenje bedno, 
spomin na tebe je ostal 
za srca naša solnčni žar. 
kateri nas bo spremljal proti 

grobu za Teboj. 

Na svidenje. 

Žale jati ostali: Anton in Jo-
sefa Rosenberger. stariša; Jo-
sip in Frances, brat in seetrs; 
I>oeis fiustersič. Milwaukee. 
Wis., stric; Ana franker. Ke-
nosha. Wis., teta. in še več dro 
gih sorodnikov tu in v starsm 
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O INICIATIVI 
Vprld iniciative. 

Cleveland, Ohio. — Na redni 
seji društva "Naprej" ¿t. 5 je 
članstvo temeljito razpravljalo 
o inicijativnih predlogih glav-
nega odbora ter glasovalo o vsa-
kem predlogu za se. Vse pred-
loge je sprejelo, nekatere so-
glasno, nekatere pa z večino. 
Razlogi: Vai* predlogi so v ko-
rist članstva in jednote, kajti 
gl. odbor se je resno bavil z isti-
mi, predno je izdal inicijative. 
Na konvencijah se naredi marši 
katera napaka in marsikatera 
točka sprejeta na konvenciji ni 
dovolj jasna, ter je dolžnost gl. 
odbora vse take točke odpraviti 
ali pa izboljšati, kar je v teh ini-
cijativah tudi zapopadeno. 

Vso pažnjo se je posvetilo pri 
razpravi o bolniški podpori ter 
je soglasno sprejelo, da podpira 
načrt A in priporoč^ članstvu 
Š. N. P. J., da glasuje zanj. 
Članstvo se boji naklad in kadar 
so iste razpisane, je toliko go-
drnjanja, da je to. v veliko ško-
do organizaciji. Glavni odbor je 
imenoval poseben odsek, ki je 
študiral bolniške sklade in re-
zultat je bil, da sta bila po 
skrbnem študiran ju izdana dva 
načrta za ozdravljenje bolni-
ških skladov. Načrt A je boljši 
in istega celoten gl. odbor pri-
poroča v sprejem, ker le na ta 
način je mogoče ozdraviti naše 
sklade. Mnenja nekaterih po-
sameznih članov in društev, da 
po tem načrtu ne bomo dobili 
mladine v našo organizacijo ne 
drže, kajti le -poglejmo, kaj 
nudijo razne druge angleške in 
tuje organizacije, pa bomo vi-
deli, da tam ni takih ugodnosti 
kot jih nudi S, N. P. J. Povsod 
omejujejo razne podpore, ker se 
drugače ne more izhajati z vpla^ 
čili nasproti izplačilom. Kdor 
pristopi v jednoto in ve, da po 
načrtu A dobi v slučaju bolezni 
tekom 2 let podpore za 60 celih 
in 150 polovičnih dni in pa na-
daljno leto 30 celih in 60 polo-
vičnih dni, ve, da si je s tem za-
sigural precejšno pomoč v bo-
lezni, da drugje ne} dobi enake 
ugodnosti.' '2a' starejše ¿HKfjfe 
pa vendar poštenejše, da so 
upravičeni do več podpore kot 
oni, ki so še le pristopili v jed-
noto. S temi razlogi se zamore 
vsakogar, ki je voljan pristopiti 
v jednoto, pridobiti kot novega 
člana. Po načrtu A bo odpadla 
marsikatera simulacija in mar-
sikateri član se. ne bo javil bol-
nega za vsako malenkost, ker 
bo vedel, če takoj ne vzame vse 
podpore, da ostaja ista zanj v 
rezervi za slučaj kake nesreče 
in daljše bolezni. 

Ni dovolj ako članstvo samo 
kika, kadar gl. odbor izda kako 
incijativo, da isti* ni v korist 

Predložena inicijativa vsebu-
je več točk oziroma sprememb 
pravil, toda glavne izpremembe 
se tikajo izplačevanja bolniške 
podpore ter tudi vplačevanja v 
bolniški sklad. Da sedanji si-
stem vplačevanja in izplačeva 
nja bolniške podpore ne odgo-
varja razmeram, je gotovo jas-
no vsakomur, ki se količkaj za 
nima za organizacijo. Treba je 
temeljite izpremembe ako hoče-
mo, da bo organizacija napredo-
vala. In ta iaprememba je sedaj 
pred nami, in od nas je odvisno, 
ali hočemo ohraniti organizaci-
jo, ali ne. 

Za spremembo sedanjega si 
stema bolniškega zavarovanja 
sta predložena dva načrta, in 
sicer načrt "A" in načrt "B". 
Načrt "B" pravzaprav ni nobe 
na prava izprememba, ker v bi-
stvu ne spremeni ničesar: Zvi-
ša se asesment, namesto prvih 
treh dni bolezni se odtrga se-
dem dni, in vsak bolniški raz-
red se vzdržuje sam za se. Na-
črt "A" je pa nekaj popolnoma 
novega v zgodovini naših pod-
pornih organizacij. Podoben 
je sedanjemu sistemu zavaro-
vanja za smrtnino. Za smrtni-
no sedaj plačujemo po starostni 
lestvici, katero je izdelal in 
sprejel Narodni bratski kongres 
in katero .lestvico je sprejela 
jednota leta 1914, in sicer naj-
več radi tega, ker so nekatere 
države sprejele zakon, da mo-
rajo bratske podporne organi-
zacije, ako hočejo poslovati v 
dotični državi, sprejeti način 
Vplačavanje v smrtninski sklad 
po starostni lestvici. Pred nami 
ni vprašanje sprejetja predlo-
žene inicijative, ampak vpraša-
nje, kateri načrt je najboljši za 
jednoto. Enega moramo spre-
jeti, ako hočemo obvarovati sa-
mi sebe pred posledicami, kate-
re ne bodo baš prijetne za no-
benega izmed nas, o tem bodi-
mo le prepričani. 

Nekateri ^dopisniki so v svo-
jih razpravah glede predložene 
inicijative navajali, da so proti 
celotni inicijativi, češ, da ni do-
bra, da jednota? "ne "bo ftktf na-
predovala, kcrt je sedaj; neka-
teri so tudi izvajali, da bomo 
odpodili od organizacije mladi-
no, ako sprejmemo predloženo 
iniciativo, in da ni potreba mi-
sliti, da bi dobili še kaj mladine 
v organizacijo. Dejstvo je pa, 
da ravno radi izrednih asesmen-
tov organizacija ni privlačna za 
mladino, in izredni asesmenti 
bodo pa dotlej, dokler temeljito 
ne reorganiziramo sistema bol-
niške podpore. In ko postavi-
mo* bolniški sklad na trdno fi-
nančno podlago, tedaj bo orga-
nizacija zopet napredovala, prej 
pa ne. Vsakdo se boji izrednih 

ko ostane tak sistem. Ko je 
Članstvo prvikrat sprejelo tak 
sistem in ko je "šel rakom iviš-
gat" razred pet dolarjev bolni-
ške podpore, sem proti nekate-
rim izjavil, da bo šel za njim tu-
di Štiri, in potem pa tri in tako 
dalje. Takrat so se mi smejali, 

li", ki M pa niso obnesla, zakaj 
bi ne poskusili tedaj s popolno-
ma nov iti zdravilom. Nihče pa 
ne mor« trditi, da ne bo uspelo; 
ako je pa kdo tako gotov, da ne 
bo, mora pa gotovo imeti kak 
boljši načrt in naj ga predlo* 

Ako sprejmemo načrt "A" 

članstvu, treba Je vzeti v poštev asesmentov in vedno je kritika, 
vse članstvo, pa bo vsak prepri- j kadarkoli je razpisan izredni 
čan, da je marsikaj koristno za asesment. In izredni asesment 

sedaj pa sami priznavajo, da je bo ustreženo tudi onim, ki ved 
:tako. Pomisliti moramo nam- no trdijo "vsak razrtd za se" 
reč, da je razred tri dolarje kajti nafcrt "A " bi se s drugim 
dnevne bolniške podpore sedaj besedami glasil nekako takole 
takorekoč mrtev razred, ker po Član A je zavarovan za en dolar 
novih pravilih ne more pristo- bolniške podpore; pri delu se je 
piti v ta razred noben nov Član, poškodoval in mora v bolnišn 
ampak šele po enem letu pri- co. Ker je ie deset let član, je 
stopa v jednoto. Izmed stare j- upravičen do $685 bolniške pod 
Sih članov pa nihče ne mara pla- pore; toliko bo tudi dobil, in 
čevati toliko izrednega ases- cer iz razreda en dolar dnevne 
men ta kot je vedno razpisan; in Bolniške podpore. Član B je 
Veliko jih je, ki puščajo ta raz- zavarovan za dva dolarje, in a-
red, in prestopajo v nižjega, o- ko bi bij on v takem položaju, 
benem pa k drugim organizaci- bi dobil $1,170 bolniške podpore 
jam. Posledica torej je, da bo 
ta razred končno popolnoma 
opešal, in ista bolezen se bo pri 
jela tudi razreda za dva dolar-
ja dnevne bolniške podpore. Ali 
je to koristno za organizacijo? 

Ne, nikakor ne. Poglejmo, 
kdo je pravzaprav zavarovan 
za tri dolarje dnevne bolniške 
podpore. Z mirno vestjo lahko 
rečem, da taki, ki so v resnici 
potrebni tri dolarje dnevne bol 
Šiške podpore v slučaju bolez 
Hi: Oženjeni s številno družino 
precej. Popolnoma naravno je, 
dokler je Človek mlad in sam 
odvisen od svojega zaslužka, dn 
ne potrebuje tolikega zavarova-
nja, kot pa oženjeni in že bolj v 
letih. In raditega se 93 odstot 
kov mladik Članov zavaruje sa 
mo za eden dolar dnevne bolni 
Ške podpore in tudi le za male 
smrtnino. Toda, ko se oženij« 
n dobijo družino, tedaj pa zvl-

ilajo zavarovalnino: smrtnino in 
bolniško podporo. • Vsakdo mo-
ra priznati, da v slučaju bole/ 
ni ali pojkodbe eden dolar ali 
dva nikakor ne zadostuje v st 
danjih časih; še tri je zelo m»-
o, toda za prvo silo ^e že. 
precejkrat sem slišal nekatere 
d so se izrazili, da je dva dolar 

iz razreda dva dolarja. Član 
je zavarovan sa tri dolarje in 
zgoraj omenjenem slučaju 
dobil vsoto $1,766 bolniške pod 
pore iz avojega razreda. Nihče 
bi ne mogel reči: "Jaz plačujem 
za one, ki so zavarovani za tr 
dolarje, jaz pa sem samo za 
enega." Kljuib temu bi bil vts 
bolniški sklad skupaj in bolni 
ško podporo bi dobili v resnic 
oni, ki so jo potrebni. 

Apeliram na one člane jedno-
te, ki so že po deset, petnajat 
in več let člani, glasujte za spre-
jem predložene , inicijative in 
posebej Še za načrt "A". Bodite 
u ver jeni, ako ni ta načrt spre 
jot, da še toliko ne boste dobil 
bolniške podpore, kot jo pred 
/ideva predložena lestvica, in 
sicer za precej večja vplačila 
ali asesmente kot so sedaj. O-
menjeno naj bo še to, da načrt 
"A" določa tudi, da se ona pod 
pora, katero je kdo dobil do leta 
1916 ne vpoAteva v nobenem 
slučaju. 

•Vsakdo naj dobro prečita na 
črt "A" in potem naj glasuje po 
svoji najboljši previdnosti. Ne 
i>oalušajtf , onih, katerim je or 
ganizacija samo molzna krava 

ja popolnoma zadosti za vsako- i o k a t e r i b l • Hvejetjem tega 

celoto, kar ni v korist poedine-
mu članu in na celoto se mora-
mo v prvi vrsti ozirati in potem 
lahko rečemo, da delujemo za 
močno podporno organizacijo, 
«d katere bomo imeli koristi vsi. 

Članstvo društva "Naprej" 
priporoča Članstvu, da glasuje 
'/a ta predlog in s tem postavi-
holniške sklade na trdno in 
zdravo finančno podlago. Ne 
ozirajmo se na koristi poedine-
Ka člana, imejmo pred očmi 
občno korist vsega članstva. 

Za društvo "Naprej" št. 6 
Mike ( velbar. predsednik. 
Ludvik Medveahek, tajnik. 
Steven Lunder. blagajnik. 

1'riporočllo za sprejem načrta A 
Chicago, IIL — Zelo redki so 

•lučaji, da bi imeli člani S. N. 
P. J. pred seboj tako važno 
vprašanje kot je ravno sedaj, 
ko imajo glasovati o od gl. od-
'*>ra predloženi inicijativi, ki 
*e tiče z malimi izjemami le 
bolniškega sklada. Iz dopisov 
pr¡občenih v uradnem glasilu 
Jednote je razvidno, da med čla-
ni ne vlada posebno zanimanje 
za predloženo infeijativo, še belj 
pa je razvidno, da velika večina 
članov sploh ne razume predlo-
žne inicijative, aH je pa noče 
razumeti. Kje je vzrok, ne vem, 
na/brie pa je treba iskati 
virek v prepovršnem prečita-
nju predloženih sprememb pra-
vil. 

bo, dokler ostane sedanji sistem 
izplačevanja bolniške podpore 
in določeni prispevki. 

Sentiment večine člsnov je, 
da edina rešitev tega problema 
je bolniški sklad pocepiti v tri 
razrede, namreč en dolar, dva 
in tri dolarje bolniške podpore 
in vsak ta razred naj bo popol-
noma ločen od drugega, to se 
pravi, da naj se vsak razred 

gar; toda ravno ti so zavarova-
ni za več kot tri dolarje dnev-
ne bolniške v slučaju bolez-
eitot aH "poSkodbe, gotovo, da 
ne pri eni organizaciji ampak 
pri treh. Zelo redki so — vsaj 
oženjeni — ki bi bili zavarovani 
samo za dva dolarja dnevno, š( 
manj pa samo za eden dolar. Du 
so pa simulanti in izkoriščeval-
ci v razredu tri dolarje dnevne 
bolniške podpore, je fakt, in 
ravnotako so tudi izkoriščevalci 
n simulanti v razredu eden iti 

dva dolarja dnevne bolnišk« 
podpore; in niso samo sedaj, 
ampak bili so, in bodo, dokler 
je v veljavi sedanji sistem. Ako 
se pa sprejme predloženi načrt 
"A", pa ne bodo mogli biti, ker 
dobili bodo samo toliko in nič 
več. 

Torej, ako se bolniški sklad 
počepi v tri razrede, tedaj bodo 
najprvo prizadeti oni, ki so za 
varovani za tri dolarje dnevne 
bolniške podpore, potem bo pri 
šel na vrsto razred dva dolarja 
dnevne bolniške podpore, in 
tedaj se bo uresničila želja vseh 
nasprotnikov S. N. P. J., kstero 
gojijo že od njenega rojstva. 
Mogote bo kdp rekel, saj bo raz-1 da osvojimo načrt A ali B. S tem 

načrta izgubili največji vir svo-
jih dohodkov. Ako hočete od-
praviti toliko, razkričano simu-
iantstvo in ickoriASanje bolni-
škega sklada, tedaj glasujte za 
načrt "A", Ako hočete obdrža-
ti in še pridobiti mladino za or-
ganizacija tedaj glasujte zt ta 
načrt. Člani, ki ste že po deset, 
petnajst, dvajset let člani, ako 
hočete imeti pod|k)ro na vaša 
*tara lets', glasujte vsi za načrt 
"A". Žene, ako hočete, da bodo 
vaši možje v slučaju bolezni ali 
poškodbe dobili potrebno pod-
poro in pomoč, glasujte za ta 
načrt. Sploh, komurkoli je or-
ganizacija pri srcu in ki resno 
¿eli, da organizacija napreduje 
in da bo ostala na poti napred 
ka, na kateri je bUa dosedaj, bo 
vsakdo glasoval za predloženo 
inicijativo in za nprejem načrta 
"A". — Peter Bemik. 

Društva proti Iniciativi. 

Gary, Ind. — Društvo št. 271 
je vzelo v pretres sedanjo Inici-

ativo na redni seji 8. aprila. Po 

daljši debati se nikakor ne stri-

njamo v celoti, ker Je najbolj 

važno glode bolniških skladov; 

pisan izredni asesment v po-
kritje tekočih stroškov. Seveda 

vzdržuje sam za se. Tafc sis- j bo, in ravno ta izredni aasement 

tem smo že imeli pred zadnjo 
konvencijo, in na zadnji kon-
venciji je bil ovržen z veliko ve-
čino. In ako se vpelje zopet ta 
sistem, bo organizacija veliko 
več na škodi kot pa na dobičku. 
Kakor hitro je bolniški sklad 
pocepljen, bo razred za tri do-
larje dnevne bolniške podpore 
izginil, kot je razred za štiri do-
larje, Dejstvo je, da so izdatki 
v razredu tri dolarje dnevne 
bolniške podpore večji kot pa 
dohodki, in ko pride do tega. da 
»e mora ta razred sam vzdrže-
vati, tedaj bo moral biti razpi-
san za ta razred izredni ases-
ment in kskor hitro bo rszpissn 
izredni asesment, bodo člsni 
pričeli opuSifctl U razred, in o-
stali bodo v temu razredu samo 
še bolniki, in končno bodo ke ti 
primorani iti v manjši razred 
bolniške podpore., Takoj nato 
bo priAel na vrsto rszred za dva 
dolarja dnevne bolniške podpo-
re, in prepričani bodite, da bo 
končno tudi U razred izginil, a-

je oiis sila, ki bo uničila. Clsni 
bodo plsčevsli nekaj časa izred« 

ne godi krivica članom, kateri so 
zavarovani za ntljov podporo. 
Kdor zasleduje račune, ve, da 
ima fl.00 bulniAke podpore pre-
cejšnjo rezervo, Tako s« tudi 

ni asesment, in končno se bodo 1*2 drži s sedanjim asesmentom. 
naveličali In bodo pustili vse Cemu bi krajšali članstvo v teh 
skupaj. Dokazov za to je do-| 
volj izza zadnjega razpisa izred 
nega aaesmenta. Člani naj sf 
zapomnijo to, da problema bol-
niške podpore ne bo rcAil nikak 
fte tako visok reden ali izreden 
a*e»ment. In to ne samo pri 
naši jed noti, ampak pri vseh 
slovenskih bratskih podpornih 
orgsnizscijsh. Zgledov za to I 
imamo dovolj, in Jih ni trebs 
omenjsti. 

Nekdo je v svojem dopisu o-
menil, ds je načrt "A" «mo 
"eksperiment", ki ne bo rešil 

dveh rszrsdih, ker se po seda-
njem sistemu lahko vzdržujeta? 
Da se razredi vzdržujejo vsak 
za sebe je najbolj pravično. To 
se Je pokafealo, preden so seda-
nja pravila stopila v veljavo. 
Kam je M denar iz bolniških 
skladov? Društvo js aplošno 
proti iniciativi, dokler ne pride 
izprememba toliko, da ne bodo 
tlačeni nitji razredi. 

Zato apeliramo na društvene 
uradnike 8. N. P. J., naj dobro 
podučijo članstvo preden podpi-
šejo glasnice, ker sigurno ae 

Slomški Hiram 
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* 1SS4 

Podpor i i J i d i o t i ] 

M» 17.j«MJ» 1M7 
• Srferi Ukmmi» 

GLAVNI RTAN. HI74I SO. LAWNDALS AVK* CHICAGO, (LUNCH I 

u, Iirrievalni odbor: 
UPRAVNI O DISK i 

Pv ais lis II • h u r t Calakari H p n M f t AaSraw Vidrie* i r d I 
• w IN, J u n t e n , Pa., |L tajalk Matth«« Tark, Ujnlk bola likat« rffctf 

uprtTluij fjaaila Mllp (Jodlaa, Trkaral aSravalk Dr. f . J. Km, usa fc 
Clair Ava, ClevaleaS. Otto. 

GOSPODARSKI ODSSti 

kakega novega «lana, sploh ni 
govora. posebno tukaj rojenih 
ne, kU>l bili cvet in ponos naših 
organizacij! 3 to iniciativo bi 
odtujili tukaj rojene Jugoslova-
ne. — Andy Und et ich, tajnik. 

Iniciativa naj ee ne udejrtvl.l 

Bellingham, Waah. Glede 

iniciative gl. odbora bi priporo-
čal, da se ne udejstvi iz raslo-
gov: Na prvi pogled ne more bi-
ti ni i bolj priporočljivega, ker 
je vse kot povedano: proporino. 
To je, kdor ve« plača, naj tudi 

tehtaš, boš uvidel, da ravno to|»ay Av*. CUsai«, t» 1 P**444, M I 7 * 
bi znalo jednoto uničiti, ker bi 
dali povod drugim Mnšurencom' 
ruvatl proti jednoti. češ: Ce bol 
nesrečen, da bol moral ostati v 
postelji mesece in leta. ti jed 
nota ne bo dala več kot toliko. 
In ko bo pa recimo dobil tvoj 
del ven, je nevarnost za jedno-
to, da jo bo pustil, potem ko bo 
svoj del izčrpal, a na novo pla-
čevati leta in leta, da bo sopst 
imel avoj sklad v slučaju nesre-
če, pa ne bo nihče hotel 
ter bo enostavno pustil, posebno 
pa mladina, ki je največji ste-
ber jednote, bo pod vplivom ao-
vrainega elementa zapuščala 
jednoto. Z več Člani sem govo-
ril ie o tem in v začetku tudi 
sam hvalil to inicijativo, a prišel 
sem do prepričanja,, da bi iata 
jednoto razcepila, ne .pa utrdila. 
Večina članov tukaj je mnenja, 
naj oatane tako kot je, samo. 
da se razdele bol. skladi in se I ftfeas», 

vzdržujejo vsak zase. — Torej 
moje priporočilo je, nuj ostane 
tako, kot je, razen bol. «kladov. 
—George Gornik, tajnik At. 41)8. 
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Ostane naj pri Mu rem. 

West Allia. WUcoiuin. — 

Kadar Rride v javnost kaka 

_ _ ...1_L 
414 W. Ha/ St.. HprlagflrM, III, " " ^ 
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Uwadak Ava., Ckleago, III. 
le v 
MAT-IS Ra 

iniciativa, mi Prosveta pnde iz|Cftli J n d r u l t v » ne bodo ali smrti kakt^ra aktivnega fl. 
rok ter zgubim veselje <I»T člta- J - " 
nja In veselje do jednote. Edina 
iniciativa, katero sem pozdravil,. 
je bila pred zadnjo konvencijo | k imenovanim predlogom, da uprsvnemu skladu, . pač pa Is 

preprečili deficita, dokler ne pri- ! 
tie drugi red pri S. N. P.. J. 

odborniki ne bo treba sklicsvSii 
volitev sa izpramjeno meats; 

Ako gl. odbor aprejma doda- to ne bo dalo nobenih atroAksv, 

od it. 383. Ce imum prav, glu-1 kanvencija nima pravice zsvre- znižalo atroAke, W negbo trebs 
sila se je, naj bodo bolniiki skla- k* r H l|PreJni» » aplolnlm Izrednih volitev, 
di vsak zase. Vae druge inicia- ' 0 V* n J*m ' P° t e m i f l m to, i 8|Cer as jse ne strinjsm a Is 
tive so po mojem mnenju več a * prJd*J° n» »P10*1»0 «lasova- točko, kot js predlagana; pač bi 
ikodoVale kot koristile. - " -

In ravno tako s sedanjo. Kdo 
nam garantira, ako sprejmemo 
te točke, ki so zdaj po gl. ura 
du priporočene za odobritpv 
splolnim glasovanjem, toliko de 
a, razmotrivanja in truda ter 
stroikov, ako bi bile sprejete se 
daj, da Jih mogoče prihodnja 
konvencija vse skupaj ne zavr-
že? 

2elim, da ostane, kar je skle-
nila konvencija, pa čeprav Ae en 

nje. Sem pripravljen delati na 
to, da bi bili sprejeti, toda ljubSe 
mi je, da ao razredi vaak «ase, 
pa četudi jednota izda en izvan-
redni asesment petdeset centov 
ali dolar, da se blagajna viijih 
razredov spravi na boljlo podla-
go. Potem pa naj gledajo oni, 
kateri ao ga več zavarovani, da 
si ista pridriijo v dobrem eta-
nju. DruSivo, h kateremu pri-
padam, tudi spada med one, da 
vallko več ven vzame, ko vpla-

krat več plačujem, saj to bi bilo I ¿¡V l ^ * 
Hamo dO nrihndnin L , „ „ , ¡ i « ¿<u,° ? f t n l P^a j a j o if vseh kra-samo do prihodnje konvencije. 
Takrat bi ae vfdelc napake, ka-
tere ao naatale na preteklih kon 
vencijah ter bi n» poravnalo vse, 
(ar nI dobrega ia jednoto in na 

Jev fizičoo popolnoma onemog-
li, tako da gredo «e precej v bol-
niinic« kOt izroče prestopni Hat 
tajniku. Orugi pridejo čez4ro-

j«diMu r i „I 
a Iniciativo za nnkai CMH negs.K,<M , , 7 , 

' * 'nlm uradnikom mnogo skrbi in 
celo drultvo prikazuje v aJabi 
luči. Prealabo je bilo računano 
takrat, ko so sprejemali visoke 
bolnUke sklade. Vsak bi moral 
plačati vsaj |6 na vsak dolar 
pristopnine fti Ae bi ne bilo do-
olj. Vse, kaP priporoča«, Je, da 

bi danatvo odalo ilo idejo za pri-
hodnjo koflMu-iJo, marveč 150 
IdegMto* m oni naj bi reAlil, 
kar jtf JSSlu, pa ne komunizem 

aH nega 
vzviAenega in za posebno silo in 
ne kadar ae komu /ljubi pred 
agati za kakšno malo stvarco, 
rušiti pravila, katera nas nt sne. 

toliko tisočakov. Konvencij* 
so drage in druAtva pošiljajo <J< 
egate zato, da (<• društvo zasto-
pano, pa če ima kaj vu*m<K" sli 
ne, V tem 'iziru bi biio bolje raz-
pravljati. Meni j* vseeno, ako 
ine zastopa delegat" na kon ven 
ciji iz Kalifornije ali Ne* Vo> 

pa bilo bolj umeatno, po mojsm 
mnenju, da bi ae kandldstjs js-
vlll glavnemu tajniku najkss-
nsje 30 dni pred konvencijo. 
Glavni tajnik bi potem prsskr-
bel glaaovnice s imeni kandldš-
tov, in recimo a sto besedami po-
vedano aposobnoat, In iste pri-
nesel na konvencijo in bi dal», 
iratje na U način volili gl. od-
bor; g tem bi se prihranilo pfm 
csj časa konvenciji In tudi nslcsj 
sto dolarjev blagajni. Po mojem 
mnenju naj bi tudi odpadal ^ 
nlAkl odbor in naj bi ss zopet 
vpeljali Jednotini zastopniki pri 
druAtvih in ti bi se nasUvljstl 
po gl. predsedniku s sporssu» 
mom gl. igvrAevsInega odbora; 
ssstopniki bi bili odgovorni ti, 
iivrA. odboru. Ne strinjsm as, 
da bi bil glavni porotni odtor 
zadnja inAtanca za kazen, uker 
ali suapensijo, pač pa naj ims 
član pravico do priaivs na koii^ 
venci jo v teh slučajih. 

Sedaj ps bolniAka podpor*t 
Ts nam dela mnogo preglavlss, 
zakaj danaAnJa doba js dobs 
izkoriščanja na dabeio, pa naj si 
bo izkoriAčanJe od ene ali drugs 
Mtraoi, liazne postave v deieM 
(posebno prohibiclja) so dale 

a, Mlnnesote ali Kansaaa, ssmo J m />M(inj] konvenciji. 
< a so mu pri nn-ii koristi S N ludj. 

projMigirstl, kot sa Je to godilo |MJVüd t<,mM> u k o t u J J p o - U y # „ 

prfiblema bolniAke podpore. I>a,|If«j|# ^ apre)memo kaj sllč-
gotovo Je eksperiment. Saj Je 
takorekoč vsaka nova vpeljava 
eksperiment. l£o smo odpoto-
vali iz stare domovine v Ameri-
ko, je bil tudi za vsakega izmed 
nas ekaperiment, In ker smo 
doeedaj poakuAali ozdraviti bol-
iilAJri sklad g raznimi "zdravi-

nega, da bomo bolj hitro naza-
dovali kot «uno napredovali, ker 
bodo kompenijaka druAtva, ali 
kompenijaki "InSurenel" konku-
rirali z nemi. Tukaj ae je poka-
zalo nekaj elitnega, da je naAc 
druStvo Htgub;;o 17 dobrih čla-
nov v kratki dobi. Da bi dobili 

J. in da ne gl«da samo /.a tvoj 

tep za visokimi dnevnicami, po-
(««n pa Ae tu kako hIIIZIki fvri 
ennotl, kot J»- to dnjf»ijelti 

pred leti. To *4-m zapiasl Iz 
vzroka, kei im<«m dokaze, da lak 
član |K)vrr«»či toliko Ako<l< jnl 
noti, <la !<• m' m<»re nikoli ¡KI 
ravnati. 

Ko je pnAel delrgu* s kJevc-
landske konvencije, sem odloč-
no protestiral proti takim skla-
pom In proti tako visoki bolni-
Aki podpori. Delegat se Je salo 
za niči J Ivo smejal, meneč, da se 
bo zavaroval za viaoko bolniAko 
podporo, rekoč, saj bodo drugi 
plačevali. Toda ko Je priSla na-
klada dolar na dolar, ni /eroval, 
kako bi to moglo priti. Zelo se 
Je pačil in čudil, ali vsa nI nič 
pomagajo. In Ae bo trebs plače-
vati, dokler bomo imeli visoke 
bolniAke sklad«* In ako oeianejo 
skupaj, kot ao sada j. I'ar no nrm 
zasledoval razprave predsadnika 
nadzornega odbora. Btrinjal sem 
se z nJim do pike. tod* on, ne 

Joe lia 

Načrt A je praviAen. 
Kvelelh, Minn, — Ja¿ m mm», 

(i a JE načrt A OMJUJÍJ prat k T J J, 
^alo ki.i I/o buiuioaa ¿»alpoi.t ta 
ko m/<i«'Jjfiia, da kdo t bo vt.u 
piaiaJ v l/olniiko biagajnu, <Jy 
toliko VSwjaga < J tic ¿a bo up ta 
v k MU v AIUIMJU boiuziu Mislim« 
kdor pra »Ko Jj ubi, bo vsak gla-
soval za načrt A,- -J«nu'> i lier» 
»af©y. 

HpreJmimo načrt A. 

Duluth. Minit. — Naj se A« 

jaz spuatlm v razpravo k inicia-
tiv nlm predlogam glavnega od- J» jMVlu bolnim' 
bora. Vidi ae mi, da o teh raz m j# ojjval pozivu in Ael obiskat 
previjajo po večini le pnaamezni |„ do|>u ^ »»Inioo v nalonu, ko 
člani Jednote in da iniciative nr J# airegla foeteml CM par TEL 
razumno. Nekateri ao proti l.| j« |l<mial nakega drugaga čla«a. 

na«! organizaciji (pravila), llR* 
t«r« ao iiile sprejete po člail-
»t vu ai i na konvencijah, sicsr S 
dobrim namenom, dajati podpO* 
n» boimm članom, ao prlvabllR 
dom« nti mod nas, kateri mmà-
JS iiitf ivijmaiijAsfS pojms o 
bratstvu, pgc pa gledajo aR 
"manU-r one lirat", • 

Pripetile •• je, da se je člRR 
odstrani] «uUtua svojega dm-
u « m kaj «to mil J, in se prli 

V bii/.tio naSega druAtva. 
nik nakega druAtva Je bil vprR» 
kan po tajniku druAtva. kateté» 
ga član Je bil preaeljeni, naj f f » 
oblaka t latinico njih druAtVR, 
(leno preaeljenega člana), kl SS 

NaA tajnik 

' 3 

predlogi Iz razloga, da bo vač 
glavnih odliornikov, kar pa ae-
vede ni tako. Prvi prkdlog po-
meni, da konvencija Izvoli tudi 
aamealnlka glavnim odborni-
kom, zato da v alučaju odstopa 

na ta oblak, tudi ta obiakovslsc 
Jo J« dobil v »aIonu in ke jI Je 
povadal, kdo Je, mu Je rekla, de 
ae Je I« Jevlla zdravim in da Je 

Ae tudi nekdo drugI pre> 
t Dalja aa T. rtraaM 
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Pred osno mino konvencijo 8. N. P. i . 10 se 06-
drfavali «hodi po slovenskih naselbinah, na katerih je 
Hab klerikalcev v družbi nekaterih gL odbornikov Kranj-
* e slovenske katoiiike jednote nastopal kot glavna go-
vorniška sila, ki je s posebno slastjo udrihala po gL od-
boru S. N. P. J. in njenem glasilu "Prosveti" Prišla je 
konvencija S. N. P. J. in klerikalni matador ji so se lahko 
naučili tole: Da članstvo Slovenske narodne podporne 
jednote ni dostopno za klerikalne ideje in sugestije in da 
st je gL odbor S. K. P. i . obnašal ves čas ¿entkmanski. 
ker ni klerikalcem za njih nesramne napade na S. N. P. 

njen glavni odbor in njeno glasilo vrnil šila za ognjHo. 
Sedanja dejstva pa govore, da se klerikalci niso nič na-
učili in da so ostali nespremenjeni Napadi na Sloven-
sko narodno podporno jednoto, njen glavni odbor in nje-
no glasilo so se po končani konvenciji v Waukeganu rav-
notako nadaljevali, kakor so se vršili pred njo. Razlika 
je bila ta; da 00 bili včasi še bolj divji in nesramni da se 
je skušalo osumiti gotove člane gL odbora, da prejemajo 
provizijo (komišen) od tvrdk, ki kupujejo obveznice za 
& N. P J.f dokler ni mehur počil na seji gL odbora K. S. 
K. J. tem še ni bilo konca napadov na Slovensko na-
rodno podporno jednoto, njen gL odbor in njeno glasilo, 
temveč je pričel napadati S. N. P. J., posebno pa njeno 
glasilo, ščuvati članstvo S. N. P. J. itd. predsednik K. S. 
K. J., kar dokazuje njegov članek, ki je bil priobčen v 
"Glasilu K- S. K. J." z dne 22. marca t L 

Da se temu beganju in «čuvanju slovenske javnosti 
v Ameriki prod Slovenski narodni podporni jednoti za-
stavi pot in slovenska javnost v Ameriki poduči, kakšne 
•o razlike med & N. P. 1. in K. S. K. obenem pa čla-
nom Slovenske narodne podporne jednote izroče fakti, 
da lahko nastopi jo prati takim hujskajočim in škodljivim 
Člankom, pa naj prihajajo od kjerkoli, bomo v člankih na 
podlagi pravO S. N. P. J. pojasnili glavne razlike, ki po-
što je med obema bratskimi podpornima organizacijama. 

Ako pogledamo na 17. */an pravil S. N. P. J., kjer 
pričenjajo pravila S. N. P J^ tedaj se prepričamo, da ima 
Slovenska narodna podpor** jednota načelno izjavo, ki 
tvpri podlago prerHsw Smučke narodne podporne jed-
note Kdor prečita to naàhtao izjavo, preden postane 
aan Slovenske narodne pvdpvn* jednote. takoj ve, kak-
feia načela ima Slovenska orodna podporna jednota, h 
kateri namerava pristopi* L Nihče ne more govoriti, ki 
je postal dan Sk/veMfar »¿rodne podporne jednote, da 
ni vedel h kakšni iednoti pristopi, ko je vprašal za vstop 
v Slovensko narodno pod^/rno jednoto, kajti načelna iz-
java se glasi : 

"%kn*n*iA nM.'tjtinM ^¡¡M/mM jednota )* u* la nov. 
ljeaa na •t^MdomiMtorfr •*m<riju. Ta temelj jednote 
ostane aru premen jen. <fc«*T r* ne ovržejo tri redne 
konvencije po vrsti s trtčetrtmsko večino navzočih de-
legat*» in '«dhormkm ali j * članstvo « tnčetrtinsko ve-
čino oddanih glasov prt treh referendumih. tods od ene-
ga referenduma 4o Arug< /<. mora poteči najmanj tri leta 

J ni bfl kaznovan zaradi njegovega osebnega verskega, 6-
lozofičnega, etičnega ali političnega prepričanja. Vsa-
kemu članu Slovenske narodne podporne jednote je bila 
izplačana vsaka podpora do zadnjega centa, ako je bil ge enkrat 
v smislu pravil opravičen do nje. Nihče še ni vprašal brez izjeme, 

bolnega dana, ali dana, ki je bfl pomoči potreben, kakšno ** " 
I _ t • » . X M A • .. .•> * t 

ob tej pri-

Vi ro»a-

¡117. 
1 A 
•o le 

je njegove versko, politično, filozofsko ali etično prepri-
čanje, ampak vsak dan je prejel od & N. P. J , kar mu 
je šlo. 

Pred nami so pravila Kranjske slovenske katoliške 
jednote, ki so bila sprejeta in amendirana v mesecu avgu-
stu leta 1923, na petnajsti konvenciji, ki se je vršila v 
Clevelandu, O. Pravila prično na 28L strani 

Zaman iščemo na tej strani in tudi na drugih načel-
no izjava Res je, da še ime nekoliko pove, kdo in kaj je 
jednota, vendar pa ne vsega, ker kranjsko slovenske kat. 
cerkve ni, ampak pošto je razne katoliške cerkve in sio 
Rimsko katoliška cerkev, staro cerkev, nem-
ško katoliška cerkev, angleško katotiški cerkev, katoli-
ško apostolska cerkev itd. Treba je jrečitati že precej 
pravil, da se pride do spoznanja, da gre za rimsko kato-
liško cerkev in ne drugo, ker se v pravilih večkrat raba 
beseda katoliški, in ker ta beseda, ako je sama, pomeni 
v današnji rabi rimsko katoliško cerkev. 

/Zakaj Kranjsko slovenska katoliška jednota nima 
načelne izjave, ki bi jasno povedala, da sprejema kot da-
ne rimske katoličane? Zakaj se Kranjsko slovenska ka-
toliška jednota imenuje tako, ko vendar ni kranjsko slo-
venske katoliške cerkve?—(Dalje prihodnjič.) 
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ŽMKOMET 
Statistika, ki diti po kaltari h 

¿il 

1 ">vaJ v njeno nedolžnost, kate-
} ra ae tudi faksi*. Višek bodalo-
•ti je Astže, kateremu gospodar 
dovoli, ds si trne misliti, da je 
pameten, in kateri pri belem „ . • trt M i M» 

Kakor je bilo že poročano• 'dnevu išče Prsnico z lučjo. Zmi-
kavt Matija hoče po vsej sili v 
ječo in Janez pa po vsej sOi v 
bolnišnico. Andrej fek pa je res 
revček: s svojimi dtrami in 
petjem prosi od bile do bile je-
di in prenočišča, da* i je tepen 
od GreSAtka, k vodnjaku pri-
vezan od Jeklena. Vendar je on 
tisti, Id reii Prsnico, da ti ni 

ProavetJ, ae bo vršila dramska 
predrtavs "Hrbtenice" dne 17. 
aprila, to je na veliko nedeljo 
(«amo) popoldne. Pričetek je 
točno ob 2-30 v dvorani druš-
tva "Domovina" na Mulberry 
Street. To je zraven Columbia 
Chemical tovarne, West Bar-
ben on. To naj sluti za oddalje-

!T S T t Ï L ? ^ " M vzeU življenj»: 
da jim bo lažje najti. i v . * . . . 

Ker bo igra "Hrbtenica" pr ¡ V " * , D * 

vič vprizorjena v tem okrožju 
in ker je to najboljša sHka sk>-
vnukih premocarjev v Ameri-
ki, ki nudi veliko užitka, zato je| 
vaa občinstvo vabljeno, da ¿e u-
delei». Posebno pa naj pride vse 
flanstvo S. N. P. J. Nikomur ne 
božal. 

Odbor društva Triglav", ki 
arantira to prireditev, je na de-
lu, da bo vse preskrbljeno za 
dobro postrežbo v spodnjih pro-
storih. Torej na svidenje vseh 
rojakov . — Joka Gabor. 

jetna, zato pridite jo gledat vsi 
od blizu in od daleč. Ne bo vam 
žal za tistih 50e. katere pfačete 

j za vstopnino. Po igri bo ples in 
prosta zabava. Vse skupaj va-
bi — odbor. 

Koncert v Wankegann. 

Wankegnn, DU-Prideia bom 
takoj o velikem koncertu, kate-
rega priredi Slovenska narodna 
čitalnica skupno z Junior čital-
nico in mladinskim oddelkom, 
na veliko nedeljo dne 17. aprila 
o dveh popoldne v Slovenskem 
narodnem domu. 

Pridite, da ališite in vidite 
da Slovenska čitalnica ne 

"Revček Andrejček." . 

, Na Chishobnu. Minn.. bo dne 
24. aprila vprizorjena v finski, . . . 
dvorani zanimiva igra "Revček J e ^ v e d n o lD 

Andrejček". Začetek igre je ob 
sedmih zvečer. Prireditev se vr-
ši v prid društva "Lilija v vr-
tu" št. 322 S. N. P. J., katero o .. . _ 

tej priliki praznuje **>jo de-
setletnico obstanka. Zato vabi- V l d , t t ' " k o m , a d i n a napreduje, 
mo vse rojake iz Ohisholma in M k A r i r r e ^ * * K J c r * b 

okolice, da nas posetite v obil- k o t i n »• J- Mesecu kot 

nem številu, kajti videli boste r e d , u , i u «nižinskega odseka, 
jako zanimivo igro K. Moreta. R e t d a M <*ruštva trudi-
Vi jo je iz nemščine prevel J. i o M napredek in povzdigo Sk>-

povsod. sicer ne s takim pom-

pom kot drugi, a vseeno ne-

umorno na delu. z združenimi 

močmi Junior čitalnice in mla-

co s \ obodna jf¡k 

CaL — PtMEiv na 
predeta v u "Cigama" (opereta) 
u tn čina i jedna pronsjena. ko-
ju zajednički priredjnju slije-
deča društva: Odsjek brv. B. 
zajednice. odsjek brv. Sv. na 
PSofiku, društvo & N. P. J , 
dfcašfu sL • tsni.. diL zbor 
-Bratstvo" i MedJ. rud. obrana, 
o nedjdju 24. aprüa. 1«27 n La-
bor Temple, 532 MapAe AVL. iz-
med ju 5 in • ulice. Ulazne cijé-
ne: Za maske $IJOO. sn ženske 
75c, za djecu (do 12 godina) 
25c. |r . 

Pošto je owo prvi pot, da se 
g&ssovita drama "Ciganin pri-
kazuje u ovome gradu, gore na-
vedena društva upoaoruju sav 
nas narod ik m jesta i okolice, da 
nikako ne propuste ovu rijetku 
prilik u. več ds dodju i vide tako 
poučno i popularnu dnunu "Ci-
ganin". Komad je takodjer i 
vrlo zabavan jer u njemu imade 
dos ta vesekvti i pjevnnja uz 
pratnju. Tambora. 

Još ae jednom upomruje sve 
one koji misle doci da budu u 
dvorani čim ran i je. — Odbor za 

v Detroatu. bod^i za 
kateri ao danes tukaj afi za 
kateri pridejo za nami 

Redimo kooperativni za S. N. 
D., pomagajmo naprednemu 
duhu, kateri je padel in sedaj 
želi. da nstane. Naredite opas-
ko na koledarju dne 17. aprila 
in ta dan naj vam ostane v 
spominu. Kjer je velika nede-
lja, naredite tudi opazko spo-
daj. da je U zabava le v korist 
& N. D. v Detroitu in 
se, da vas razveselimo. 

a s » I Z • I T T I t f W 

Jednota jamči članon osebno «votado vemkeg*. fi-
VruiUčnegs. Hičnega in ^»litiini-fs firepričanja." 

Bedenek Dasi je to velika in 
težka igra. «o te naši igralci po-
trudili, ds jo dobro vprizore. 
Pridite in videli boste župana 
In posestnika Jeklena, katere-
mu je pisatelj res dal pravo 
ime, dsrfi je dober in pošten 
mož. Trd je kot jeklo. Svojims 
hčeram« je prepovedal imeti 
«usnje s hlspci in svojo hčer je 
po nedolinem obdolžil vlačugar-

Istvs ter jo prmoči zspodil od hI-
| ie. Ko je zaznal za njeno 

o , § . . . • x . . . . SsJoHDo«t/ ni bit več trd kot 

l i m i odstavek te n « 6 l n c it jave jKive, Ha je Sloven-j jeklo, ampak mehak kot vosek 

*ka narodna podporna jednota ustanovljena na svobo- l n ^ r * P01»^ pognal, ds so jo 

domiselnem temelju. To pov». jasno kot beli dan da Slo-!Uk*,L ,l0M>*tnik Grešnik, u je 
res pravi grešnik, povzroči v 

luteranska, mohamedanska, pravosUvna. b ^ U ^ ^ k ^ o I f ^ J Z * " * 

venska narodna podporna jednoU ni rimsko k a t o l i š k a , J Z t 

luteranska, mohamedanska, pravoslavna, budistična ! čudi. k.ko je mogoče da taki 

itd., da sploh ne prizna nobene verske sekte ta svoj te-iUudjc üve. Gospod Zvitorog 

melj. 2* ta odsUvek pove, da ni ort<¥lok»na v Dolitič-1 b n * k n v najemu v tistem kra-

venskega narodnega doma, a 
vedeti mora vsak, da je največ-
jega pomena vzgoja mladine v 
istem duhu. Torej najboljši do-
kaz. da cenite to. bo, da se vs| 
brez izjeme udeležite na ta dan 
omenjenega koncerta. Zal ne 
bo nikomur. Program je bogat 
ns pesmih, jrodbenih točkah in 
predstavah. Po koncertu bo ples 
v gornjih in spodnjih prostorih. 
V veliki dvorani bo igral iz-

"Yo«ag American** fet. 544 S. N. 

P. J . in » sv . Bar. dam. 

DetraH, Mick. — Naše dru-
štvo je bilo ustanovljeno v 
decembru 1925. Namen ustano-
viteljev je bil, priklopiti to dru-
štvo k najbolj demokratski in 
svobodomiselni podporni organi-
zaciji Slovencev v Ameriki. Ker 
smo nekateri ustanovitelji bili 
tačasno (vsaj nekateri) že čla-
ni pri odraslem društvu 121 S. 
N. P. J.f smo agitirali, da se 
naše ideje uresničijo ter da 
S. N. P. J . dobi še eno posto-
janko v Detroitu, katera bi j i 
bila v resnični napredek in po-
nos ameriško govorečih mladih 
ljudi. Ni naš namen tukaj v tem 
dopisu nekaj hvaliti, kar ni, 
ampak priznati le resnico, da je 
naše društvo v istem času dobilo 
dovoljenje iz gl. urada, naj po-
sljuje pod svojim imenom in š t 
564 S. N. P. J . Do danes smo 
pokazali, da se popolnoma stri-
njamo z načelno izjavo S. N. P. 
J . in da smo popolnoma spo-
sobni voditi svoje dr. seje, ka-
kor tudi druge posle tikajoče se 
8. N. P J . , dasiravno smo mladi. 
Naše društvo je najastlo v enem 
letu na 75 aktivnih članov, za 
kar moramo na tem mestu tudi 
dati priznanje nekaterim čla-
nom našega br. društva št. 121 
tu v Detroitu, kateri so se po-
trudili in pripomogli do tega 
uspeha. 

Naše društvo je v enem letu 
svojega obstanka priredilo 7 
javnih zabav, med temi tudi eno 
igro. Dne 17. aprila na veliko-
nočno nedeljo naše društvo zo-
pet priredi zabavo, katera bo ve-
likega pomena za slovensko jav-
nost v Detroitu. ne samo za to. 
ker je žalostnega adveuta konec, 
smpak zato, da se zopet malo 
razvedrimo In se zopet vidimo, 
ker take zabave so velikega po-
mena pa najsibo za stare ali 

(ampak ne v 
obliki jajca), v obliki energije 
in vzajemnosti in požrtvovalno-
sti. 

Toraj na svidenje na omenje-
ni dan! Pazite na oglase, kateri 
vam naznanijo vse o tem. 
Jeannette V. Kenich. tajnica š t 

vrsten orkerter, * spodsj pa m U d e - T o r a^ najboljša prilika za 
kranjska harmonika, tako da se ' *opetn« svidenje je naznanjen 
bo lahko vsak sabataJ. Tudi se- d m n , 7 ' a p r i , a M velikonočno 
kanje pirhov in pomaranč bo na 
dnevnrtn redu. V kuhinji ne bo 
dobilo marsikaj za lačen želodec. 

Odbor se trudi v naprej, da u-
s trote vsem kar najbolje. 

znan. 

Največji namen te veselice od 
Ve» ¿isti dobiček je name- «trani našega društva je, da na-

njen za Slovenski narodni dom kuoimo kolikor mmmtm 

Oh»©. — Nazna-
njam bratom društva š t 238, da 
bo druga seja dne 24. aprila na-
mesto na 17. aprila. Člani ki 
ne prihajajo na se jo, na j to upo-
števajo ter naj se udeleže te 
seje. Siguren sem, da vsak član 
našega društva' ima Prosveto, 
ali ne čita je vsak, ker se ne za-
nima za časopise. 

Na zadnji seji smo tudi za-
ključili glede nabiranja novih 
članov, katerim se bo sedaj nu-
dila izborna prilika. Vsakdo, ki 
pripelje pet novih članov v naše 
društvo, bo dobil pet dolarjev 
društvene nagrade. Ako pa dobi 
deset novih članov, bo dobil de-
set dolarjev, dočim bo za nove 
člane brezplačna preiskava, ker 
bo zdravnika plačalo društva 

Bratje in sestre, razložite o 
teh ugodnostih svojim prija-
teljem in pridobite jih, da pri-
stopijo v vrste Slovenske narod-
ne podporne jednote. Ta kampa-
nja velja za štiri mesece, in si-
cer aprila, maja, junija in ju-
lija. Slovenca, vsakega Hrva-
ta in Srba, kdor pač želi pri-
stopiti v našo veliko organiza-
cijo. — L Jankovich, tajnik. 

Dvajsetletnica društva i t 59. 

De Pue, minois. ^ Kakor po 
drugih naselbinah, tako so se 
tudi pri nas naši predniki in ii-
stano vi telji zavedali dolžnosti 
ter_videli potrebo za ustanovi-
tev slovenskega bratskega pod-
pornega društva. Da ne bodo 
rojaki brez pomoči v slučaju 
bolezni in nesreče, so si osnovali 
načrt katerega so tudi izvršili. 

Sklican je bil shod dne 25. 
marca 1907. k ustanovitvi nove-
ga društva. Istega dne je bil 
sprejet predlog, da se pošlje pro-
šnja na gl. tajnika M. Konda za 
sprejem novega društva, kate-
ro se imenuje "Zavednost'* št. 
59., ter spada pod okrilje S. N. 
P. J. Pristopnina in asesment 
sta bila plačana prvič za me-
sec april, in sicer $2.25 na posa-
meznika, skupaj od 13 članov, 
$29.26, poslano na gl. blag. Fr. 
Klobučarja. So. Chicago. HI. 
_ Imepa ustanovnih članov so: 
John Slatner, Andrej Sorčič, 
Fr. Tomše, Blaž Bernard. Blaž 
Papež, Anton Ocepék. Fr. Pe-
terlin mlajši, Fr. Peterlin sta-
rejši. Joseph Dular, Jeronim 
Grbac, Joseph Jerovski, Pe-
ter Grabič in John Banich, 

cem in Jugoslovanom v tem Imena prvih odbornikov: John 
mestu je ta prostor dobro po-1 Slatner, predsednik", Anton Oce-

pek. tajnik. Dan Badovinac, 
blag. in zastopnik. Izmed gori 
navedenih ustanovnikov je sa-

več mo še John Slatner v naši ns-
v sefbinf. ter gs povabimo k pro-

veli-, davi 20 letnice. 

^ ' Iz med drugih ne vem. če so 

sport-

Amerika potroši letno na 
ko osebo $18-15 za sladkor, sla. 
doled in druge sladkarije in 
samo $1.10 za knjige. 

V Ameriki j e pol milijona 
trgovin s tobakom in samo 2504 
knjigaren. 

V Ameriki se proda 50 mili-
jonov knjig na leto, v Rusiji ^ 
240 m&jooov. 

Sedemdeset odstotkov čitav-
Ijev časopisov tita 
ne vesti. 

Amerika je a "God's country . 
• • • 

Hudič gode In Ohio pfafe . . . 

V državi Ohio nameravajo 
zatreti plese ob nedeljah, na 
Gospodove dni. Kljub temu, če 
bodtf vsi nekrsčanaki plesi tabu 
krščnnaki ples sv. Vida ostane! 
Oh. kako aladki bodo tihotapski 
plesi! 

(Ali ima Tone tudi tukaj svo-
je grampave prste vmes?) 

• • • 
i 

Crkni 

Angleški kapitalisti:*Ce bi le 
naši delavci znali, kako sladko 
je umreti za domovino na Kita'-

—— . 
skem . . . 

• • • 
Ven s grehi ali a dani! 

Duhovni vodja: Velika veči-
na naših članov noče povedati 
svojih grehov. Strašna je gre-
hota! 

Tone: Ako člani ne pokažejo 
grehov, jim mi pokažemo vrata 
jednote. Druge poti ni. Na dan 
z grehi! 

Nadzornik: Kaj pa če bi jed-
nota plačala podporo ali "komi-
šen" od vsakega iz povedanega 
greha? Edino na ta način dobi-
mo nekaj malih grehov na 
svetlo. 

• • * 

Po krivem obdolžen. 

V Zarkometu z dne 6. aprila 
sem čital, da je nekdo napadel 
Mika Paušeka radi prispevka, 
ki je bil priobčen v tej koloni 
8. februarja. Tistega prispevka 
res ni pisal Mike Paušek, tem-
več jaz, "Rudar iz HerminiejaM, 
ki sem tudi pripravljen odgovo-
riti napadalcu, ako objavi svoj 
naslov v Žarkometu. Rad bi 
namreč poznal osebo, ki se ne 
strinja z mojim prispevkom. 
Skoda, ker ni urednik dal na-
grade za dotični prispevek, v 
katerem je bilo v par besedah 
toliko povedanega, da zdaj na-
padajo rojaka, ki je popolnoma 
nedolžen.—-Rudar iz Herminie-
js, Pa. 1 

m m • 

nedeljo zvečer v Hrvatskem 
domu na K. Kirby Av.; Sloven-

venske narodne podporne jednote. _ . ^ 
R R J sestre pravočasno zdrami, da ne 

Zadnji odsUvek načelne izjave pa še enkrat ponovi,
 v Pavel je vzor 

da jednota jamči članom osebno svobodo verskega filo- fant*- potrtvoval-

zofičnega, etičnega in političnega prepričanja. In res do TT l
<Uti vsi 

4 m m * nobon i lan « o v , ^ J J e p o ^ J te»^ 

je dvorana nabito polna. Bolj d a , f d , n a* ^f1*™. ? . 
od srca jim bo šla pes<«n in vse " . S N- * 
delo. ko vidijo, d . njih trud ^ J " t u d i * 
rodi uspeh. Vsč veselja bodo ^ « S V ^ t u ^ T * 

rn ir. H^r*». £ 
Slovenski narodni dom. j j ^ ¿ SL-

predovalo do leta 1911. Tedaj 
hO* je društvo štelo 31 članov, kon-

cem leta 1912 pa te 42. Najvi. 
a *ji rekord je društvo doseglo 
je leta 1917. ki je imelo v oddelku 
še za odrastle 90 članov ter 4« o-

1 (Dalje aa t. strmi.) 

Dragi Žarkomet! Tukaj je 
času primerna novica: Vsi stav-
kokazi v naši naselbini so šli k 
»povedi. Zdaj imajo lahko vest. 
—Rudar iz Penne. 

• • • 

Smrtni grehi v WiBardu. 

Radovednici iz Willarda, ki 
vprašuje» koliko je divorsan 
pečlar, ki je vodil kravo na 
"pašo" ob času pogreba člana 
S. N. P. J., plačal za tisto šalo. 
sporočam, da se je njegova mot-
nja posušila skoraj za stotak. 
Fant se je zelo spremenil; iz 
Pavlihata je poatal otožen star-
ček. Ljudje si šepetajo, da ims 
te večji greh, ki ga more odpu-
stiti le sveti papa, ker naš faj-
mošter ni dosti študiran za od-
puščanje takih grehov.— Far-
mar iz Willarda. 

• * • 
Dem en t i lz Sharona. 

Cenjeni 2arkomet! Povej ti-
stemu "Špecijalistu", tiho ns 
uho, da je sharonski župan še 
živ in zdrav, farrellski župan pa 
sploh ni umrl, ker g» nikjer ni. 
Dalje mu po tihem povej, da ti-
sta ženska ni bila zaprta radi 
kakega zločina, pač pa zato, ker 
je imela malo preveč vina. Ali 
je morda "Specijalist" pomagal 
tonski v luknjo?—de več kot 

špedjalist iz Sharona. 
• • • 

Bratska I ju bese*. 

Bratje v Cebeiarkt se ljubijo 

kakor kozji rogovi v torbi. 
K. T. B. 

- - — 



Pojasnila in nasveti (lanom S.N.P.J. 
(IZ GL. URADA.) 

da to podpihovanje prihaja od 
zunaj in v naži organizaciji ga 

ODGOVORI IN POJASNILA K 

INICIATIVI GL. ODBORA. 

Čas za razpravo o iniciativi, 
ki jo je pripravil in predložil 

odbor, je pri kraju in kmalu 
se začne glasovanje. Razprava, 
ki se je vršila dosedaj, je poka-
zala. da ima iniciativa poleg pri-
stašev in zagovornikov tudi pre-
cej nasprotnikov. To je seveda 
bilo pričakovati, saj je iniciati-
va namenjena v prvi vrsti, da 
popravimo v naših pravilih ti-
ste hibei ki dajejo brezvestnim 

/elementom priliko, da izrabljajo 
našo dobroti j iyost ter postav-
ljajo bodočnost jednote v ved-
no večjo nevarnost. 

Prav nobeno čudo torej ni, če 
»o zavpili in se spustili V boj 
proti inipiativi. Toda nesreča pri 
tem je, da se taki elementi po-
služujejo neresničnih trditev in 
neopravičeno strašijo in begajo 
ostalo članstvo ter ga skušajo 
potegniti za seboj. In tako da se 
počasi ustvarja atmosfera med 
članstvom, ki grozi pokopati vse 
predloge sedanje iniciative, da-
si je gl. odbor imel najboljši na-
men, ko je isto predložil ter se 
je potrudil, da je izbral in u-
ključil vse najboljše, kar bi za-
moglo koristiti celokupnemu 
članstvu in s čim bi se zaeno 
poskrbelo za sigurno bodočnost 
jednote. 

Gotovo je, da ima pri nas 
vsak član svobodo, da izrazi 
svoje mnenje, kadar je na raz-
pravi predlog, o katerem ima 
članstvo odločiti s splošnim gla-
sovanjem. Toda vsakega člana 
dolžnost je, da to svobodo poy 
rabi na ta način, da bo jednoti 
v korist in ne v škodo. Kadar 
razpravljamo o stvari, ki se ti-
če celolkupnosti, moramo pu-
stiti sebičnost na stran ter 
jo zagovarjati s stališča ce-
lokupnosti. Kadar stvar za-
govarjamo, moramo poveda-
ti dobre strani iste ter opisati 
nje učinek ali kako si predstav-
ljamo, da bo delovala za dobro-
bit orgqru?qtcije, in kadar \j i na-
sprotujemo, je naša dolžnost, 
da povemo, kaj vidimo v njej 
slabega ter utemeljimo naš 
vzrok nasprotovanja. Se le po-
tem, ako se strogo držimo tega 
načela, bo naša kritika stvarna 
in še le potem smo vredni naše 
pravice za svobodno izražanje 
in samoodločevanje. 

Kdor pazno čita razprave o 
iniciativi, ki je sedaj .pred nami, 
si mora narediti nehote zaklju-
ček, da se večina dopisnikov ne 
ozira na prej omenjeno pravilo 
in da piše kar tjavendan. Med-
tem ko so dopisniki za iniciativo 
vsi precej dobro opisali, zakaj 
zavzemajo iniciativi prijazno 
stališče, ter povedali vzroke, za-
kaj priporočajo, da glasujemo 
za njo, so dopisi proti iniciativi 

širijo ljudje, ki merijo po sebi, 
sami niso pošteni in zaupanja 
vredni, pa hočejo iz same zlob-
nostf in zavisti izpodkopati za-
upanje tudi nagemu glavnemu 
odboru, ki si je z dolgoletnim 
vestnim službovanjem in ko-
ristnim delom stekel priznanje 
in zasluge. 

Iz priobčenih dopisov je raz-
vidno, da nekateri člani več točk 
priobčene iniciative napačno 
tolmačijo. To je vzrok pri ne-
katerih, zakaj so proti iniciati-
vi. Nekateri so se obrnili po-
prej na nas za pojasnila in to 
je bolj pametno. Pojasnila se 
dobe iz gl. urada brezplačno in 
točno ter dragevolje. Zatorej je 
priporočljivo, da bi se te ugod-
nosti Članstvo posluževalo zme-
raj, kadar je v nejasnosti v ka-
teri stvari o jednoti ali glede 
svoje pravice. S pojasnjevanjem 
lahko pridemo do pravega spo-
razuma in do konstruktivnega 
dela, medtem ko B prenaglo kri-
tiko in širjenjem zmešanih< poj-
mov samo., škodujemo dobri 
stvari. 

Očita se nqm, da ni bilo treba 
fce irticiative, da so iniciative 
predrage in da bi morali s to 
stvarjo počakati do konvencije. 
V odgovor tistim, ki tako misli-
jo, naj služi pojasnilo, da se gl. 
odbor ne bavi rad z iniciativami 
in da tudi ta iniciativa ni nobe-
na kaprica gl. odbora, kakor že-
lijo nekateri članstvu prikazati. 

Vsi vemo, da so vedno se 
množeči bolniški slučaji napra-
vili preveliko luknjo v bolni-
škem skladu in da smo bili pri-
siljeni to zakrpati z izrednimi 
asesmenti. Vedno pogosteje 
izredne naklade so povzročale 
vedno več nezadovoljstva med 
članstvom, kar je "naravno, in 
članstvo je zahtevalo hitre od-
pomoči. To je torej vzrok, da je 
pred nami iniciativa. In ker so z 
iniciativo itak stroški, čeprav je 
samo eden predlog na glasova-
njy, smo smatrali, da je umest-
no izrabiti to priliko ter dati ob-
enem na splošno glasovanje tu-
di druge popravke k pravilom, 
Jri jih smatramo potrebnim. 

Splošno glasovanje ni dražje 
kot konvencija, temveč je veliko 
ceneje, in gl. odbor je dal član-
stvu v razpravo in na glasova-
nje več predlogov obenem baš 
zato, ker je hotel s tem veliko 
prihraniti. Samo s tem, da 
glasujemo iif razpravljamo o 
več predlogih obenem, že pri-
hranimo veliko ,in če ta vpraša-
nja rešimo pravilno brez kon-
vencije, smo jednoti prihranili 
precej tisočakov. Na konvenci-
ji bi o tem razpravljali najbrž 
kaka dva dni, a naša konven-
cija stane okoli pet tisoč dolar-
jev na dan, medtem ko stane i-

skoraj brez vsakega pojasnila niciativa le nekaj stotakov. 

in brez vsakih resnih utemelje- Nadaljni dokaz, da predložena 
vanj. Večina zadnjih pripove-
duje samo, da so proti, ne da bi 
povedali, zakaj so proti, ali da 
bi saj skušali dokazali, kaj je 
«labega na tem ali onem pred-
logu. Prav nobenega stvarnega 
argumenta. In kaj to pomeni? 
To pomeni, da se gotovi Člani 
nočejo resno baviti s perečimi 
vprašanji v svoji organizaciji, 
da nočejo pomagati, da se v na-
s<m poslovnem sistemu popra-
vi. kar se jev izkazalo slabega 
«H kar ne odgovarja nastalim 
»'«/meram, ter se nedomesti z 
'"'Ijšim, času primernim. In 
ravno Uki navadno vselej naj-
1'i-ej "kikajo," kadar pride iz-
v ina naklada in ravno ti vidi-
jo povsod pomanjkljivosti in na-
pake. 

Wen dipisnikov trdi, da je 
iniciativa nevarna, drugi opo-
zarja članstvo, naj pazi, da se 
»'• bo vjefo v zanjke gl. odbora, 
«j tako ne besedilo razume, no-

f'den pa ne navaja pametnega 
*rirumenta. Izvedeli smo tudi, 
<'a se j« pri nekaterih društvih 
s igest iralo, da je treba nastopi-
ti proti celi iniciativi in podreti 
v*e predloge, da je iniciativa 
sumljiva, enostavno zato, ker Je 
prišla od glavnega odbora. Sure 
Mike! —• Glavni odbor komaj 
l*ka. da najde priliko, da član-
ovo na kak način prevari! Ta-
ko razpoloženje napram gl. od-
boru ustvarjajo med našim član-

ga najboljše rešitve. In to je 
tudi popolnoma pravilno. Toda 
križ pri nas je, da kakor hitro 
pride gl. odbor na dan s predlo-
gom, ki določa malo več dohod-
kov v jednotino blagajno, ali pa 
kako omejitev v podporah, se 
smatra to za atentat na članske 
žepe in Članske pravice in spo-
sobnost gl. odbora je takoj za-
nič. In mnogi člani, namesto da 
bi se vpoglobili v predloženo 
vprašanje ter se prepričali, da 
iz nič ni nič in da odbor ne 
more delati čudežev, rajši piše-
jo dopise, da so proti iniciativi 
gl. odbora, kakor da je s tem 
stvar rešena. 

Ampak — bratje in sestre, 
dokler bomo tako reševali naša 
gospodarska vprašanja, nismo 
pokazali nič drugega kot našo 
ig^ioranco in našo nesposobnost, 
da sami odločujemo o svojih za-
devah v jednoti, in prav lahko 
se nam zgodi, da bodo nekega 
dne stopile vmes oblasti ter nam 
ukazale, kaj imamo storiti. Zgo-
dilo se je nekaj sličnega že pri 
nekaterih drugih podpornih or-
ganizacijah, kjer so predolgo 
igrali ulogo noja, kakor hočejo 
igrati sedaj pri nas nekateri 
člani.''m 

Je sicer naravno, da se član-
stvo brani večjega asesmenta 
in ravno tako naravno je, da 
članstvo želi obdržati kakor naj-
več podpore. Tega ne smemo ni-
komur zameriti. Ampak nikdo 
ne sme pričakovati, da bo preje-
mal od tam, kjer ni. Če hočemo 
torej, da ostanejo pravila, ki se 
nanašajo na bolniško podporo, 
neizpremenjena, se moramo pri-
praviti zopet na izredne nakla-
de. In lavezati se moramo ob-
enem, da ne bomo vsakikrat 
"kikali" pri društvenih tajni-
kih in na društvenih sejah, ka-
dar je naklada. Vsak naj krivdo 
vzame nase in naj ne zabavlja 
čez glavni odbor in čez jednoto. 

Glavni odbor vrši samo svojo 
dolžnost. Razpiše izredni ases-
meqt, kadar je potreba in kakor 
mu narekajo pravila. Drugače 
nikoli. In pravila dela Članstvo, 
ne gl. odbor. Gl. odbor daje tu-
di nasvete in opominja na ne-
varnost, ki nam preti. Glavni 
odbor je pripravil iniciativo, s 
katero lahko postavimo naš bol-
niški sklad na solidno gospodar-
sko podlago za vsilej. Odvisno 
je pa sedaj od članstva, kam bo 
zavilo. Če bo poslušalo gl. od-
bor, ki posebno toplo priporoča, 
da glasuje za načrt "A", potem 
bomo jo izpeljali na pravo pot, 
če pa članstvo ne mara poslu-
šati gl. odbora, potem pa — ka-
kor že prej povedano — se naj 
le pripravi na izredne naklade. 
In te naklade pridejo prav kma-
lu, kajti rezerva se že zopet bli-
ža ničli, bolezni članov j » se 
istočasno množe. 

Nekateri nasprotujejo načrtu 
"A" zaradi tega, ker mislijo, da 
bodo potem člani puščali jedno-
to ter bodo šli k drugim orga-
nizacijam. Ta strah je prazen. 
— Pri drugih organizacijah 1-
majo ravno tak problem z bol-
niško podporo, kakor imamo mi, 
in Še težji. Tam, kjer imajo e-
naki sistem za bolniško podpo-
ro, imajo ravnotako naklade kot 
jih imamo mi, In čim dalj bodo 
tako rinili naprej, tem globlje 
bodo zalezli. Končno bodo j>a 
prisiljeni tudi oni spremeniti 
pravila in sprejeti nekaj slične-
ga, kar je pri nas prijioročal gl. 
odbor. Kdor bo torej pustil pri 
nas ter še! drugam, bo stopil 
samo z dežja pod kap. Največ 
podpornih organizacij pa itak 
ne daje niti z daleka ipllko pod-
pore, kakor je bo članstvo de-
ležno pri nas py načrtu "A," 

iniciativa ni kaprica in nobeno 
vsiljevanje od strani gl. odbo-
ja, so neštete iniciative in druge 
zahteve, ki so prihajale od raz-
nih društev takoj, ko so Se za-
čele ponavljati izredne naklado. 
Toliko iniciativ naravno nismo 
mogli dati obenem na splošno 
glasovanje, prvič ker bi to po-
vzročilo preveliko zmešnjavo 
med članstvom, drugič pa ker 
nobena poslanih iniciativ ni bi-
la toliko dovršena, da bi ne bila 
v tem ali onem v nasprotstvu z 
ostalim delom pravil. Nobena 
poslanih iniciativ tudi ni vaebo-jdasi so tudi pri njih asesmenti 
vala predloga, ki bi v resnici veliki. Kaj si bo izboljšal torej 
prinesel sigurno stalno odpomoč. člun, ki bo tako neumen in pustil 
P r e j e l i smo na to več zahtev, da ; našo jednoto?/ Absolutno nič! 
gl. odbor na podl»K» vseh po | Gotovo pa je, da bo j)0ieffl na 
društvih predloženih Iniciativ in'slabšem in da mu bo žal, k<»r je 
priporočil sestavi sam konkret- i zapustil najboljšo delavsko jkw1-
ne predloge ter priredi inicia- porno organizacijo, 
tivo na podlagi izkušenj in šta- j obiskal sem pred kratkem ne-
tistike, ter jo predloži ¿lanstvu j kaj društev in razpravljali smo 
kot iniciativo glavnega odbora. I0 ra7n|h predlogih Iniciative gl. 
In to je bil tudi edini jmmeten JUzumljivo Je, da se 
in pravilen izhod. ¡članstvo najbolj zanima za one 

Glavni odbor najbolje pozna predloge, ki se nanašajo na 1**1-
alabc in dobre strani naših pra- , niško podporo, kajti bolniška 
vil. Glavni odbor ima največ iz- j podpora Je že več časa naš naj-
kušenj z raznimi slučaji bolni- bolj resen problem in nam daje 
ške podpore, ima najvrf vpogle- izmed vprašanj nnjvn 

jo nekateri, da se jim 1H> dogo-
dilo, da bi bili v dolgotrajni bo-

| lezni brez bolniške i>odpore in 
| brez sredstev, dasi bi biir člani 
| jednote. Tak strah je seveda 
tudi nepotreben. Očividno je, da 
marsikateri Čitatelj ni opazil, 
da načrt "A" določa tudi, da bo 
glavni upravni odbor imel na-
logo izplačevati podporo iz po-
sebnega sklada vsem takim, ki 
bodo nujno potrebni, in to po-
meni v prvi vrsti take, ki jim je 
potekla redna podpora ali ki so 
stari in onemogli. To ..je zapo-
padeno v točki 8, člen XXII, ta-
koj v početku načrta "A". S 
tem je torej preskrbljeno za 
vsak tak slučaj in vsak lahko 
glasuje brez skrbi za načrt "A", 
v prepričanju, da bo jednota 
skrbela zataj v vsakem slučaju 
potrebe. /*»•<.. » • 

Nekateri razumejo načrt "A" 
tako, da bodo pri odmerjanju 
bolniške podpore preveč priza-
deti tisti člani, ki so bili kdaj 
pasivni. Besedo, da se računa 
"od ponovnega sprejetja" razu-
mejo tako, kakor da je pasivni 
član i>a novo sprejet, kadar 
preneha njegova pasivnost ozi-
roma ko postane zopet aktiven, 
kar je pa napačno. Prizadene 1|» 
tiste člane, ki so kdaj iz kakor-
Šnegakoli vifroka pustili jedno-
to in so pozneje prišli nazaj kot 
novi člani. Ta določba se torej 
ne tiče pasivnih Članov in za-
radi tega lahko vsak brez skr-
bi glasuje za načrt "A". 

Par društev nasprotuje inici-
ativi gl. odbola največ iz raz-
loga, ker gl. odnor ni dal na gla-
sovanje njih iniciative. Eni tr-
dijo, da gl. odbor ni hotel upo-
števati njih predloga, drugi pa 
celo trdijo, da je njih iniciativa 
boljša in da edino njih predlog 
vsebuje pravilno rešitev bolni-
ške liodpore. Toda ni res prvo 
in ne drugo. Gl. odbor ni dal 
njih iniciative ha Splošno glaso-
vanje ifc razloga kot omenjeno 
že prej. V resnici je pa vse upo-
števal, In pretresal, izbral je, 
kar obeta biti najboljše. Inicia. 
tiva, ki je nepoplona in ki je v 
nasprotju.k ostalimi točkami 
pravij, ne «no iti na splošno 
glasovanje. In nesmisel je trdi-
ti, da bomo z razdelitvijo bol-
niških skladov pravilno rešili 
naš tako. važen problem. 

Pri nas smo že jjoskuftali z 
razdelitvijd slcladifv, ' pa nismo 
nič izboljšali, tcmVeč poslabšali. 
V resnici nam Je ta eksperiment 
prinesel največ nezadovoljstva 
in največ nesreče. Vodil nas Je 
samo na eno. pot, In > to je— ra-
kova pot. Kdor noče, da bi nas 
izkoriščali simulanti, naj glasu-
je za načrt "A," pa bo delitev 
skladov nepotrebna. Obenem bo 
pa ohranjena enakost in upošte-
vano bo bmUitvo, katero mora 
biti najvišji princip naše orga-
nizacije. 

Z razdelitvijo skladov ne mo-
remo zabraniti članom, da pre-
stopijo iz izčrpanih skladov v 
neizčrpane in da i>omagajo uni-
čiti še tam, kjer je ostalo še kaj 
v blagajni. Propagando za raz-
delitev skladov Alrljo največ 
tisti, ki rabijo to za mamilo slo-
venskega ljudstva v Ameriki, 
da vzdržuje toliko nepotrebnih 
jednot In jedtiotic ter zvez in 
zvezlc, In marsikateri član, ki Je 
drugače pošten, v gospodarstvu 
jednote in njenih glavnih pogo-
jih za bodočnost pa neveden, na-
sede njih lepim pripovedkam o 
rešitvi bolniškega problema. V 
resnici pa taka propaganda vo-
di le do )»očMHn«'ga nazadovanja 
in bo končna propast nas vseh, 
če ne bomo spregledali v pra-
vem času. 

Vlncent fainkar, 
predseflnlk tf. N. P. J. 

IZ URADA GLAVNEGA PO-

ROTNEGA ODSEKA. 

da v naš gospodarski sistem, po-
zna najboljše naše hibe in ve, 
kaj je treba popraviti in kaj 
dodati. To je rtienda znano ve-
čini članstva io zato je narav-
no,, da se članstvo zateka k gl. 

om nekateri elementi. Vemo, odboru in da pričakuje od n ja-

akrbi. Članstvo večinoma po-
vsod priznava, da se mu načrt 
"A" zelo dopade. ker Ima na 
men preprečiti izkoriščanje in1 

ker je aeatavljen tako, da bo v 
resnici efektiven in da bo zava-

roval stare člane. I * to se boji-

INFORMATORJE HMO It A Z 

POKLALI 

vsem, ki so Jih do *<»daj naro-
čili in upamo, da ko jih vsi pri -
jeli, Ce Jih katero društvo, ki 
jih je partijo, Ae ni prejelo, naj . 
nas o tem ob veni I, da l/omo stvar 
preiskali. f 

Sedaj tiskamo tretjo zalo-! 
go In forma torjev. Prvič «mo JilaJ 
tiskali dva tisoč, drugič tri U i 
MOČ in sedaj tiskamo ponovno tri' 
tisoč; društva in fioaameznlkl, ki 
jih še niso naročili, lahko «edaj f 
I h 41 je jo naročila. KNJIŽICA 
INFORMATOR STA N V. KAMO 
20 ( KMOV KO.MAI). Knjižica! 
Je zelo dobra in pride prav za 
vsakega člana. Naročila pošljite' 
na: Književna Mat k* . N. P. J J 
Filip Godina. upravitelj. 

Sestra Mary Polovich, člani-
ca društva št. 96 v Livingstonu, 
III., je bila pri navedenem dru-
štvu meseca dec., H>26, izključe-
na iz društva in jednote, na po-
dlagi 3. točke 31, člena pravil. 
Obtožnica ji je očitala, da je 
dejansko* napadla sestro K. 
King. Društvo se je obrnilo na 
gl. urad jednoto zji navodilu, po 
katerih navodilih se je ravnalo. 
Društvo je sestro Mary Polo-
vich poevak) s priporočenim' 
pismom, naj ae udeleži društve-
ne seje v januarju, 1927. Sestra 
Mary Polovich se ni odzvala In 
prišla na sejo na priporočilo dru-
štva, niti ni obvestila društvo 
s pismom in navedla vzroka, za-
*kaj se društvene seje ne more 
udeležiti. 

Meseca febr., 1927, je jm 
društvo št. 96 prejelo pismo ml 
sestre Mary Polovich, da ona 
zahteva društveno porotno o-
bravnavo. Med tem časom je 
pa bilo društvo št. 96 obvešče-
no z obtožbo proti sestri Mary 
Polovič, da je pri vstopu v dru-
štvo in jednoto pri zdravniški 
preiskavi zamolčal^ in zatajila 
bolezen, in sicer da ima bolno 
nogo. Zaradi navedene bolezni 
je bila sestra Mary Polovich 
leta 1923 odklonjena pri društvu 
št. 96 za vstop v društvo in 
jednoto. v 

Na zahtevo sestre Mary Po-
lovich se Je vršila društvena 
|M>rotna obravnava dne 20. febr. 
1927, na kateri se je morala 
sestra Mary Polovich zagovar-
jati, kar ji je obtožnka očitala, 
da je prišla na nepravilen način 
v društvo in jednoto in da j« za-
tajila pri zdravniški preiskavi, 
da ima bolno nogo. Sestra Mary 
Polovich Je pri porotni obrav-
navi vse zanikala in trdila, da 
ni vstopila v društvo in v jed-
noto z bolnq nogo. Priče, katere 
so bilo zašli Anne, so izjavile in 
potrdile, da je že poprej Mary 
Polovich, predno je postala čla-
nica društva In Jednote, izjavi-
la in govorila pred njimi, <la bi 
rada stopila v društvo zato, ker 
ima bolno nogo, da bi *i jo o-
zdravila. Ker sestra Mary Po-
lovich ni mogla doprinesti proti-
dokazov pri društveni porotni 
obravnavi, kar ji je obtožnica 
očitala, je društvo vztrajalo pri 
prvotnem odloku, da sestra 
Mary Polovich ostane izključe-
na iz društva in jednote. 

.Sestra Mary Polovich s«' nI 
zadovoljila z »HIlokom prve in-
štance in je vložila priziv na 
glavni porotni odsek, kateri je 
zadevo preiskal in U)>oŠteval 
tozadevna pojasnila. Na podlagi 
podatkov, katere so |>odn4e'pri-
če pri društveni porotni obrav-
navi, in na podlagi 17. člena, 2. 
točke pravil Je prišel glavni po-
rotni odsek do zaključka v za-
devi in odglasoval s štirimi gla-
sovi proti enemu ter jajtrdll od-
lok prve inštance. 

Joka Tr*«IJ, 
Tony Hhrag»I, 
Krank P o d b o j , 
John (iorMt, 
Anion ftalar. 

Tajnikom v pojannilo. 

Glasovnice za splošno glat o-1 

vanje o Inicijatlvl gl. odbora 
K. N. P. J. so bile razismlani ria 
vsa društva. Za slučaj, da kate-
ro društvo ne prejme glasovni-
c** naj to nemudoma naznani | 
na gl. urad, da odpošljemo dru-j 
go zalogo. Rezultat ne ali l/zid 
ne glasovni« e dobijo društva 
vkratkem, 

Matthew J. Türk, 
gl, tajnik MNPJ. 

VABILO K IGRI 
k*t*r<> primli 

Dram. pdtak druilva "Triglav" št. 48 S. N. P. J . 
V Kur-hertonu. Ohio, 

na veliko nedeljo, dne 17. aprilu 1927 
v dvorani S«most. Podpornega Društva "Domovina" 

Mul Iber.v centa. \ 
1'ritaelt »»h pol Iretjl url pupoMnr. 

I* H O (J K A M [ 
1) Ovklamafija: ko pttMilaUi «oliirv. drklantlra Franrrn Jankovi* 
S) Nantoi» a» Ud i h godbvnlkuv (¿luni mlad. oddelka H. N. I*. Jednot«) 

M«ry Uurvnc, pinno; John («orenr, vijolino; John AmbroiJl, hanjo. 
FroUvaiajo aludotV komad©I School Day HwiwthenrUj 1 Didn't 

• Rai«» My Koni to Br n Jitney; 1 wlnh You Wuro Joalftua of Mt." 
3) DraiuutUSm predntava NRBTKNICA. 

O H B f K ; 
JOIP Seljun, »Hir rudar.I Luka Mol« 
Katl, njotrova lana Antonija Mol« 
Koal, njvgova hči T«r«»lja Sa^ulf 
Tonirk, njvffov »iniek John AmbrotM 
Ivan I)vor&«k, rudar In m I s lev Jo© ()nbrovi«k 
Joha War, rudar, kl J« le laprrgledal Lovrsnt Krank 
Martin UiuaelJ, rudar, ki Je Ae hrtshriften ...Krank Poj» 
Tone Kopitar, rudar ravno tak., Krank Mark&vU' 
Luka Cujaar, rudar, ki aovrati VH«, kar «11*1 po n«pr«dno»tl....Kr. Selun 
Lue«, dekl«, ki *ak«, du Jo kedo Kimnuhi Mary ftt«blaj 
Hudi, Musikant John dpat» 
Dufšn, Ja mak i delovodja ..„Krank Kar 

Realler: JOHN (i A BOR, 
Da bod« prireditev popotn«J*a. J« odbor nabavil "Men y Maker»", 

ork««t«p ia Akron .Ohio; «lednji bods s taborno jrodbo aabavali oh-
čina t vo. Program Je boirut in nekuj Uvunrodimtfa aa Rarb«rti»n«ko 
«lovenako naaelbinu, aaradi t«*« poaivljumo v»a brnUk« društvu In 
občinstvo v okrolju kakor tudi laven okrolja meat« Uarl»rtona, da 
pa« blaifuyilijti poavtltl na ntnačeui dun. 
Vulopniaa aa molke, 75r, xa trn«kr*0« otroci, ki savsam«Jo «#d«i#, lik. 

Na «Videnle In dobro doilit Vljudno vabi ODIIOH. 
i 

t 
I t it . . , l|„ 

KONCERT 
* • s '1 • ' * , t 

, t , . . ki ira priredi 

SLOVENSKI PEVSKI ZBOR "LIRA" 
v ned<iljo dne 24. aprila, t. I. v dvorani S. N. P, J., 

2657 So. Uvvndttle Ave. 
(MirAOO, i L L 

r BPORKDi 
L 1'vadrsv 
2. P. llugo Kattncr-JAMtovkain.,«.,., poj« 

Mlov. pav, »bor "Lira" pod vodatvom g. Uahrlul (*hraanow«k««a 
3. A) Mrherman llappy furniet-

H) Tachulkowaky Mu îrka 
4. Piano aolo a ffoapodiena Lilllun Oolub 
fl. V, Klali—Hvračan I« jfj«, 

H lovenako pavako društvo Slovan" pod vodatvom g. M, Kuh«lii« 
d. AdamM < "Plovl ladja", bariton aolo ) „.„..poj« 

It. Ur. piraanowakl, na piano aprt-tnlja gdč, l>«borak Undon 
7. K srni Pro«nak«"Powrat 'Win«f".., ,i„;, ;,'.;.:, 

poJ#w Pitw. iii Kilhannsaia p"d vodatvom g. <., riir*ru«>*»k«gu 
- l'«t minut odmora, 

KLIKA XVII. MTOLKTJA. 

A) Krila M«ml«laaou Hprlng Hong 
II) IL. Una Wilson .Carmen« 
C) B«« t kovan Minuet 

v koatumih, proiivsjs Mlov. pav, «bor "Lir«", g. (J. Chraanowakl. 

Troala aabava In pl«a.—Začetek točno ob it. url pop. po nov*« čaau. 

V at op n I na AOr v prvdprodajl pri čl«nik, 7ftr pri blagajni. 

Igr« Kohidrov ork«at«r, 

Za auha grla In praan« lalodc« bo iavratno pr«akrb«l odbor. Na 
«videnj« pri konevrtu! Vabi -f ODIIOK. 

Brnim¡u.:' , aRMUtUm;. 

• • • • • • • • 
h 

VAIJILO! VABIM)! • 

Hu»tnja porodila pelortke, 

Moakva. 12. npr. Ana Ko-
jeva, ,'Mletna kmetica i t I žele ve 
blizu Kurska, Je zadnji ted<u 
porodila pet dtkiivi Nanavadio 
dogodek Je razburil vso va« in 
okolico In cele lete ljudi so ho- 1 

dlle' gledat petorfke. To pa jr 1 

bilo preveč- za (letorico detel in I 
vaeh pet je umrlo |M*t| dan |s>1 

rojstvu. 

NA DRUŽABNI VEČER 
k«tervg« priredi 

Čitalnica Slovenskega delavskega doma 
' " V SOBOTO l)NB I«, A PHIL A 1927 

v spodnji dvorani S. I). Doma, 
fOLLINWOOl), OIIIO. 

K«r J« to prvi <lrui«bnl v«*er čltalničarjav H. D. Ib>m«, ao naj-
uljudnejo vabljeni val, ki ro naklonjeni čilalniakloi uaUnovarn. Uda* 
lašit« a« t« vočar priredb«, ki ft«m bo B«či*i»lt, « k«t«riin naj «I čltaL 
niea nekoliko opomore do financ, ter ham ho lašj«, d« al nab«vimn 
r«ftnih knjig In čaaopiaov. m 

1'oM'lpjo p« vatdliio var član«- N. D, IkMiia, da «i oiUovejo polno-
ŠUvllna k*r čilalnlta |e latt doma, J« tor «J vata dolino»! ¿1« podpl. 
r«t« vašo lliatltucijo. # 

Za not« Y <WM V T lino OII.II/IM, va« n«jul|udur|e UMM«, d« na« go-
tovi, oofcHHe v «I I« rele m<| >«|M,lr gtov>u»k< In lajmo pri prvi prtrrd 
bi dobi u finančno p<Mt|idor<i naši čitalnici, ..V «bi ODItOM. 

m 
m 
9 

• • • • 

• • • 

• • • 
' '["ifftf f f f ^ H H i l V V- r '(.'¿KJUSAftJg^o 

Gospodinj«, kopajte poclvo v mil 
< UNIJ3KI pokorni 

/ Hiavka dijakov. 

Superior, Wis. —• V tukajšnji 
«r«dnjl M i j« zaatavkalo 1-Vmi 
dijakov v znak proteata, kor jo 
bila odalovljeoa profe«4,ri< a. 

AfWrajto u sov« H i n 

Moderno urejena fiekarija v hlov. uar. domu. 
Vfe«ino *\f).e oku«no |HH*IVO, kruh, |iotire, kolač« te-
nitovanjak«* in /a godove. H« pri|a»r(/am za <J^k 

VetMflt VrlMtoiio^ne pra/nike ielim %jsrtn 
mojim odjemalcem \ 

J O H N BRADAČ 
04 M St. i lair Avr. C!, E VELA NI), O. 

"rM -v » o - * loetn^mr 



The Young I N . P. J . 
MRMB 

AT o i l MEETING. 

SpriagfieM. HL-We 
ire of taking 

9MÍ i 
J*l:a K m k « u initiated. and Brok-
er Dollar'» little mt«r Jennie 
taken into Um JeveaiJe 
Hi» sister hod ihrtjr* taken 
with Mump« or Cette at «11 préviens 
attempt. to 

M km Fanny Pit* h v u nonu 
Our attenianra 

poor, nine ntnatm aad with 
initiated, ton m n k n being 
eat. So another atop wu 
leaking' toward tto betterment. A 
FINK of ton ceato ta to he pJr 
on «very ponan that WMM three 
regular meetiags straight. It will be 
recoiled that the by-law« tedare 

knot one* r w y t k m month». 

Tbi» «mall FINE was made 
(um some of tbo a»nbtr< baten 
jenmg wora told it wna not 
sory to attend meetings bat 
sttoaisen weald ba appreciated. H 
ia onr hopa that tba word FINE wfft, 
brine all the law-abiding paraonn I* 

Nat a member of tba auditing 
mittee showed ap. What ia 
It wa* at this m«ttmf jroo were to 
make jronr quarterly report. Sao lb—, 
that^you maka your report Mi l 
month for if you do dot, wa fear 
aeme différant atopa might ba taken. 

A tea-cant ss****m*at ia bahf 
taken thia month to.drafray a local 
expense item. It la hoped your ae-

¡-anlawslty ia not aroaasd 
by tWa method wa are nMa 

to keep our treasury intact wMeb 
now amount* to about Hghty-fh* 
dollar*. 

A formal nettficatien of the dona-
tion of Branch 47 to w of a writ bur 
dank wna mad*. Our Mcratary « 
instructed to traaamit onr tkaaka to 

*t aay where that wifl give a* 
employment. The statis-

tic* five aa eke amount of »0,000. 
af coal na a «arpias. Will 
foe a lomar wage lower this 

? The earaisig» of the min-
ers average akoot $Êt6M a year; 
imagine that amoant to keep % 
family the year around, and the ab-
surdne«« to make an cxieteace on 
tans. Thea »appoeo «ickness over-
takea yen, what bacamaa of yon then? 
Will the bocece see yea through, do 

gire you any aid? Na. On 
tamiagi can yea afford to risk 

the welfare of thoae that ap de-
I you? Far timt purpoae 
this groat aoemty. You 

when the baas has no 
of you, oa accooat of aat being 
to serve him. while sick, that 

you 11 hare a so«xi I y sued brother* 
the S. N. P. J., eager to lead 

pr mbét two msmfciii of the 
family of being membara af the 8a 
prrme Board. H only prohibit* 

^ ^ ^ ^ ra.mbtr» of the aame family af 
I H ^ ^ ^ ^ ^ K I tag candidates for aay office of the 

let oar actmtiee «lacken up. but to Supreme Board. There i* a vast din-
double oar efforts, to understood tkictiuu and significance ia 
sach other* needs, to educate oar-1 
seives to withstoad tbogsrepcas that « J office.- "candidate for 
Che honoe* are «o ettr ready to "»»«ker-elect of 
agaiaat as. They aay that we should Ç 0 * * » * ••••*•' * 
take . redaction in pages, Sat they BíJ*ríL ~ The ward "UmáhT has 

sevea different meania« 
pre.uum that when an 
anB arise that two 
-family- can subm* 
they will do an, if for no other sake, 
bat to make a case so that the sec-
tion ran be tested for ito legality ia 
a court of law. If two member* of 
a fem Oy" wüj be barrad as eaadi-
date* an account of some interpreto-
tíon er construction placed by the 
Supreme Board upon section 14 of 
article XXXIX. we may presume that 
much unnecessary and expensive liti-
gation will reçoit; the coot of which 
will ba borne by the membership. As 
aectiou 14 of article XXXIX is aat 
definite ia ito meaaiag and as its le-
gality is faeetioned, sad furthermore 
because of the fact that motion I ia 
also indefinite in ito 
can now prejudge aa to what fortune 
or misfortune this motion will bring 

n helping hand, and let you forget 
a 1st of worries which otherwise 
would help retard y oar speedy re-

Bo if yoo ere not yet a 
ink same momber for infer 
d be one at as. Dont keep 
t off, as you art aat pre 

pared to lake sack a k neediest 

Then consider the social benefit 
In $o you. Hew ake to pisa i 

•ntorts i nmont, how easy to i 
people, make pinas for 

sporting events, dances, picnics*, and 

through debates at your meet-
Hitmijn to speaker*, discussing 

politics and working cornstions is 

Whjt n brotherly and sisterly 
spirit* does thia gift exemplify. It 
will farther content oar fond sttecb-
ment and do much toward better co-
operation. 

A committee of throe was ap-
pointed by tha President to visit the 
stockholders of the local "Home" nt 
their special meeting, date of which 
Is as yst aot set, sod pledge them 
omr moral support in the matter of 
a building program which is to be 
brougftt there. 

Notice. 
Who knows Miss V. Mihalovich? 

If you do, you will do her a favor 
by tolling her that unless her dues 
nra paid before the 26th of this 
months, she will bo espellod. 8ht 
was suspended in March. 

Her address b not known because 
•ho didn't know our secretary's ad 
drtss and left her transfer card at 
thb local "Home" from where H wa* 
token by another person to Bister 
Church, whose nddress It 1910 E 
Stuart Street. 

Our bowHng team will journey to 
Chicago, probably early Saturday 
morning of April 26, playing there 
in the afternoon and aleo Sunday 
afternoon. 

It could not bo arranged for Easter 
Hands y, ss a group of the Pioneer« 
are plsnning to attond the Tenth 
Anniversary Celebration of the Slo-
venian National Home nt La Salle. 

Any Lincolgitos. or their friends, 
that wish to go along, please get in 
touch with some members of the 
tdam. Publicity Committee. 

WELCOMING THE "SUN-
FLO WEBS'* TO OL'B FOLD. 

But keep ia mind the good of the 
society. Uphold your promise that 
you gnve ia taking the obligation. 
To do so, yoo must study the ini-
tiatives that art about to be sub-
mitted to our anemberahip. You can-
not honestly and faithfully caet your 
vote for any refereodam motion un-
less jreu keep in mind the good of 
oar society, and then to study these 
initiatives to know which to support. 
That is wjy they are sp to be dis-
cussed ia our weekly organ, the Pro-
stata, a certain length of time, be-
fore being pat to a fiaal rote to our 
membership. Any member has the 
right to state his own opinion in any 
weekly iesoe, wether he approves or 
criticises the Initiatives at issue. 
Therefor* la my opinion we should 
aB bach schedule A by voting fot it. 
Its the moot progressive stop yet 
attempted to put our much needed 
sick benefit fund on a sound bnsis. 
The supranm board after an exten-
sive study in the matter has rscorn-
rn< Tided It as the only solution. 
Reading the article from the "All 
Americaa" from New York shows 
that this progressive step it neces-
sary. Ito s hard mailer to try to 
convince s new member the noccoo 
aity of paying an extra nssessment. 
Although we haVen't lost any mem-
bora for that reason, I do behove we 
hoop a great numfcer of eligible 
members from our society. Hoping 
to hear more comment from the real 
of the Young S. N. P. J. especially 
from same that ha vent been heard 
from yet I remain, fraternally 
l«eo f . Dollar, President of "Lin 
colnitee" Lodge, No. M7. 

i To me the beat news oa this pa*« 
has been recently the awakening of was made by the Supreme Board 

COMMENTS ON 

INITIATIVES 

Wo still vividly recall the request 

t$e "Sunflowers." From m y per 
il knowledge of the state, being 

for auggeetion from ito atember« fer 
initiatives. Many msnabsr» 

ia 

a former Kansan, the awaheuing ha» , h * 1 the Supreme Board will die-
been »low ia taming, knowing them r**ard nil the suggestions that they 
slwsys ss enthusiastic worhers and m *y ""aba In ^he official organ. I t 
s great people , for ail hinds of, apparent that the " I told so" 

•port«. But now that they are in m«*«"hers guessed correctly. All eug-
the field. I am «uro they Will set s »••tious made by the members found 
pace making many of us feel at s ; h # i r ^ Bie waste basket, but, 
stand StlBL So the root of you Young • voluminous number of unimportant, 
B. N. P. J. branches may take this' * «"material, and detrimental initia-
as a warning if you will, not ex-! U v** are submitted by the Supreme 
eluding Springfield. To those young K"*** to the membership for its ap* 
Slovene« thst do not belong to this P™val; p«rhap«. with the only pur-
greet society I waat to appeal to P""* * n d of confusing the mind 

you to Join the already organiied "»embers, end of wasting a lot 
branches sad If none rítete In your ®f vnluahlo printer's ink. The o«ly 
locality, get together and be the Important iseue that confronta 
leadera of a new branch. In the

 !h* "Membership is the problem of 
Sunflower state are many more stabilising the sick benefit funds. All 
Pisces thst we should beer from. " t h # r »"Bmtives are unimportant and 
Isat there MIIMOM In Frontons |o ' l n m o # l »"«tance« detrimental to the 
start )u«t such s branch? Of course atlfsre of the S. N. P. J . 

there is, so' why not let us hear from The main object uf motion I. Is to 
you? Then how «bout Bingo I Sure 'Hange the By faws so that two 
ly. if 'here i* any plore it's Hago, «Itemat. r lnv»«tmem ( ..m 

where I hailed from, and I dont ""ttee «hall bt elected. If this mo-
nUnd tellin' it. And such place» a« I* approve«! by the membership 
llttshurgh, liad I ley Bcamm»!».! nlternatives will have to be elect-
Columbus etc. Why not some of you ^ hy the memWrship. That will 
reader» write in, giving your situa "**•" *ome more ballots to annoy the 
tiens. and maybe someone or other member», and a easts of some more 
raa enlighten you on your problem« printer'« ink. Perhaps, the S. N. P. 
as we are a« much intfrested in the J »a a wealthy organisation, with 
work in year locality as we are In millions of dollars at tu disposal to 
our very own. The organisation ,,f print balbs at It« will. If thl« inl-
n great lodge here doeen't mean «ue-! Native Is approved, then the question 
eons but the oVgonisation of msny' arise, who h and who Is n«»t ell 
great lodges sretterod all over these »« candidate for alternate. We 

etaU* with one greet principle, aurh remember that the Sth regular 
ns this society Is founded «n. mu«t < on vent ma pa»»ed a very biased and 
mean «ucre««. i peratmal by law aiming at one active 

Although a great many of our member of the 8. N. P. J. which sec-
mtmber» havr boen affected by the 1 " «ha« MtW r n. r, „„ m 
sttthe. which was forced on the b* r* " f family up to first cous-
mlnev» becauae the mine operators l n* n o< he eligible as rs ml »dates 

•»M re»,irar t i .J espir»-d r<.n (" r a'1" a f 1 Su|.r.-tne Board H 

to our fraternal Society if it ia ap-
proved by the membership 

Another obnoxious by-law is found 
section f of article VTII of 
I whisk reads: "Supreme offic-

ers sad alternates who wtrt chooea 
at the Eighth Regular Convention 
shall hold office until July 1, 1929. 
Brothers and sisters ? Read this sec 
tion very carefully. It is a mandato-
ry by-law aad its provisions are biad-
mg upon the 8. N. P. J. if it is ap-
proved by the membership. Under the 
provisions of this by-law no supreme 
officer «aa be reawved from his of 
fke for a cause. Regardless how i 
supreme officer neglects his duties or 
how unqualified or corrupt he. may 
be, he eannot he removed from office, 
if thia section ia approved by the 
membership; because no clause is in-
serted in the section saying that an 
officer sha{J hold office only during 
his good behavior. In view of the 
fact, that Certain member« have ac-
cused ebrtain supreme officers of 
the 8. N. P. J. of sets unbecoming 
of s supreme officer, and in view of 
the fact, that an investigation has 
boon requested to determine the truth 
of falsehood of the accusations, I can-
not understand why the' present su-
preme board members want to insure 
their jobs by s mandatory by-law un-
til July 1, 1929. 

The purpose of' motion 2 Is to 
change the salary of the members of 
the Investment Committee. Under 
motion 2, the salary of the chairman 
Is raised from «10.00 to 926.00 per 
month or an increase of 2B0'/,; while 
the salaries of the committeemen 
are raised from «6.00 to «20.00 s 
mouth or sn increase of 400%. 

Motion 3 only clarifies the mesn-
Ing of section XX of the By-lsws. 

Motion 4, materially changes the 
procedure of arriving at a verdict of 
the accused member who is on trial 
at his branch by prohibiting the mem-
bers of the branch trial committee 
in rating upon the question of guilt 
or Innocence of the accused and pro-
hibiting a branch trial committee 
alone as a trial authority. If this 
motion is approved, it will mahe a 
farce of the whole of article XIX of 
the By laws of the 8. N. P. J . as far 
aa small lodges are concerned. We 
must not forget the fact that the 
S. M. P. J. has a large number of 
•mail lodges, and if this section is 
put Into practise, no member in those 
email lodges can be placed on trial 
for violation of any section of the 
By-laws, because under the proposed 
section- the complainant snd defend-
nut are disqualified to vote; the wit-
nesses ars d»«qualified to vote; the 
trial committeemen art disqualified 
to vote: The least number of mem-
bers automat ically disqualified to 
vote, under the proposed By-laws 
would be seven, and the number 

new ssrlse to the 
;«iae two awtorial 
granting the sa 
aiswtisa the pewei 
a lighter 

•is • 
and for tha beat interest of the gen-
eral WUMMU of Ike S. N. F. J 

tea in regard* to 
oI 

ia a very good idea, bat a* 
it opens a vast vistas for 

of tha MviduaJ member*. For 
inetance, let an lake for aa illustra-
tion a iodtge in whkh there ia aa 
active BMmbor who ia disliked by the 
majority af the lodge aumbers, 

of soaae personal hisses or 
Lot us further asau 

that the majority wants to haraaa the 
iadividnal for revenge or po 
him a lesson so that la the future he 
wiB abide hy the views eI the majkjr 

af the lodge conspire 
him aad place him upoa trial 

for violating tame minor scctitn of 
the by-laws snd find him guilty. Let 

that this ia aa unjust vcr 
diet, aad uptn an appeal to a higher 
tribuanl it will he revevooM. Now, if 
thie iuneesut ma nib *r appeals fr 
thia nnjnet verdict ha ia automatical-
ly suspended from all his rights and 
privilegee pending the appeal. This 
wonld is rind* the 

privileges of 
la the official organ art-

include his right to 
a voice at tha lodge meeting; this 
would include his Qght to visit his 
brother lodgeo; this wooM include his 
right of bsBv a candidate for 
supreme or subordinate lodge office. 
Thia «action would qpen the. deprs 
wide for abuse of power. I am vary 
skeptical about B. - la 192ft when 1 
was s member of the Supreme Su-
pervising ttanatittee, becauae of cer-
tain-protest that I shade to a high 
dignitary of eur fraternal order, he 
wrote ia reply to my protest that if 
it was aot pa account of my father 
I would he thrown out of the S. N. 
P. i . Thia supreme officer never 
intimated ia bin letter that I would 
be given a trial. I wonder, if this 
section was not proposed out of mal-
ice so that our supreme officers cue 
do indirectly what they cannot do 
directly? Beware of this section! 
This section is nothing else bat sn 
instrument for abuse and for the 
concentration of power into the hands 
of the few. 

I express my candid opinion upon 
the first six'motions. In another 
article, I will state my opinion upon 
the rest of the m<>Uoes. I nm not 
going to ask tim membership to vote 
either in favor o* against any of the 
above six motions. I believe thst 
the meMberabip is intelligent, and 
that they will fogm their own inde-
pendent opinion, and thai they will do 
what is right f̂cen they ftceive the 
ballots. fli > 

Bfcfterd JU Zavertaifc. 

April 2t and 24, ia 
Leo Dollar io 
striking 
looks Hke Doa wiB 
see Amy, after sJL 

1 wiek to frigktoa as. so he 
teils as that hie team averages be-

100 and 160. That really 

no's have 
At that, we ought to trim 
All you good bowler* who 

wish to compete, joia the ranks, 
e e e 

The Pioneers have 
lend a hr I p t n g 

April 23rd. nt 
a 

will he held. Ail indicstione point to 
the organization of a sister lodge ia 
that part of town. Let's reserve the 
date, travel together, and audte a 
favorable hnpreaeien. Your t 

is solicited. 
e e e * 

We whisper this news to 
beating hearts in distant parts <sn4 

>1). Helen Under-
wood. formerly of SprU«f)ekit has 
now the preferred title of Mrs. An-
tBbay G. Luckus. How wall we know 
what a big ataet Tony hat withdrawn 
from as. Helea, you know, aaaieted 
in the orgaatxatiea o4 the first En-
glish lodge tf the 8. M. P. J. Good 
luck to you, Mrs. Lackaa, and amy 
yoo prosper. We wisk you health 
and happiness, always. 

INCOGNITO. 

TIMELY TOPICS 
Have you read Dr. F. J. Kan's 

article published in Slovene ia tha 
Isat weekly Proeveto? If not, do ao 

w. Have someone translate it for 
you, if your own ability to rend Slo-
venian ia aot sufficient to grasp the 

m. Read it; it's worth jgat time. 
He said a "moothfuT wfcen he ex-
pounded the truthfulneeo aad honesty 
of a professional man; physician, sur-
geon, lawyer or basinssoawan. It'* 
quite door to everyone, arhy a phys-
ician should Be to his patient, be-

but why shoukT7 ¿W^w i l i oUy 
lie to his client? That we cant see. 
Read the article! 

What do you think of Don's pop-
ularity with the dasnes? Not had, eh? 
Are there any more Amies (not the 
typo of Aimee Semple McPherson) 
who feel so romantic at thia Spring 

? If there are, lot as kn^w, 
please. Chicago right now ia full of among those millions they 
bachelors, ripe to pick, craving for 
4ome sort of romances. Oh, do re-
lieve us! 

1 ——Janexev Janez. 

DISCUSSING i*HE INITIATIVE. 

Chicago. — /it I hsve resd the 
initistive very oarefully, £ began to 
think how to votp upon ifc, My opi-
nion^ I* that it will not be accepted 
and for those ' ̂ ho might probably 
ask why so, I BdVe this hnswtr:1 

The article A in the initintive it 
closing the doors for new members. 
I think thst the 6. N. P. J. is sn or-
ganization of democracy, therefore 
it should pay the benefits to the 
members who art in the organisa-
tion for three months, just in the 
seme portion aa to the member* who 
belong to the S. N. P. J. for five or 
ten years. The benefit funds should 
be separated into claaees af one, two, 

The Article "An Essay on 
•peak* for itself. It's full of reality, 
truth, and more truth, and what's 
more, ffh ably writteh. Let someone 
be s sport enough to write "An Sa-
ssy on Womsn." But before you do 
this, be careful, watch your step. 

—Not a Loyelite. 
• ' 

Yea, "Timely Topics" column hss 
come to stay. Now it's .up to the 
readers of this page to make it more 
interesting, readablt, and wanted. 
Write, type or scribble your eontribs 
for it. We know that there is a 
number of interesting things going 
on in youi town that you would Hke 
to comment upon and have them pub-
lished, but you feel that they aren't 
worth the long article. Hera is your 
chance to send in your bite, however 
short they may be. Be it further un-
derstood that the present bonding of 
this column does not have to be there 

and three doliare, because many permnnently; when time and neces-
member. are in favor of separating »a, w i l l require a change in favor of 
the benefit fund Into classes. More- ^ ^ o t h e r w e «timely' title by the 
over, the initiative A is hard to un- we will not be so aaserupul-
derstand what it really means; many h ^un t na not making it to 
member* will not know what they are ^tiafy our readers, 
voting for. 

I am also sgslnst the initistive B. 
Why take away the first seven days 
of sick benefit if the members are 
entitled to it? 

It was said that the officials of the 
8. N. P. J, had at last meeting of 

^ ^ .the Supreme board about twenty 
wouw increase defending upon the) initiatives and resolutions. For what 
aumber of witnesses thst would be reason are these initiatives held 
called at the trial We know that back? Why shouldn't those initia-
only alK.ut 60", of the members at-
tend a lodge meeting. If this section 
is approve^ and if the accused Is wise 
enough to call three or four witnesses 
to testify upon some material or Im-
material fact«, it would then follow 
that in lodge« which have a member-
ship of only 20 members, no member 
oould be placed upon trial, because no 
trials would be possible, as every 
one who would be present at the 
meeting would be disqualified under 
the provision« of thia aection, or if 
n trial wa« had. the verdict rendered 
Would be a verdict of a small minor. 

live* come into consideration? 
I hope that tha brothers and sist-

er« will vote to the best of their sbil-
ity as well as for the 8. N. P. J. — 
John Ktfpach, member of the Pioneer, 
669. v 

FLASHES 

If you wiah to have in your album 
the picture of the Pioneer Lodge 
members, order your copy of "Prolt-
tarec" (May iasue) which will be put 
the last week of this month. There 
are over eighty members on the p>c-
ture: young, bright, eluminating 
faces of girls snd boys.. , It's -only 
regretable, however, that a few of 
the active lodge members were not 
'there' when the picture wns being 
token. 

x —Not One of Them. 
in» r mri'i.i. iim » n idll npi • i n 

Life writes ito history on fnces. 
Hsve you foully hod ss hard a time 
as your face indicate«? It never hurts 
a smile to crack it. 

Htm cosses Spring. Listen to the 
biril* kinging. Arise, all ye spring 
poets! No mora ice, ao more snow. 
Aint it nice, ho! bo!! ho!!! 

Proofs of the Pioneer photograph 
will be on display Friday, April 
16th, at the meeting hafl. In addi-
tion. the picnic and athletic com- > 
mlttees will hart some exceedingly * 

ity, In many Instances only a one or interesting information for the mem > ( t I* more important to know how 
two ssember« verdict. I believe that bora. Surely. Sprit* « fair weather 10 h o M lrour ton«u« than it Is to know 
power in the 8. N. P. J . should not ¡should enable'everyone to attend. l h o w to hoW y°ur k®if# Wld ,ork-
be concentrated Into the hands of a I , ' ' • • • 
few. What we need Is more detnoc Another holiday Is before ue: 
racy end 1«. autocracy. We need| Easter Sunday. To celebrate, a num 
by-law« which are practical and ap-, ber of the Pioneers will visit the 
plicable to every l<4ge, the Urge as Mohawk« at U Salle The wish of 

* \ t o W t e w i n o t many I* being granted On 
blame the Supreme Board member» 'Indians'* for a slaughter of 
for recommending aurh unpractical I mgs and wnrdsl 

to the 

very sure you know both.—Lents. 
^ 

There is no worse fault than the 
fauht of fault finding, and the finest 
of the fine arta la the fine art of 
being agreeable.—Ibid. 

people dont think further then their 
own immediate surrounding«. 

tÜÜt It's ust to «v«.n VhougM i.. I ̂ hen the timo e*n^ ' to" " ia^et l ^ T L u * ? » í ' í & w x x " " " ' 

— —• TĤ y will f^ltbfitf 
and inapplicable By few., beceuae theItw'toaSh anniversary of the Slovené-
vast majority of them come from the an National Home down In La Salle 
lerge cities, where lodge« have large and we understand • 
member*V> i p, and If a few mora mem ' *onte celebration, 
bora are disqualified no serious con-
«ofoenrr« result from 
to Inrge W.tge. But w* mu.i auo .u.i«.. as favoring aeoptknl. many n riddle of 

that there ia in 
a Thomas to doubt, a 

Peter to deny and a Judas to betray. 
that H i. to be You certainly don't want to be one 

of the laat two named, bat rather 
H 1 one of the nine unnamed. It pay* to 

prsctieeI pioneer lodge No. 660, 8 N. P. J„1 doubt, though; were it net for the 
But we must slaoi^.ir». to go on 

con»idcr tbr »mall lodgea which are1 Schedtie A 

mT i mZx t m ! S JLT# ,V tram the Supreme Board, ago. 
o M Reaeona hsve Heretofore been given ! 

t t o v "Sweet sre the aoos of 
Specie I Eat re«- A bawling centoet «hak*p*r». And i 

between the Liacoiailaa of Sprtag- before, mankind has hoM toaac 
Pioneer, ia Kheduled *le theory -Freak. 

of. the rereht recom- | woald bo now where it was centuries 
-Sceptic. 

field 

This article will profa 
the illusion that the 
about Slovene language ia over. I 
am sorry, bat I gave my opponent 
ssore than sufficient opportunity to 
present some good argusBenta. Now 
I intend to review his writing and 
to show the tendency of bin articles. 

First, I must express my appre-
ciation of a short note by Bra. 
Donald J. Lot rich of Chicago "Pio-
neers.'" I am glad thst there are 
somt* hlovtnpi outfide of Cleveland 
who think that Slovenes are still 
aBve and that they should aot com-
mit suicide "on masse " What of it 
if there are only two millions of as? 
Just because there are comperativeiy 
few of ue, we should be so much 
prouder of our sccowpliahaneata. 
That oaght to be just one more rea-
son why we should stick more to-
gether. American Slovenes are in 
no way inferior to any immigrant 
people, bat are, on the contrary, 
superior to many. The fact that we 
shall some day disappear in the 
groat American melting pot should 
be no reason that we should lose 
our head*. 

What we should do is to look at the 
fact of future assimilation as un-
avoidable, bat we must also at the 
same time keep our self-respect. Any-
thing but a gradual assimilation 
would harm us, as wall as the Amer-

That all thoee who in-
fluence the American public opinion 
thiak the same, is showa by the fact 
«K*t nothing ha« been dene to pre-
vent immigrants from teaching- their 

publishing their 
own publications 

Cleveland "Comrades" also have 
been interested enough to express 
their opinion on the. matter. As re-
ported, they have been more relact-
ant in agreeing with me. I was not 
present nt that meeting, so I do not 
exactly understand what they think. 
If I make myself a pessimist, I 
surmise thst they think thst the 
spirit in which the articles of Bro. 
R. J. Z, are written should ba con-
demned. I agree very much. I shall 
rite here just a few of my oppon-
ent's arguments taken from his last 
article: 

"Who is the wise person, that poa-
seseee this all omnipotent power of 
determining who ia aad who is not 
sn enemy of tha Slovenes ? Who 
conferred this all important func-
tion upon this self-styled wise 

?" Here is another sample: 

hsd msny wiseacres of the type of 
my critic — 

I have been and still continue to 
be sharp in my expressions myself. 
Thst ia not, however, my natural 
atyle or writing. L have been sharp 
because I have noticed my oppo-
nent's style of srgument In his 
article "Comments" ia snewer to 
Bro. Radelj who ia preaident of one 
of oor English-spanking lodgeo. 
Since then I have not seen any 
signed article by Bro. Radelj on this 

/page. I should not wonder if he 
felt insulted snd still continues to be 
diegusted with R. J. Z/s exhibitions 
of "fraternal love." I would only 
Hkt to ask my oppontnt: Who is 
ht? < 

# This remind* me . • . My honor-
able opponent »aid last time that I 
(insinuated thst he was sn enemy of 
Slovenes. Well, I thought I ssid it 
plain enough, and it ia not hard to 
prove it. I have harbored that idea 
since Inst summer when I resd the 
concluding paragraph of "Free 
Thought of Renaissance." There 
Bro. R. J. Zavertnik waa frank 
enough to admit that he does not 
"think much of Slovenes; indeed he 
hss in few words so blackened the 
character of Slovene people as hard* 
ly any of the many enemies 
blackened the character of Germans 
during the World Wsr. If R. J. Z. 

taught the English langu**, 
far over two hundred years, they 
still posses all the characteristic* 0{ 
their race. My opponent has aiĉ  
proved that he does not think when 
he writea." 

Isat the above humorous? Who 
can beheve my opponent was grad-
uated from a college? What a 

classification ? My opponent evi-
dently has seen blue-akinned, or 

skinned, or violet-ekinned Slo-
rugnmg around Chicago? Or 

Chicago Slovenes characterise 
protruding jaws, large cheek bone 
large red Hps, club feet, yard-Ion* 
noaea, or what? This shall suffic* 
I shall ouly repeat that at the time 
when the Aaaerican melting pot get« 
through \with Slovenes, they will be 
«a typical white Americans as any 
of those thst came over on the 
"Mayflower," or later from Ireland 
whereas Negroes will still be Ne-
tP us*. This seems to me so self 
evident thst I am nearly ashamed to 
ss y it 

I never said that language con-
trols biological, pathological, p.y. 
etiological, aad physielogical condi-
tions. I know better than that I 
ssid, "language is an integral part 
of the character of the people; it is 
a factor which cannot be taken away 
¿from a person without changing 
every-thmg in ito make-up." To be 
•ara, I never had ia mind Chinese, 
Japanese, and Negroes. I classify 
i Slovenes under "white" people. 
When I wrote the sfeove, I wss think-
ing of the many thousands Euro-
pean Slovenes who have been made 
Geraaan by being deprived of Slo-
vene echools, books, snd teachers. 
I had in mind the many thousand 
'Venetian Slovenes that have in 1866 
come under Italy. There is hardly 
a ghost of their character left. They 
ars Italians now. I was thinking of 
the cruel aad ruthless efforts of the 
preoent Italian dictator Mussolini to 
deprive the Slovenes, who have in 
1918 come under Italy, of Slovene 
schools and teachers, or in short, of 
Slovene language. He knows that 
Slovenes will be good Italians as 
soon as they forget their language. 
He knows his business. 

My opponent is trying hsrd to 
misrepresent my statements. - I 
never ssid thst anybody should 
spaad "all of his spare time" in learn-
ing Slovene. Nor did I aay that I 
expect aay American Slovene youth 
to read Shakespeare in Slovene. The 
most J ever ssid wss thst American 
Slovene youth should try to remem-
ber the knowledge of Slovene ob-
tained without "waste of time and 
energy" at home from their parents, 
and that they should try to improve 
on that by learning how to read. 
That this doea not involve such a 
terrible loss of time and energy, as 
at least one hundred of Slovene 
children in Cleveland can prove. I 
don't conaider Slovene youth dumb. 
Slovene children coma from good 
atock. They can master the English 
language, a trade or profession, one 
or two hobbies, and still know how to 
jmad Slovene to their advantage. I 
must admit, however, that I did ex-
pect more from Bro. R. J. Z. Is he 
not supposed to be (in his own 
opinion) better than others? 

My opponent said that growth is 
not a sign of Mfe. 
; When did desd things grow? 

Yes, I fully agree that we should 
go to school as long as we can af-
ford; that we shouj4 learn s trade 
or proffession well; that we should 
master the English langusge. I 
never gainsaid that. There could 
<be nothing thst I could spprove more 
heartily. But I also ssy thst Slo-
vene language and Slovene people 
ars not dead. Nobody should be 
sshamed of being a Slovene—if only 
one among two millions. Knowledge 
of Slovene will not hurt anybody. On 
the contrary, it will help him in 
many waya. 

I am very sstisfied with my op-that we are lazy or dumb, it' . . .„-u . 
could ba forgiven. But when hllraid E ^ L ^ T ^ l 
that the character of Slovene peo-
ple is untrustworthy, I consider thst 
more than the limit. 

And now again Bro. X, J. Z. la try-
ing to kill in every young American 
Slovene reader tha, respect 
Blovene people—their own parents; 
he ia again trying to kill in every 
American Slovene all self-respect 
which is so essential to* everybody's 
happiness. No enemy could be 
Creator than be who kills self-re-
spect. How can sny Slovene youth 
with consciousness that he is of 
dead parenta" who gave, him by 

heredity an undtesirable character, 
feel anything but disgusted? How 
•can n disgusted person feel self-con-
fident? How can anybody hut s 
self-confident pernon succeed ? He 
who prevents success it not a friend. 
In my preceding article I stated thst 
the descendants of Slovenes who 
will not speak Slovene wiU not be 
Slovenes sny mora. In answer to 
that I get the following questions: 

"Doea he (myself) kaow that in 
America there live the Negroes, the 
Indians, the Chinese, snd the Japa-
neee? Many of them speak only the 
English language. Hare their 
characteristics changed? The Ne-
groes in America speak only the 
EngHsh language. Their akin is 
stQI black. They still poeeees large 
cheekbone and large red lipe. After 

hard time finding arguments against 
my sentences that he had to mis-
represent them or make up some 
•himself. He was, therefore, arguing 
moat of the Kmc against himself and 

, not me. Whoever read the article» 
carefully, muet be convinced of that. 

Edwin Primoshic. 
a.. 

You all noticed la the laat official 
he fact that "All Amer 

Lodgt haa really awakened. 
It'* to be congratulated on the long 
article they wrote for the ocuualon. 
Keep H up, young folk* oat there! 
We wish you a bettor sosreeo during 
this year than yon have had last year. 
Write aad be activai Others will join 
Toar ranks.—V. B. 

"BOOKS AT C O S T IDEA 

PROVES GREAT 

SUCCESS 

YSagoord Prsss Makes Flae Progr«*" 
la Campaiga Agaiaat Prafitceri*K 
Publishers. 

Without ballyhoo snd slmost un-
noticed a significant and extremely 
useful enterprise has recently been 
launched. Although it is less than s 
half year old thie enterprise Is s *uc 
ceaaful concern—almost an ln*titu 
tion. It began with a revolutionary 
idea and ha* succeeded in making it * 
fact This statement Is baaed not on 
plans and promises but on perform-
ance snd achievement. The enter-
prise is the Vanguard Prees of W 
Fifth Avenue, New York City. In 
the short period of Ha existence It ha« 
loaned 40 excellent clothbound books 
on important social science question« 
and useful educational subject*. Forty 
more titles are now In p r e p a r a t i o n 
sod its field Is limitless. 

The revolutionary Idea back of thi* 
enterprise i« that hook* khoald be 
•old at coot. If people sre to reed 
more book* the profit element must 
be destroyed, ft worker* sre to ra-

the benefits of modern kaow 
they must be a b l e to get thi* 

at a prise they caa af ford. 
The Vanguard Frees has I ^ 



POROČILO O N A K A Z A N I 

B O L N I Š K I P O D P O R I . 

dne SI. marca, 1927. 

•4-dr. Im« «lan* 
*H M«tt PI«Unrii 
«» Joavph Zlo/ 

Mary- Platu.ieh 
Mark« Vuietic 
<Je°r*e Kajkuvich 
Draautin Me* ich 

421 Peter Muli 
Jernej Verbi« 

4SI Marko (¿juratevich 
Vkao Barov ich 

' • »<"Oa T. Wukmanovlch . 
4M Joaeph Kp,h«r 
4M Mary Pâ o 
«4« Krank Clmperman 
447 Kdward Hudick 
449' JuMph Krilrnan 
4«! Mik« Dlmilrovich 
4M Ivan UaiiO 
471 Anton Matckel 
474 Andy Kon«an 
4M Anton Novak 
4M Julia Sevovid, 

Anda RaiMvich 
Marion Zupan ....... 

4M Peter Mikali« 
»03' Marrareth Lever 
»06 Jam«« Ulliich 

-lohn Pilkur 
t i « Anton Hrvat 
IM Prank Sam 

Antonia K u tole 
Steve Horvoth 
Anton Bartelj 

H» Joeeph lakra 
1'aullna * W l 

8tl Antoni« Karvea 

v a»v« Mthalovlch 
Joecpk Praito .,..., 

m A«iu»t Mamula 
Frank Doiint«M 

Ill Katie Tonkuvlrh 
Mike Blatt 
Kill Dracovlch 

SSO Ulj» Janokuvtki 
Mt Mary Jenlkar 
IM John Kapatirh 
MI Mary Vlndi» * 

John Pinaakh 
M7 Java Rupcich 
MI Anna Leka 

Krane«« Zupan .»...* 
Katic Bt«ri« 
Annl« Rukavina ,. 

' Jump h Patruli« 
j Marijün Livalrh 
184 Mary Popovich 
fcf'H Thopaa Jakubiak 
MO Mika Steina 
•II Tony Poiar ,. 
17» Tony Rppar 
IM Knoch Hianl«»cv*l ..... 
IM 8unja T. Wukmanovlch .. 
100 Helena Blatevli 

Rade Boleh 
John Tonili« 
Joha lut Ml j 
Frank Tomi i« 
Andrej Maulo 
Frank Senkmc 
Martin gobeiak ... 

Ill Joaaph Guatln«i« 
Frank lvanti« 
Juaeph Centu! 
Joeephine Slama .. 

144 Bricita Kau«l« 
France* Klemen«. .. 

Ml Frank Bo«auj .... 
Prank Z«*oUa 
Lawrence Debelak .. «rank Plvk 

U Kotnik 
Ill Slava Hadar? 

Vinko PavliMk .... 
1M Anna Aimmavc .... 
lic John Ilt«h 
Ml Juaeph Zeien 

Mile Dotlleh 
lil Juhn Maahfk 
1M Mary Sta«di« 

Julijana Ramilovich 
1«7 Mary Ravajak .../ 

I'eter (irubelnik . . . 
Uvia Clgoj 

182 Juaeph Korutec ... 
Mary Luaovee 

1M Matt Oven 
100 Frank tyneiner ... 

' Annie Kek . » 
Róele Zvonar i« 
Taretlja Siv«c ..... 
John Ko»ole ....... 

104 Jaoub Bajirh 
Anna Praaharen 
Barica Dundovlch .. 
Anna SirolMi 
Juha»« v«ram . . . . . 
Marija Naalich 
Anna OaojnUki ..... 
Mary Mlhaiich 

117 Jobn Parpich 
Mildred Paun 
Ivka Vukallch 
Anton Turk 

108 Štefanij« lloti.lanuvit 
Mary Malnar 
Frank Av«V V.J 

SOI Matt Markovi« 
Irma J crino ....... 

TO! John Rutlt 
Michael Borich ..... 

' John Koki 
Uka Drvar I « 
Soka Malkovich .... 

100 Jásela Strau» 
<10 Afnes Rada nt» ¡eh . 
214 Frank Vidlc 

Matt Baato 
John I'loneeM 
Michael |utUrtl¿ .. 

t i l Matt Put 
Vlnku Sobol 

ail Frank Buraieh 
311 Louie Kopriva« 

Frank Pappich 
>20 Pv«nk Tratnik 

Gabriel Zeli« 
22« Ftbljan Dragini« ... 

Fabijan Drapinli .. 
214 Anton Lontari« ... 
MR John Carr 
241 Hilt« Klenov.ik .... 

Lena Bregar 
John Uttap 

244 Steve Maje 
. Stefan Frultek 

241 Mary Plui 
247 Rotie Kabar 

ltocle Kabar 
Carolina Rudolph ... 
Mike Plllpovi« 
Rado Bobi« 

211 Tom Calajvac ...... 
I l l Oeorce Walte 

Mtia Oalltlt ...... 
John Oradllnm •• 
John Urh 
Andrew Pütlca .'. . 
John J. Maraeaky ... 
Dimltre Bojlnuff ... 
Carlo Pfcvltlt 

Jarlo Bhlmac 

ohn Oroadanovich . 
feist KM 

kil John llltjak 

NAZNANILO, 

Naznanjam vsem Jugoslova-
nom na Bly, Minn,, in okolici, 
da imam vsak čas na razpolago 
City Dray Line Muck, in ako u-
poAtevamo nuA izrek svoji k svo-
jim, ac priporočam, da me po-
kličete, kadar potrebujete kaj aa 
prepeljati ali v času selitve. Po-
kličite me telefonično (It, »46 
K) ali pa ae oglasite n» domu. 
Imam tudi krasni avtomobil 
vsak ča* na razpolago. Se vam 
toplo priporočam. — JOHN PIJ-
fcAVKC, ELY, MINN.-—(Adv.) 

' Im« (lana 
g Julia Kepic ...'.. 
Julia Kepic ..... 

»Anton Ven« .... 
I rank G ladet 
Juhn Dolar 
An tea Rupar „u 
H-niolph »oltar .. 

12 Ju*«pk Skufea ... 
21 Hary Sevtak ... 
tt Mark« Boljeti« . 

Ivan P MM 
n I van P let« 

U Sieve Gaaparac . 
»2 Frank MarkoMk ... 

Marij« Ulsfsvtek 
17 Juhn S«pJ4 

John Rott loh 
S« Annie Urankar ., 

j„»eph Pokltek 
3« Janko IvaMevlck . 

John Ki»« 
Martin Raakovich . 
Alolaia Mflfc .... 

«o Anna ftutfk 
M a t t H K U 

41 Valentin feokine .. 
John Grot» 
John Bohinc 

46 Bernard («tir 
46 Trink. Oroanlk .... 
47 Martin Kqstodar .. 

Juhn I-MSr 
Fr»nk Povle 
Anton Ct̂uireh ... 

4 h Matija Flstfiar .. 
Anna ai|mbdrotl«h 

SI Frank Kauc 
64 Frank Bottjanil« 

frank Skvart ".... 
tu Frank Zfbolnik ... 

Ignatz Senkt« ... 
Ixxii* Vidmar .. 

«0 Mathilda, Ivaniii 
Juaoph ffilPs ... 

C'J Frank F. Bhalu .. 
M.iutt paaiak ... 
John OrgurUh ... 
Peter Sheflna .... 
Jo|)n Pe«h»ver .... 
Qeors« Ä. • pehar 
Frank irf̂ SS ... 
Apton Ab* 
John Miihavec ... 

$tf«e BlMt ...... 
A«naa B. ̂ vanioh . 

C4 Hary F^Wt ...... 
Jen Ckilmn 
John Pevc 

CO MM BogaMj .... 

LASTNIKI PKA7.NIH /.KM-
UlftC (LOTOV) V SI1AKON 
I»KNN1TLVAN1A, WAHKKN, 
in NKWTON ALLK, 0h|O, pl 
Alte In prijavite m« na nanlov: 
Hox 1674, IMttrthurgh. I'a. 

(Adv.) 

VKLIKONOCNI OB K I). 

Vi nemorete i veneljem uil-
vati vuA velikonočni obtnlT Po-
znali amo veliko ljudi..ki so niso 
upali a veseljem jesti njim pri-
ljubljena jedila. Toda, končno 
jim je dober prijatelj svetoval 
Trlnerjevp grenko vino, to ne-
precenljivo hitro pomoč zk slabe 

Razpravi a ialaiativi 
ttlodce. Poskusili so to prijet-
no zdravilo in sedaj t zado-
voljstvom uiivajo Jed. Poskusi-
te tudi vi in no prepričajti, kako 
odpravi ielodčno kislino, ustavi 
kolcanjo in odpravi zaprtje. Jo 
mnogo boljAe, kot marsikatera 
druga nevarna zdravila. "Mapi»» 
Lake, Mlnn., marca 1, Več ljudi 
mi je reklo, da izgledam boljAe, 
kot sem bil prod par loti. Tri-
nerjevo grenko vino Jo to sto-
rilo in to t udi vsakemu povem. 
Charles M iller." — Pri vaeh tr-
govcih z zdravili (poskiAnja ae 
poAlJe za Iftc CM! Joseph Trlner 
Co., 1 m Ho. Ashland Ave., 
Chicago. III.) 

Antonada 

Anpelo EMU 
66 John Maloeac . . . . 
% Charles Fleaha . . . . 

G«ot*e HsJnarkh . 
John 0*i* 
Anton Zaukar . , . , 
Matt Marinaelj . . . 
Peter Tomac 
Matt Plot« 
Aloia AreetOvnik . . 
Mary ZauWar 
Jam«a Wilaon . . . . 
Anton Jai)Mhek . 
Marcareth Mlhelti« 
Mary Plot* 

7» Anton Mllot ..... 
France« Sullf — 
Mark» Zrinjanin 
Pare! Kolar ...... 
Anton RtUklaHeh . 
Hu*ko Boko 

83 KmII Mohar 
Anton Prljatelj . . 
Aiurtiat Bdoat 

Sary Bortah 

ikbia MlUkkqyich 

A. CKHNOVAW, Prop. 

FKKHH AND 8MOKKD ' 
MKATH 

I1m»b» Ml i rar j r KI N - M 

MOUTH MIIKAHY, I'A. 

•VKŽK IN I 'KKKKAIKNO MHHO 

Ms pr ipwro^sm ru j akos t pr i aslisp« 
mojlfc puoabsos l l , p r i m r n I bod* ! » 

go t ovo s s j b o l j p p4M( r t l » n l v v a « a 

• s i r i h . 

John AffdaU 

OX JoMph Stopir 

A loi rija Wmte 
Annie CtMwklk 
Hary Jtpel j 

M Sophie Klan*. 

irowaky 

DOMAČA ZDRAVILA 

D O M A Č I Z D R A V N I K 

«H J«|hn Trebula! 
Mary Oeepek 

10C. Aston Pavk 
ilinon Repavt 

MS Jaaaph Bŝ nar 
John Kren .. 
John KSkar 

MATH. P B Z D I R 
Mo« 7ff, Cltr Hall ats. 

NKW YORK. W. Y, 

121 J«rko sporMl .... 
Draalr. tflkaMevt« 
UM v la osrlnr ... 

122 A« Me Msjssrlcfc . 
Mary Balanlleh .. 
Mary BrtaM 

t Ivana Hren 
ISS Mkry Raihmrich . 

vfsh vrat In Mod«lov, asialks, 
krsajiks in «hromstlAn«! trt In 
Ailrlvrstn«, -Ivahrnt, trikrsl In Ml. 
rifcrst uflslsn«. 

Imam ns ssloffl tudi knvlsks, 
t lasov«, novo folovs moko?« In 
drugo p»aamo«no d«l«. ( MM kar-
Monlksm m« snntno snllnl. 

Pilila po eonlk not 

AMMH 8 K U I J 

929 Kpalloa PL 

I p m h M l Ni T, 
Edini aaatopnlk In Asloinlk 
LURAIIOVIH HARMONIK 

v Kdnilonlk OrAnvnb. 

Oeaeve DakUrich 
John Jelirh 

127 Vldak Otsro*l< • 
V Mak OMravl« 
Starani« Sakmautr 

SSO Jaka J a »aha ... 

Bull». Mont. — DruMvo M. 207 Ja 
ns sndnjl rodni soji protrsssvalo 
inlcijstivlh prodloffih, kl »o bili «Isnl 
i l fflsvnogo orada Nsáa druMvo j« 

ssvrfflo (>0 prodloKs, kor jo mnanjk. 
dn bi bilo tkodljivo drufttvom In JMI-
noti, *o bi prltli y voljsvo. Vaak 
¿Inn jr r«>kol, ds je boljlo, ds irtfUna 
po «tarem. Mark« OonHk, tsjnlk. 

NOVI H A 8 L O V 
OeaOM M ae t «o*at M II-« p» 

Util II IHllf 9Ê 

DR . JOB. V. ( 3RA0KK 

CMdfii« sad aorffooa « trank 
Andrej 



s u e tz m t i m 
ter i aanae, 

aasje da ae prirejajo ^«maae pücati. i 
ail I*niton aa la da* ta;x*k bHi e « t u ; « de lakie ar- 1 

« s u $C-2.fc~St»2Sfe.XCT«KUSad- iB s v ^ a d i M . 

uwáD l a , HL m ¿rafee» Cry*± arfa- DraHio je zahljatiU m 

B ^ I ^ M . á m m I t O i i ^ r dltajoj tMfairL dm mmm*i Mmrn'*-

ÉITAJTE! 

ta, láL tL tU ím ŠL 35S. H M 
fcL VA it G r t t f i t . O L J t l l l 

aattada, k É a f r l — » yrtfrrj 
V « w a BL A . M 

U M r '* 

* ksr aa s*ak; treta 
i ® » o » • * • - ' " 1 

I V » ; v t a » b u » •* reja-j13- * * a « iaxau 

k¿ kar t r j nuBaa i ó ^ . izMíjeta r ^ Teea# jafcwofaam u 
i . u ' i r i ai w t «auM. ¿ M ^ U i 
K«át sajbzi M lia K . - I 

» M M a a a B r t i * « i J L r L T T ^ r í ^ W * * i f c p i 

k p r t f s j H M 
dniltae ¿teje 7* &aaor 

^ í e a j t m i 

M a j 
r o J . 

paeetije 

t í a ka t a i aafte j Z U 

¿ « k a . utiiá oíja tiytm 
v bate P rwf t t a 

Ä K 

aahefcka oja- p J- » öfaleljcm Prasve** 

i n » . To-I M i Z«| ié , u / u i 

rattiesr n Si v asiad.' " 
Hajps»; 124 ¿tase. 

kov. - e • 

v n O T j a i 
Mi zg ril é tir, «fratír* iK 
rej b i v a l a pUr ^n ¡i ' . « a-
k ir» ala V* / t L lf*4 estaaM»} 
ta & N. P. i , tako r> toéí j* Akraa O. — EJíSaj» se kras-
<2rug¿s rneetm ia ease oak. m spomladaaski daen. ki mzj 
k jer je Wk» aaaéjeató Ja-.-"»atejo * precio aaravo it 
IMk^UKT. t r i t / y frXr*ba> j 
ker je düavés ««dao ttój a V4j a* pOmik je *e prezgodaj;* 
it?ce*a«Jj«a Udeza* im ae- pmt pa graa» aabirat -regrat" | 

V zalogi iatam aajboljia pe 
- * g — 

ska, vrtna m crciUrna 
W i t t takoj po btexpkwau 

I m a k ) cenik. Blago f o f i j j ^ 
poširuae prosto. 

M A T H . F K Z M R , 
Baa 722 CHjr H a l Sta. 

Waw T a l . K. Y, 

wveéati l i a firtjen-

i e o é le «eergl jo 

tíojtt tiru»} faevjae 

L Biti be 

za ko ja te 
£ talko i a t t i 

I J | r o ^ t * 

za n t o m u -fru Sri ^ ^ J ^ * * Tú..»: ~ (Aár.) 

I ****** ** « A O m IZVEDEL 
ga aMja aa ndait íu béagdaa a hméw nfcka j>an Vrk, do-
1ST27. — Stote T. C l m l ^ k D ^ » « ten iL * tri 

*]****>*' A ae mm**. da\mk. q l B - ^ f e E W**aa.če 
k*> w a zaelor. da 

_ B H V F < % F I i r r qaroL. aäo pa 6o oa 
p»tMi »o « t m ^ j ^ ali pa ~r»iat- kajti obela eef f W t U V X u ta j ee • « 

4raüia. Tako ao «e t a * aafc aam éwlaJje «ai po«tofc. ¿rtodi , _ ^ TV ^ . ácna pnier: Pciroéaü 
yttA* *.. aaü eelaoo.i^ji » je tpvmiad ta, Púmeimo po M Z^C^TZJ^J/ \ t»ua xtóae « r u i a ima» za 
•«taii ioé§»*U ia p*U*b*. l~n&ber~ totanwh je «laUe L - K - p a^eca tarii paen,'. a «urt«a faa-

I f U ^ v i l j to tfniitvo 'Za- meeto bc4>e. Afi ai mogof* v«e ^ é i k i t V M « a «r ja . Ha j caak- je: Aatoa l b- p . - a — s r 
wdwMC Ü. i f Ur ga jnalepil | daSeé trna, ko ae bo toi i po t». • > " ^ ^ ^ I j e t i / p . a Bex 2M. Clídea. , T W 

takrat «t aiatfi keen; 3 ktal ramiikik f f « T M . W l a ^ A i e . ) ^ j a »a poalopja. i P afcwrr 
„ . . Ä - . A . A " , erJj«. Val l ina » tM Miar 7Z • forßa z ra£>nim lecooz. Na^prot: 

f ' J . Í Ü ' " ' ^ ** T«J-' ter- y — »• " • d ^ ^ m X D B Ü S m e Je M . M m t X . 

takrat za—Uii , aajfcojfa aa>¡ao Alelí kkakaa>e o pro,peri- < M a aifti. ua» a w n a ?L , « I 

FARME XA PBODAJ. 

Prodam 160 okrdv Canco, rea 
ograjeaa. irfiifeaa j a okrag 80 
akrpr. veiik hier za S glav ži-
vine, S sobna htéa, aova gara-
ia, ritnica in »hramba za atroje. 
Potrebni stroji, živina, kokoši, 

purani, koaji. . aiovi. L t A 

p n j a i , aaikttiM aa*jao ^üat i kJeakaaje o pro,peri-
ter vpeli, da ae je rvii- U v tMpiiaUatiimlk Ottáh. ki ne 

Jo nortrf/ dete ia ao en irttii po- >• f pn»peritrta) delavstvu na-

I « * » « k f ~ W goreia ^ ^ ^ J Ä T ^ Z T L i i 

To » r t tío dete ee je razd>ab ß!ieva koésja. % • Fttném J«, ds n i 

ed teta de kta. vtsdae U.) ter, Sa draétveaem polje dHuje- k*r m» ** 

4umčmo v « n i ž j e g a ^ prtrej povoljao. poaebao T j ^ l ^ J i « P 

erM>*> ügüWWjl iWi eeaja aa>lr llaoaéasM odru. Pri iL 17o|iaú« ? • • I — je Airea Z é n d a f t drtav ter N. p. j , mdo večino vsi, le par pe Ml d m ta 
tee aal druitev. katera'jih be mi. ki M lahke bili In ki ^ UJw> V ^ t i « 

M M a aal « M M Haast«» v j j ¿ %sStmo v ozi krog. da sc za-
«r^té. oááe>*.lL Zr»*ila #e % aa>-!r»ni»eU. kajti are nesreče nI-

aatja ia 

Jure- m*- Prodan vse po 
Piad ar ia i tedai je ne- « a l . ali pa zamenjam za poeJop-
kam adsd. Kjc jp ee je v Chicago, ali kje v bližini. 

K tmak. visok in Farma ae nahaja miljo in pol od 
ia ima že&rdikc posUje v največji 

koto na obrazu, slovenski farmarski naselbini v 
vaied ker je' A m e r i k i v Willard, Wis. 

ur 4 M . <**l l ~ e i ***** Ce-j Nadalje prodam 40 akrov še 
«p«- nieae ro|al»>r(>«Jii. če kdo ^ „ « ^ ¿ ^ ^ i a j l B O v bu t ^ , 

u n i m p. ^ m o d S T po nizki ceni 

ami vsi saako Mr i i i 4oWoc Llj^ta» ^ h l , | , f M Matilda Jure- P^brn» t odi 8 sUvbiič (lot) 

r l l ^ r E . IliUer SU S p r i n g - ] ^ ^¡vdake M e na Willardu. 

NikoMT M bo y . «Ju H bo rnk M BL—(Adv.) V « n * M h - - « h ^ .mo; T p S i . - j L r : 

atraai bj 

K « a mr varuj« 
aajmoéaejée »>AfMÍa kdo ne ve. 
«rftai iadja v Ame-

riki O M a h je M b k mam-
kjaUs^ '. očetu ia materi, tia-
ri aH r aa fa Utrn. ko ao bili i 

la iakatl í ra v-
a» pr. aaae» #ra*tva je itide-
4>a6s pamrtaiao 
asa tdevama porodili ta • rasnih 

. . . . ¡ — . _ _ E.} toiamih, kaka adiaviti la veliko drn-

pa amrtl f a h a M a v l . bplalato h j , pk&eniu itorklje pečiarjev * Wl- + tik a m i VaaSa t imasen* slik. 
Ja V I kapica vsem d m ü . S- ia aeétarie j kupi »»topnk*. Stavmka MS la ki imeti ta 

• • Mi , ' . , i a« , M M teS - Ä C ^ d M l Karoéiuu, 

pr«cej iJolai in rhajamo ae 
skupno najveé aa druétvenih 
aejah aii na vesdkah. d rúgale 
le makkdaj (poeebno ker o 

Wis., zelo dobra prilika za trgo-
vino. 

Za vse podrobnosti ee je obr-
niti na: Fraak Hreaa, 25 W. 

v«*»» - j SLOVENSKE MATERE 
kl feste p.iafiiž vata aso ja ta it 

ihLfHi a ^ i . a, ^ Mf «teö taftta taijifo, a taka» Illinois SU Chicago. IB. Osebno 

IHirm, Mtrbigaa. — Ctaneai dm- narodu Sk^rmAo r^ravaiiko k miro . , , . . -

O J k o j f l « y t : ^ á«o é\*~ M. %. * J —1 T". a«, o* aroMvo pnrtwJi pies* 
^ akoraj na vse pozabilo, za- ra**Ua» d » ae. .pnta «««¿er t m 

v t e « pet-h dni torej re tudi tako ¿udovlto ogib- *«4k#a dwa» na iKf Kirby »v«. E 
h l»l i . . . k 1 »mA*. A«. 1 * I U . ' . . . . „ T . ? - » * ' * - _ _: _ 1 _ . : I j. 

dakrvmaja raznih j tednu od 16. do 19. aprila, t. L 
(Adr.) 

udeJeii vr*riir* ali 
^ , _ . ™ • y i ' i w -c,» ^c urunivoj rm^pmum »Utm t* erntov. Proda-1 w,« Xnalov Mea. If. «oaknn Zli? 

*kod*»e, boL i ^ K i a i«vaa- ^ , 7 0 g. p# j « a a l l o prf.| tate - bU. v ^ k , d», ^ A ^ m 

—(Adv.) 
r id C : ÍI 

eor Mtr jev. 

Kot k tmrajeao je 
druktro -2avola-sT IL BI c-

!S»07. t. je 20 taü. kar 

rriití teselico ¿ i ^ 23. apí i la , f 7 ' 
iveifrer v "haHT na U» V Case 
Ave^ v korist drultva. Vstop» 
moa 40 centov za moike. za iea-
tse presta. IgraJ bo u v raten 
trio, pri katerem bo lahko rae 

4a staro veselo. Vabim! jI ia |aelaie. Bedi tega «mo m 
« M i d i prazacjtaM» évajat^t- rse Asastvo in druge rojake iz' 
letidfce atf pr^žavo v » * * • > Wítejík naaeloin k udeležbi. Da; 
da» 29 m j a l. L T o k ftea vaemu občinstvu postretaio.! 
vedja j ^ ^ v a elVja ^ e - » s r v > e 3 odbor Ujudno vabi 
druttvo c itojí. Zato Ua** do- od'̂ or. Pozdrav! Jon. Irmaa. 
bili gevoraika ta gjrva#«sa na- — 

ra iednote, kau rl aua U* • 
meao aH osebaa «riael ^ r s 
ia obstoj trr f ^ k i i c j : & Ü 
P. J . 

Nadaíje U a v dv 
rko dramsko draét * . "ttaía* u 
La Sa la, EL. Ü aam rpruaar* 
igro aií pAsltavo :.a ta das t 
igrali fcod'i igro «aa' t 
dejanjih. katera ía> pr**** o> 
lir na ttr ranima s. 

I>rav¡ tef bral * t» re tí» «i -
ma/i in oklaljeni. <u«a t v 
oataii rojaki »« rtJiM#bfeac 
kolir«-. m« i pr>¡ »o » 
in sliiati v >!a jh » 
naw igvil ' »> elnje t* ' • 
bijv. k- s-ia; f .Ktr» \ -
aebr.a ae^- * * 

Prip»)i^-r o ae tatt ta m-ji), 
da eedeu j ' ? 1 %m; trr n»« ; 
aetltr r.̂ i <tan. l'»,aeoty» -
portear, tiusmm » a^ega dr 

ko bo pobiran 
("laai. ki plaéajo aae»-

aa mttjtm domv. bodo morali 
pri mer L O pozar 

éJaw. ki poi)j»>o aaaamcnt po 
sa april pklpjo 25c »»i. 

Ayd>f>» na ¿lan«, da a« adakliie 
t i * v polnem Merila, ka-

a k 4a pndate vsi na mdko v 
s«star dna 30. aprila. Na avi-

Í — A ftemrev. Ujnlk. 

O G L A S 

Aka pataabajata pr 
Barva ae kartanja 
Proda lam ladl 

Pri lat«« 

inrta ziet a. t. 

ANTON ZORNIH 
Hrrmiole. Pa. 

(PeiOJua tad v drag« 

VAŽNO 
ja aa vaakaga vojake, da «aa ata-
je aotaraka poak* po »aal adteata 
ixkuWnemo notarja. ' Podplaaid 
imam dolfoktao p raka« e k dala 
vanjo kapnik pogodb, paohtaetfl. 
dolžnik piacm ta obvasnk. pota*. evaak« vrata, oporok ta v pro-

ovnnja staaja temljiK ter v 
raznih dragih stvareh bodisi aa 
Ameriko ali atari kraj. PtMta a l 
pridite osebno. 

ANTON ZBASNIK 
l am i netar 

«MS Batlcr 8t. 

-AOOKK AT txmr IDKA PBOVEA 

cagAT ai creaa. -

. ^ ' «OetiNd from page d.) 

r n e a m j m i prealava. w pr«*** and diairibau book« of 1 

u<rtee a T&«aaite. Miaa. — « a m a»d >iataa at thata netnal KADAR RABITE PREMOG 
v a za druhv j K rem I n broj ^ ^ »»«age thk coat ^ i m 
l ü l^eton * T ^ . « . • • • volame. Tb« VangnsH Kadar ae hoMa aelitt. Kadar 

I ^e t .na T/nrn.itr. M i a a . ^ ^ c o n ^ J u T » rabita expresmana. obrnite se ns 
* - ar ciklom M vu dra- « t . moj naslov: FRANK UDOV1CR 

st%a. Kremi n broj 125 do zaa-^ Th« "nguui eaptu) «d tkia mtar- 2023 8 R i d ^ e l 

eta, da je dr^ilvo takljoi ik, ' Ž J Ž ¿1 Lawndaie 8698. ali pa na 1806 

i ^ ^ t 1 3. Kacine Av«. Tel. CanaJ Id*» 
ti ovoju ahfvu »a pr-ta^omipgBgpta M «a. m 9 9 m r t mmd eoopsra-i 
dae 1. maja n Rain^kom dumu.1Uso H raw.v«« u>tm hbernk, rad trsk 
L^rtotia TowDaite. M Inn . te '•*** «tealsm. Tkia »apport 

i ^ i m t , da arakt fian ^ ^ «wre t ** arr aakvaip « ov. i4atl! 

tra kt. 
se in 
mUi pri \ 
B^tnu d< u 
tuJik aa*«*! 
šmdnjim t 
dr«;y i 
V korift 4 

N. P J v 
dl od r,»* 
skotijo t* 
ajrr.i dac 

NAZNANILO. 
Cenjenim rojak am. Slovencem ta 

Hrvatom naznanjam, da razpoiiljam 
• • • — H o n d e a d a of Vanguard book«! po krni Ameriki okuia doma po-' 

'Al,.'* t 'Sc. keo Ulazn CU xa »f» mM daily, and are being rntbae- wleno amo. klobase. pMtU. ielod-
/arj-.M, kojl raxpon*Z jmade ;taat*a > ererynhere. eo, itd. Cena Js M eentev font. Nsro-
d / j M veni ta)nsk primit) kot U- *** B«»k s eo- nad le funtov plnlam poMai-

khttm* n\u u apniu. Svaki ^ ^ J S H O f J Í ^ Í T f ^ ' J Í ! 
„ i ¡ „ . J . i J , „ ummi tf ta» %angusrd Prw» i« an P 0 4 1 ^ ns t» u. u. »e prtporo-

a, imade da p.ati fa/porat. ; í i l l # - r . t l m tK<. ^ ¡ ¿ ^ n : Kramer. Uei St. Clair 

dnbfdak raba ve id« u ko- tkk a», »..r^kking murpn«« Mem 
r.at riruitvene Hagajne. lato ar ^ * Va^gsard B«ok Roeiety, 
<»'Wivá^uju članovi, koii ¿íve Vaa*.ard bo«4a st a diaeonnt oft 

r . » j " l i .U (;ru*tv». L ^ - t ^ r ^ í 
(Iru Uenl zaključak uvaže te«*an g o >h. Vanguard Preaa rat-i 
k i «iljanja članarine ii rtrto>! *m0 *• v «»«m» tak« m*-*n« 

Ave.. Clev«ésad. Oblo 

u 
L* I 
gW 

- i;.a fM 
er «u t 

v ¿kaki, 
ft ; t* v s 
• t j r 

dosr.L'% dr..Iti 

tt 130 ÍI, Ji 
drijfUo. 

A jn-lir ar. p 1 
draživa iS. S 
na na« / abux 
a t«m ptk* - < 
da med ti; nH 
TASTOPUOOI M IFTIU TVO. 

^JK 

•*k pO PS' 

ta t»en«t< 
to, da 1 j 
t*o me«i na 

tiara pr.-r< 
a<;i>aia ta d» ^ 
i ta v kon • t (1 
fr.lakuje r« 1 

1a «ttr. i r 
«i r.a g.>n on 
.»v; ;m»*io n* ki 

In j vabim' % 
rt. S. R. P / 
K. 3 in at» i 

. J . da pri ! 
t U4afv v 
J a v resni: vi 
S. V. J. wa 

raapa> 
pt> *ai|u. 

Poeivlje akr «;>el'dtupno cian-
tv«» drultva "Kremlin" in dru-

and .kar msnafsrtsnng 

-t\a • SlogaM br. 492, da 

UMU (iru^tvinu ¿ahavu avi po-

posivi ju I ie !n«» j»e 
ia tira*ka jug«Miov«>n%ka »irr.4-

tvaf da aa* poajete priiikom 1. 

jer to i onako radnkkT 
biszdan. « t 

-*Stavl;a. ae d<» znanja draži-
v<̂n >m ilanalvu. da reiovito po-
•ie u)t družtvrrw« -;t-'ln.c«-. kao 
1 « 4 rt lovilo up'a^uje »vofu 
inatinu, k<̂ ju niora tajnik 

.meti do ¿"». a mjeaerv. jer 
' »k««m ug k» ». da ga taj-
*#>'»Kirra a!, u vik* »lu^a* 

;-ra «r i mSTa d goditi Molele 
tis« • i '«-»tre tnali, da tajnik 
tuje n kakav bankir, da bi mo- ^ 

lgao ta veii Orvj «lanova 

ii.« 
tllk 

Tta »".»al asi« of Vanguard book> 
«s» bt m akmt tke firat of Ortober, 

oVU th«n and Dt«ea*ber 
4la» tO* uasl «sie« «are ttjOOO 
«ao» Kf tks manih of Jsnasry. 

oata-1 |pf- .«i«., amountsd to |&neo 
aad «HrV«.»,rusr> aslas total 

t* ZUM«. Kuyera »d Vanguar 1. 
t t Z&.neo. Bo)vra uf Vangusrd 

ar* a> b» found all ovar! 
t M rit (Ti. na, Krsnce, Hrasti. 
Abp»' toasts, and the whok of» 
tke at* ud h tate« fr>*n Putktek, 

n. to Tempa. Klaortda. 

»I rwtv of, m i y ahade af 
I r»t»csl »pinion, the Vsn 
t« Ksa s brnsd «»ditinsl 
> rar rd «i. tu srhtcvementu 
r teat •!» month* predict* 

«* TI»R t hi* near and IMK-
rrprtas. If truth and know-i 
y» help mhghten the norkl. 
lan m vat not be hindered 
'tuvr priraa. VanguaH 

PROLETAREC 
Ja aloran «ks glaails saeta hali-
htm atrmaks v Ameriki Vaak 
dekrac m rojsk, ki 
aa ar<eialiaem.li ga anuenl 

pravo 

Naroéaiaa gaaia 11.00 aa 
leta. 9I.7S aa pal WU. 

Naslov: PB0LETABEC, 

CHICAGO. It UMMS 

POK« po mi ssnl 

D r . K O L E R 

• krtfta ta bfSta Ia *4aOb ta« «al 

a s * « 
ra». 

' a 
s-

a |i«< 

t • 

Piščets 

W -
Karali to ai 

p iMs aedsj. 

is amser maj m JnaiJ. 
lamm Wet raakint* erat pi«é»ts 
Wkas ki Bailad Baaks, Utflkp a 
C. Whtu l^gbora in drag* Pik 
te po r«ntk Maa f.Koat.K 
KOM. ftMoriNP.Afi a m . 

bm»4« »M st r̂ at hrenk» down thfc 
A fH I ra j t r T r a a r c U - f 

D r . L i m z 

M2 POM Ava. 

Ptttabaigh. Pa. 

Dobri igralci hocejo dobre bamofiike 

aato pridejo k J . Weissu p6 "nje, ker Weiaaove harmonike 

so povsod poznane, da so najboljše vrste, so zelo dobre za 

stare igralce in za začetnike. Imajo močan glas in eo lahke 

za igrati nanje, ter lahke za ae naučiti igrati. e , 

, Gospod Jankelj, box Weadel. W. Va.. pise.. Gospod 

Weis:' Sporočam vam, da sem sprejel poslano mi harmo-

niko in ae vam prav lepo zahvalim, ko ste mi j ih prav lepo 

naredili in sem jako zadovoljen z njo, ako bodem ie drugi-

krat kaj potreboval, se vam priporočam. Sprejmite moj 

pozdrav. Vaš Joe Jankelj. 

€14 

MR. JOHN WEISS, 
Ave^ Brooklyn, N. T. 

DRUGI SKUPNI IZLET 
V JUGOSLAVIJO 

dne 14. maja 1927. 

Na psrniku nam Je dodeljsa poseben oddelek s kpimi ia kdaini 
kshinami v sredini paraiks; kabine imsjo po 2 ia 4 postelje, nekaj 
jih Je tadi a < posteljami za draiaMu 

Potnike bo spremljal no* uradnik skoti ds Ljobljsas, prtljaga bo 
Monm te ta v Nov Tseka akosi do Ljobljsno in Trata, tako da 
bodo potniki tem bresskrbaeje potovali. 

V orni list m . razreda stane do kjdbljane gll9j07 s 
ko« in ieleameo vred; za ven in nszsj (Roand Trip) pa 
list za ta pzraik fZOSjOO ter $&00 vojni davek; nsdrisvUsnl plačajo 
tadi hesd 

Potorsnje so vrii v nsjlepicm rrimscu maja ia kdor ja 
potoTsti. ns j se ¿aaspreje prijavL 

• TRETJI SKUPNI IZLET z najnovejšim 
" ILE DE FRANCE" se vrti aa 2. julija. 1927. 

82 Cortfauidt Street, New York, N. T. 

ROJAKOM V PITTSBURGHU, PA^ IN OKOUH 
Vala dslkmat Je. ds ai nsraHte lepe ia dskes M i k u V KLIK O-

NOČNE OBLOLE la ds pridete k meai ia al 
m • i " i 

R . M E 8 N A R , 4121 

F. KERZE 
1142 N. E. Dallas Rd. 

CLEVELAND, O. 

S. N. P. J. društva«: 
Endar aaroCata sostava, 

lijo la drago, pasito aa 
la naslov «a kokte dobiti aaj-
bolike blago aa aajattja eaaa 

Nsirtl is rased XAET0NJ. 

ZASTAVE 
SLOT. HR V.—! 

REGALUE, PREKORAMN1. 
CK. TROBOJN1CX, Z N A M . 
CAPE, CNÍPORMR. ITD. 

SIGURNO M U Č R N I H 
KOD K O M I 

VICTOR NAVlNte l^ 

Mo Mladic & JsPolacek 
JAVNA NOTARJA 

1 3 » Weat 18tii Street 

Izdelajers aotaraka dels aa takoj la sferi kraj. 
laja aa dobavo svojore is starate kraja, kup M 
Jemo ia rzomesao posojila aa pnra vknjiibs ( 
Jamo M k Wta la tema. Cono alzka, dok tak» le 

Inforamcijo aaatoaj. 

m 


